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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 9 

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 5 de juliol de 2021, es reuneixen via telemàtica a 
través de l’aplicació Zoom, per tal de celebrar sessió ordinària, en primera convocatòria, 
del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits per la secretària de 
l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó

Regidors assistents.- Pere Espelt Lleonart, Joan Maria Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, 
Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Francisco Fragoso Escribano.

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:35 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Declaració institucional que fa el Consistori en agraïment als cossos i voluntaris 
que van extingir l’incendi de Sant Jaume de Traià.

Sra. alcaldessa.- Des de l'Ajuntament d’Argentona, el conjunt de grups municipals volem 
mostrar, amb aquesta declaració institucional, el més sincer agraïment als bombers de la 
Generalitat, als ADF, al cos d’agents rurals, Mossos d’Esquadra, associació de voluntaris 
de protecció civil d’Argentona, Creu Roja i la policia local d’Argentona i a tots els cossos i 
forces de seguretat que els dies 24, 25 i 26 de juny van actuar diligentment i 
incansablement per aturar l’incendi de Sant Jaume de Traià, al terme municipal 
d’Argentona. Reconeixem que la seva actuació, ràpida i contundent, va ser decisiva per 
evitar un incendi molt més gran. Agraïm a les associacions de propietaris forestals del 
Maresme la seva gestió permanent dels boscos per evitar que aquesta mena d’incendis 
agafin dimensions importants. L'Ajuntament d’Argentona reconeix el valor i la valentia 
d’aquests serveis públics tan importants per a la nostra societat i dels grans professionals 
i voluntaris que en formen part. 

Aquesta declaració institucional serà comunicada al departament d’acció climàtica de la 
Generalitat, al cos de bombers de la Generalitat, als ADF del Maresme, al cos d’agents 
rurals, als Mossos d’Esquadra, a l'associació de voluntaris de protecció civil d’Argentona, a 
la Creu Roja, a la policia local d’Argentona i a les associacions de propietaris forestals del 
Maresme.
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1. Acta anterior (núm. 8 de data 7 de juny de 2021)

L’acta anterior núm. 8, de data 7 de juny de 2021, s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1) Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 22 de maig de 2021 al dia 
18 de juny de 2021

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- A les comissions informatives vam preguntar per dos o tres 
decrets que es va comentar que es buscaria i se’ns informaria. No sé si ja tenen la 
informació.

Sra. alcaldessa.- Si vol, digui exactament la pregunta, per situar-nos.

Sra. Montserrat Capdevila.- Un d’ells era un traçat que hi havia, que modificava el camí 
dels contrabandistes entre can Pardal i can Boba i que hi havia ara una nova proposta, 
però que s’havia demanat, per part de l'Ajuntament, algo complementari a aquesta 
proposta. Si se’ns podia explicar com estava aquest fet i què modificava, si ja se sabia 
com quedava. Aquest era un. L’altre era, arran de les subvencions del 2020, que es 
donava pel tema dels projectes de música i que n’hi havia que la quantitat superava lo 
que en principi havia de ser i com hi havia hagut la pandèmia pel mig, per saber com era, 
si s’havien portat a terme aquests projectes musicals a les escoles o no, perquè eren les 
del 2020, que des del març havien estat tancades les escoles. I no sé si n’hi havia una 
altra, que la regidora Montse Matas havia preguntat. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Sí, era el decret 1131 on es denega una llicència urbanística per 
la realització d’unes obres de can Cabanyes i era per si ens podíeu fer cinc cèntims 
d’aquesta denegació. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Segurament que en podrà informar amb més propietat el regidor de 
Patrimoni, perquè es tracta d’un bé catalogat, a can Cabanyes. 

Sra. alcaldessa.- D’acord, la tercera li passarem al regidor de Patrimoni, però la primera 
sí que li pertany.
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Sr. Pere Espelt.- En puc informar. Es tracta que veïns, en el camí dels contrabandistes, 
veïns del veïnat de Sant Jaume proposen el següent, a la vista del mal estat del camí dels 
contrabandistes, i que passa molt proper a dues cases d’allà, a dues masies, can Pardal i 
can Boba. La carretera fa una volta per passar per aquestes dues masies, que 
originalment no existia, sinó que passava de llarg pel costa nord d’aquestes dues masies. 
Com el camí passa pel davant d’aquestes dues masies, ocasiona un impacte en la vida 
dels veïns d’aquestes masies. Ells proposen de recuperar el camí antic que no hi passava. 
Una mica a mode de variant viària, aquesta volta que fa, proposen fer-ne una variant més 
ràpida. Ja van fer una proposta fa com un any, amb un cert impacte ambiental. Com diu 
vostè, Sra. Capdevila, recentment van entrar una altra proposta de traçat, una proposta 
intermèdia, en el que és passar de llarg amb aquesta variant i donar la volta a aquestes 
dues masies, un terme mig. El dibuix passava per la meitat. Però després, vam tenir una 
reunió fa com dues o tres setmanes, i es va valorar que segurament era millor continuar 
desenvolupant la primera opció. Aleshores, es va acordar amb ells que acabarien de 
definir aquesta primera opció. Els faltava estudi d’impacte ambiental i com conservaven 
l’antic camí, que degut a que té varies preexistències, varis elements històrics amb un 
valor patrimonial important, com un muret, un petit pont, estava clar que aquests 
elements històrics s’havien de conservar. De manera que, entre altres coses, els falta 
definir això, com ho conservaran. I en això estan en aquest moment.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Només una pregunta. Podrem veure aquest expedient, per 
veure els traçats?

Sr. Pere Espelt.- Es tracta d’un pla d'actuació específica, un PAE, desconec ara mateix, 
perdó, com a regidora per descomptat que hi pot accedir. 

Sra. Montserrat Capdevila.- El dia que ens digui, passem. Si és un divendres al matí, 
sempre és més fàcil per nosaltres. Ja m’ho confirma.

Sr. Pere Espelt.-Sí, divendres matí, però a finals del matí, que nosaltres tenim reunió, de 
manera que seria a partir de les 12 dins l’hora de dinar.

Sra. alcaldessa.- La segona pregunta feia referència a les subvencions a les escoles. Sr. 
Perejoan.

Sr. Pere Espelt.-Sra. alcaldessa, disculpi. La pregunta sobre can Comalada, que em feia a 
mi, i creia que era important que la respongués el regidor de patrimoni?

Sra. alcaldessa.- Can Cabanyes.

Sr. Pere Espelt.- Sí, posin-se d'acord, si és una resposta del regidor Puig o vostè, qui ho 
tingui més a mà. 
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Sr. Àngel Puig.-Puc contestar, només imagino que estaves seguint l’ordre per contestar.

Sra. alcaldessa.- Sí, estàvem seguint l’ordre de les preguntes. 

Sr. Àngel Puig.- Can Cabanyes ja fa uns anys que han anat demanant llicències per 
diferents accions a fer a la pròpia masia. Recordar que la primera llicència, la primera 
proposta, va venir donada per fer uns annexes a la masia per poder completar el negoci 
de restauració i hospedatge de la pròpia masia. Des de cultura i urbanisme de la 
Generalitat es va denegar, van dir que no era possible fer aquestes ampliacions, i llavors 
es van centrar molt en la pròpia masia. Perquè la masia pateix unes transformacions 
importants. Se’ls hi ha anat donant diferents llicències, perquè s’ha anat fent per fases, i 
l’última ha estat un tema de forma. La denegació és perquè no s’adapten exhaustivament 
al que seria la preservació de la masia en tots els seus elements arquitectònics i ha vingut 
d'aquí la denegació. Però la correcció em consta que estan a punt de presentar-la i que 
se'ls pugui donar. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Perejoan.

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Referent a les subvencions d’aquest any 
anterior i als projectes musicals que es van poder desenvolupar o no a les escoles, cal 
tenir present que ens vam veure afectats, òbviament, per la situació pandèmica, la qual 
va fer modificar molts dels projectes que estaven directament relacionats amb la 
presencialitat a les aules. I aquests no se’n van escapar. Va haver-hi una part a la qual 
totes les escoles van poder fer els seus projectes musicals amb normalitat, però va ser a 
partir del març passat que ja van haver de deixar de fer-los. Sí que és cert que un cop es 
va reiniciar el curs 20-21, el qual hem acabat ara no fa gaire, algunes de les escoles han 
pogut reengegar aquests projectes musicals, els quals un altre cop han estat coberts o 
subvencionats. Una de les escoles, l’escola Argentona, precisament, no ha pogut 
continuar amb el seu projecte musical, atès que implicava una relació directa amb 
instruments de vent i els quals s'havien de compartir entre diferents alumnes. La 
direcció, amb bon criteri, i el claustre, van decidir no continuar amb aquest projecte. És 
per això que hi ha hagut algunes modificacions a les subvencions que ha percebut, 
especialment aquesta escola, referent al que fa els projectes musicals. Tot el que fa 
referència als projectes musicals i a les variacions respecte anys anteriors, bàsicament 
han vingut relacionats per aquest fet. Cal dir que altres escoles, com les Fonts o l'escola 
del Cros, han pogut mantenir els seus projectes, atès que són projectes que no tenen res 
a veure amb els instruments de vent i s’han vist mínimament afectats per aquest motiu.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Una mica amb l’argumentació s’entén que Banda Bufera 
hagi cobrat menys i no se sabia el perquè o no es veia reflectit en allà, i en canvi el 
projecte que estan fent de quatre cordes a l’escola les Fonts, sí que hi ha hagut un 
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increment. De 14.000 € s’ha arribat als 16.500 €. No sé si és perquè han incrementat 
algun curs o per què no estava contemplat el primer trimestre i va ser-hi.

Sr. Joaquim Perejoan.- Sí, com bé comenta vostè, justament la disminució del 
cobrament per part d’un d’aquests projectes, d’una d’aquestes empreses que realitza 
aquests projectes, justament va per aquí, ja que van haver de deixar de fer durant bona 
part del curs passat i l’inici d’aquest curs que hem acabat, el projecte. I sí que és cert que 
l'augment del projecte musical a l’escola les Fonts és degut a que hi havia una classe més 
que s’incorporava aquest curs, una línia més, en els projectes musicals. És per això que 
són números que varien d’un any a l’altra, però que si cal és fàcilment argumentable, com 
li comentava. 

Van quedar-ne assabentats.

2.2) Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 9 de data 14 de 
maig de 2021 i núm. 10 de data 28 de maig de 2021)

Van quedar-ne assabentats.

2.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

2.3.1) Decret núm. 1092 de data 7 de juny de 2021, relatiu a la modificació de crèdit 
núm. 6/2021 del pressupost de l’Ajuntament d’Argentona, exercici 2021, per un total de 
91.457,56€

2.3.2) Decret núm. 1191 de data 15 de juny de 2021, relatiu a la contractació laboral 
temporal d’obra i servei a una integradora Social de l’equip de 6 auxiliars d’assistència a 
la llar i suport familiar, del dia 16/06/2021 fins al 31/10/2021

2.3.3) Decret núm. 1195 de data 15 de juny de 2021, relatiu a la contractació laboral 
temporal d’obra i servei a un tècnic tutor laboral d’un equip d’auxiliars d’assistència a la 
llar i suport familiar, del dia 16/06/2021 fins al 31/10/2021 

2.3.4) Decret núm. 1240 de data 18 de juny de 2021, relatiu a la liquidació del 
pressupost del Patronat Municipal del Museu del Càntir per l’exercici 2020.”

Van quedar-ne assabentats.

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:
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ALCALDIA

3.1) Aprovació de l’acta de delimitació dels termes municipals de La Roca del Vallés i 
Argentona.

“D’acord amb l’article 28.1 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, 
aprovat pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, el Govern de la Generalitat ha 
d’impulsar l’elaboració del Mapa municipal de Catalunya.

Atès el que disposa l’article 31.1 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es 
regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals 
descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, l’inici de les actuacions de 
delimitació correspon, entre altres, a la direcció general competent en matèria 
d’Administració Local, per resolució de la persona titular d’aquesta direcció general.

En aquest sentit, la Direcció General d’Administració Local de la Generalitat de Catalunya 
(DGAL) va traslladar i comunicar a aquest ajuntament, mitjançant escrit amb registre 
d’entrada a 30 de gener de 2020, la Resolució de la DGAL de data 28 de gener de 2020 
per la qual s’iniciava l’expedient de delimitació del municipi d’Argentona amb els 
municipis que resultin afectats per aquest.

De conformitat amb l’article 31 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es 
regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals 
descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, les operacions de delimitació han 
de quedar recollides en l’acta corresponent, la qual ha de reflectir els acords i, si s’escau, 
els punts de desacord. S’ha de fer un exemplar de l’acta per cadascun dels municipis 
afectats, a més d’un per a la Direcció General d’Administració Local i un per a l’Institut 
Cartogràfic i Geològic de Catalunya.

L’acta de les operacions de delimitació s’ha de sotmetre a l’aprovació del ple dels 
ajuntaments afectats, que han de comunicar l’acord al Departament de la Presidència. En 
el cas que hi hagi desacord, els ajuntaments han d’aportar tota la documentació 
acreditativa de la delimitació aprovada.

En data 27 de maig de 2021 es va subscriure l’Acta de les operacions de delimitació entre 
els termes municipals de La Roca del Vallés i Argentona, document que obra a 
l’expedient.

De conformitat amb el que disposen els articles 31 i següents del Decret 244/2007, de 6 
de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, 
de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, els 
articles 11 i 12 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de 
la Llei municipal i de règim local de Catalunya i l’article 47 de la Llei 7/1985, de 2 de abril, 
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Reguladora de las Bases del Règim Local, la competència és plenària i requereix el vot 
favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació.

Vist l’informe de secretaria, de data 31 de maig de 2021, que literalment diu:

“”...

Identificació de l'expedient: 
Expedient d’aprovació de la delimitació de terme entre Argentona i La Roca del Vallès

El present informe s’emet en compliment del que disposa l’article 3.3.c del Reial Decret 
128/2018, de 16 de març, pel qual es regula el règim jurídic dels funcionaris 
d'Administració Local amb habilitació de caràcter nacional.

Antecedents

1. D’acord amb l’article 28.1 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, el Govern de la Generalitat 
ha d’impulsar l’elaboració del Mapa municipal de Catalunya. En aquest sentit, la Direcció 
General d’Administració Local de la Generalitat de Catalunya (DGAL) va traslladar i 
comunicar a aquest ajuntament, mitjançant escrit amb registre d’entrada a 20 de març de 
2021, la Resolució de la DGAL de data 16 de desembre de 2020 per la qual s’iniciava 
l’expedient de delimitació del municipi d’Argentona amb els municipis que resultin 
afectats per aquest.

2. Consta certificat a l’expedient relatiu a l’emplaçament dels propietaris afectats. La 
relació de propietaris afectats va ser facilitada pel departament de serveis territorials.

3. En data 25 de maig de 2021 va tenir lloc a La Roca del Vallès la sessió relativa a les 
actuacions de delimitació. 

4. Consta informe tècnic a l’expedient conforme a les actuacions proposades. 

5. En data 27 de maig de 2021 es va subscriure l’Acta de les operacions de delimitació 
entre els municipals de La Roca del Vallès i d’Argentona, document que obra a 
l’expedient.

6. De conformitat amb la mateixa i la normativa vigent es proposa al ple municipal 
l’adopció de l’acord d’aprovació de l’esmentada acta.

Normativa aplicable
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 Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i la 
demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i 
de les mancomunitats de Catalunya

 Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya

 Llei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Règim Local

Fonaments de dret
 
Primer.- Inici de l’expedient

D’acord amb l’article 28.1 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, 
aprovat pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, el Govern de la Generalitat ha 
d’impulsar l’elaboració del Mapa municipal de Catalunya. 

Atès el que disposa l’article 31.1 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es 
regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals 
descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, l’inici de les actuacions de 
delimitació correspon, entre altres, a la direcció general competent en matèria 
d’Administració Local, per resolució de la persona titular d’aquesta direcció general.

En aquest sentit, la Direcció General d’Administració Local de la Generalitat de Catalunya 
(DGAL) va traslladar i comunicar a aquest ajuntament, mitjançant escrit amb registre 
d’entrada a 20 de març de 2021, la Resolució de la DGAL de data 16 de desembre 2020 
per la qual s’iniciava l’expedient de delimitació.

Segon.- Operacions de delimitació

Les operacions de delimitació són el conjunt d'actuacions tècniques realitzades per 
precisar amb detall el traçat de la línia de terme i per adaptar-la a la realitat geogràfica 
existent, quan esdevingui incoherent o incompatible, o resolgui efectes negatius per a 
l'ajuntament afectat. L'adaptació ha de ser coherent amb els instruments de gestió del 
territori i ha d'establir una línia coincident. Els ajuntaments afectats han d'estar d'acord 
amb aquesta adaptació.

El departament competent en matèria d'Administració local, en el termini màxim d'un 
mes a comptar de la data de recepció dels acords, ha d'assenyalar la data d'inici de les 
operacions de delimitació i nomenar el representant o representants de la Generalitat 
que hi assistiran. En el cas que sigui un sol representant, aquest serà designat 
conjuntament per l'Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya i per la direcció general 
competent en matèria d'Administració local. En el cas que sigui més d'un representant, 
els representants seran nomenats conjuntament o alternativament pels mateixos 
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organismes. El departament competent en matèria d'Administració local ha de notificar 
aquesta data als ajuntaments afectats, els quals l'han de comunicar als propietaris de les 
finques afectades i, si escau, a les entitats municipals descentralitzades del seu municipi.

A les operacions de delimitació hi han d'assistir, per part de cada ajuntament, com a 
mínim, l'alcalde/essa o un regidor/a suplent, un regidor/a i el secretari/ària, amb 
intervenció dels representants nomenats per la Generalitat. Els representants municipals 
hi podran assistir acompanyats dels assessors tècnics que considerin necessaris.

En les operacions de delimitació s'ha d'emprar la documentació relativa a anteriors 
delimitacions que hagin estat consentides per les parts i que siguin interpretables pel que 
fa a la localització de les fites i el traçat de la línia de terme, i, si de cas hi manca, la 
documentació que posi de manifest l'exercici de les potestats administratives per part 
dels ajuntaments i la delimitació de finques o heretats.

La incompareixença sense causa justificada de la representació de qualsevol dels 
ajuntaments convocats, o la negativa a efectuar la delimitació per part d'algun d'aquests 
ajuntaments, no impedeix la realització de les operacions de delimitació i la continuació 
de la tramitació de l'expedient.

Tercer.- Acta de delimitació

El secretari o secretària de l'ens local afectat o, si s'escau, els secretaris de les 
corporacions afectades, conjuntament, han d'aixecar acta de les operacions de 
delimitació, la qual ha de reflectir l'acord adoptat i, si s'escau, la disconformitat, els punts 
de desacord i les incidències que s'hagin pogut produir.

L'acta ha d'anar acompanyada de les coordenades dels vèrtexs de la línia de terme i de 
les fites a escala 1:5.000 o superior, d'acord amb el que preveu l'article 27 bis.2.

S'han de signar tants exemplars de l'acta i dels documents amb què s'acompanya com 
entitats locals assisteixin a l'operació i, a més a més, un exemplar per al departament 
competent en matèria d'Administració local i un altre per a l'Institut Cartogràfic i Geològic 
de Catalunya.

Quan la representació municipal de delimitació comparegui en les operacions de 
delimitació però no signi l'acta, es continuarà amb la tramitació de l'expedient, d'acord 
amb l'article 34.2.

L'acta corresponent a les operacions de delimitació, amb els documents complementaris, 
s'ha d'aprovar pel ple dels ajuntaments afectats amb el quòrum de la majoria absoluta 
del nombre legal dels seus membres en el termini màxim de tres mesos comptadors a 
partir de la data de les operacions de delimitació.
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La manca d'aprovació de l'acta per part del ple dels ens locals dins el termini previst en 
l'apartat anterior suposa la disconformitat de l'ajuntament amb la delimitació. La 
tramitació de l'expedient s'haurà de continuar d'acord amb el que estableix l'article 34.2.

En el cas que hi hagi desacord, els ajuntaments han d'aportar tota la documentació 
acreditativa de la delimitació proposada, juntament amb l'acord d'aprovació de l'acta 
corresponent a les operacions de delimitació al departament competent en matèria 
d'Administració local, i donar-ne trasllat a l'altre ajuntament.

Quart.- Resolució del procediment i Fitació

En el cas que tots els acords siguin favorables a la delimitació proposada en l'acta, el 
departament competent en matèria d'Administració local ha de publicar la delimitació 
acordada al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya en el termini de tres mesos a 
comptar de la recepció dels acords.

Quan hi hagi desacord entre els ajuntaments o dels ajuntaments respecte de la 
documentació relativa a delimitacions anteriors, la direcció general competent en 
matèria d'Administració local ha d'elaborar en el termini de dos mesos un informe 
proposta sobre les diverses propostes de delimitació que s'ha de sotmetre a informe de 
la Comissió de Delimitació Territorial i al dictamen de la Comissió Jurídica Assessora. La 
Comissió de Delimitació Territorial disposa d'un termini de dos mesos per emetre el seu 
informe.

Correspon a la persona titular del departament competent en matèria d'Administració 
local resoldre la delimitació en el termini màxim de sis mesos a comptar de l'entrada de 
l'expedient en aquest departament. La resolució, que exhaureix la via administrativa, s'ha 
de publicar al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya. La manca de resolució en el 
termini esmentat produeix efectes estimatoris de la delimitació proposada per la direcció 
general competent en matèria d'Administració local, sempre que els informes de la 
Comissió de Delimitació Territorial i la Comissió Jurídica Assessora siguin favorables. En 
cas contrari, s'entén desestimada.

Un cop publicada la delimitació, en el cas que aquesta no contingui els elements 
necessaris per projectar-la sobre la realitat física actual i sobreposar-la a la cartografia a 
escala 1:5.000 o superior, o els ajuntaments col·loquin noves fites sobre el terreny, s'ha 
de dur a terme la fitació.

En el cas que els ajuntaments acordin la col·locació de noves fites, ho han de comunicar 
al departament competent en matèria d'Administració local.

Els ajuntaments tenen l'obligació de vetllar pel manteniment de les fites.

Cinquè.- Òrgan competent per l’aprovació de l’acta de delimitació
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De conformitat amb el que disposen els articles 31 i següents del Decret 244/2007, de 6 
de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, 
de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, els 
articles 11 i 12 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de 
la Llei municipal i de règim local de Catalunya i l’article 47 de la Llei 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Règim Local, la competència és del Ple municipal i es 
requereix el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la 
corporació.

Conclusió 

El procediment d’aprovació de l’acta de delimitació entre els termes municipals 
d’Argentona i La Roca del Vallès ha de complir amb l’assenyalat al present informe i a la 
normativa concordant. ......................................................................................................“”

Així doncs, en virtut de tot l’exposat, es proposa al Ple municipal l’adopció del següent 
acord:

Primer.- Aprovar l’acta de les operacions de delimitació entre el termes municipals de La 
Roca del Vallés i Argentona, de data 27 de maig de 2021, reconeixent les línies i fites 
assenyalades en el document.

Segon.- Comunicar el present acord a la Direcció General de l’Administració Local del 
Departament de la Presidència de la Generalitat de Catalunya i a l’Ajuntament de La Roca 
del Vallés.”

Sra. alcaldessa.- Abans de passar a votació i atendre altres qüestions, el Sr. Espelt us 
comentarà una qüestió que va sortir a les comissions informatives, relatives a un fet 
patrimonial que s’havia d’aclarir, a petició del regidor Calvo. 

Sr. Pere Espelt.- Si recordo bé, el Sr. Calvo preguntava sobre una formació rocosa amb 
un reconegut valor patrimonial, i es posava en qüestió, per part d’aquesta delimitació de 
terme, a quin municipi pertanyia. Actualment pertany al municipi d’Argentona i ara 
justificaré com aquesta delimitació, l’aprovació d’aquesta delimitació, canvia el municipi 
on pertany. L’aprovació de delimitació de terme municipal que s’aprova avui es tracta de 
la poligonal de delimitació entre el nostre municipi d’Argentona amb el municipi de la 
Roca del Vallès. Per contra, aquesta anomenada pedra gravada, no està a la zona 
d’influència d’aquesta delimitació de terme municipal, sinó que està a prop, a la zona 
d’influència de la delimitació de terme entre el nostre Ajuntament d’Argentona i un altre 
municipi, que és el de Dosrius. Per tant, tot i que es tracta de delimitació de terme i no és 
una modificació de la delimitació de terme, que podrà tenir lloc en un futur, tot i això, no 
seria pas el que aprovem avui qui podria modificar-ho sinó quan s’aprovi la delimitació 
de terme del nostre municipi amb Dosrius. Si vol veure-ho clar i per justificació gràfica, 
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pot venir qualsevol dir que acordem o fins i tot la tècnica d’informació urbanística, 
qualsevol matí de dimarts, dimecres o divendres, el pot rebre, com a qualsevol vilatà, 
però posant-se en contacte amb mi, també podem atendre en qualsevol altre moment.
 
Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Bona tarda. Gràcies, Pere, pels aclariments. Com a la urbanització hi 
ha aquella delimitació entre Dosrius, la Roca i Argentona, sí que és veritat que potser fa 
deu anys es va fer algun intent d’operació que potser sí que implicava alguna alteració 
perquè tota la urbanització pertanyés a un sol municipi, crec que era la Roca, no estic 
segur, però crec que anava així, i potser en aquell cas hi havia una alteració que sí que hi 
havia la possibilitat que el bé cultural d’interès nacional de la roca gravada sortís del 
terme municipal d’Argentona, per això se’m va posar una mica l’alerta. Però sí que és 
veritat que amb qui potser confronta aquesta pedra és amb el municipi de Dosrius. En 
tot cas, quan es faci l’operació de delimitació amb Dosrius, demanaria que encara que 
sigui delimitació i no impliqui modificació, a vegades poden haver-hi petites alteracions, 
per acabar de filar bé les línies dels termes municipals, sí que quan es faci aquesta 
operació de delimitació amb Dosrius, sí que us volia demanar que es tingui en compte 
que aquest bé cultural d’interès nacional, que és un dels que té de caràcter arqueològic 
Argentona i que el converteix, juntament amb Mataró, amb un dels dos municipis amb 
més bé cultural d’interès nacional de caràcter arqueològic, perquè no tots tenim la sort 
de tenir-ne dos, que és la pedra gravada i per altra banda la via històrica. Penso que és 
interessant mantenir aquest patrimoni, estimar-lo, cuidar-lo dins del possible, i que es 
mantingui per suposat dins del terme municipal d’Argentona. Entenc que aquí hi ha una 
conscienciació molt clara per mantenir aquest patrimoni i per tant, podem tutelar aquest 
mateix patrimoni. Si es fa aquesta delimitació amb Dosrius, en el seu moment, volia 
demanar que no es perdés aquest patrimoni. Simplement era això i moltes gràcies per 
les explicacions. 

Sra. alcaldessa.- Passaríem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

RECURSOS ECONÒMICS
 
3.2) Modificació de l’ordenança núm. 21 i l’ordenança núm. 61
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“El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de març, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a 
l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals, i del 41 
al 47 el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances reguladores dels 
preus públics.

Quan es modifiquen les ordenances, els acords de modificació hauran de contenir la 
nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances municipals resulta necessària, a fi 
de donar compliment a allò que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 17 de 
desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir la doble funció de servir 
com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora comunicació 
informativa amb els ciutadans.

Així mateix, la disposició addicional quarta, apartat 3, de la Llei General Tributària, i 
l’article 12 del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals possibiliten que les 
entitats locals adaptin l’aplicació de la normativa tributària general al règim d’organització 
i funcionament propi de cada entitat, previsió aquesta que justifica la proposta d’aprovar 
i mantenir actualitzada, amb les modificacions que s’escaiguin, les ordenances fiscals.

En data 13 de maig de 2021 s’ha emès informe-proposta per part de la Cap d’Unitat de 
Serveis Socials, segons el qual es proposa modificar l’Ordenança núm. 21, reguladora del 
preu públic per la prestació del servei d’activitats per part de la regidoria de serveis 
socials, en els termes que s’exposen en el mateix. 

En data 3 de juny consta a l’expedient, informe complementari de la Cap d’Unitat de 
Serveis Socials.

En data 18 de maig de 2021 s’ha emès informe-proposta per part del Tècnic de cultura i 
festes, segons el qual es proposa modificar l’Ordenança núm. 61, reguladora del preu 
públic per la prestació del servei de venda de publicacions i productes de difusió 
d’activitats culturals i festives del municipi, en els termes que s’exposen en el mateix. 

Vist l’informe conjunt d’Intervenció-Tresoreria, de data 17 i 18 de maig de 2021, favorable 
a la modificació de l’ordenança núm. 21, reguladora del preu públic per la prestació del 
servei d’activitats per part de la regidoria de serveis socials.

Vist l’informe conjunt d’Intervenció-Tresoreria, de data 20 de maig 2021, favorable 
parcialment a la modificació de l’ordenança núm. 61, reguladora del preu públic per la 
prestació del servei de venda de publicacions i productes de difusió d’activitats culturals i 
festives del municipi; en concret s’informa amb disconformitat en relació a les referències 
67, 68, 69 i 70, que corresponen a lots d’articles.
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Vist l’informe de Secretaria de data 1 de juny de 2021.

Per tot això exposat, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’informació pública, definitivament la modificació de l’article 2n Objecte, de l’article 6è 
Preu públic exigible i de l’article 7è Règim de declaració i ingrés, de l’Ordenança núm. 
21, reguladora del preu públic per la prestació del servei d’activitats per part de la 
regidoria de serveis socials, que quedarà redactat de la següent manera:

“Article 2. Objecte
Constitueix l’objecte del preu públic la realització per part de la regidoria de Serveis 
Socials dels serveis i activitats següents:

a) El Servei Local de Teleassistència, és un recurs social d’atenció domiciliària que es 
destina a la població en general, preferentment a les persones grans en situació de risc o 
fragilitat, per raons d’edat, aïllament social, salut i/o dependència mitjançant la utilització 
de tecnologies de la comunicació i de la informació que ofereixen un suport a la persona i 
una atenció en situacions urgents durant les 24 hores del dia i els 365 dies de l’any. 

b) El Servei de Cursos i tallers organitzats per l’àrea de sanitat, benestar social i 
igualtat.”

“Article 6. Preu públic exigible
La quantia dels preus públics per la prestació dels serveis objecte d’aquesta ordenança es 
regularà d’acord amb les següents tarifes:

a)Servei Local de Teleassistència

TIPOLOGIA SERVEI I PERSONES USUÀRIES
IMPORT 

(IVA inclòs)
Prestació mensual del servei intensitat moderada (titular) 6,78€
Prestació mensual del servei intensitat moderada (cotitular) 3,39€
Prestació mensual del servei intensitat alta (titular) 7,88€

Prestació mensual del servei intensitat alta (cotitular) 3,94€

b) Cursos i tallers organitzats per l’àrea de sanitat, benestar social i Igualtat.
 CURSOS I TALLERS €/curs
Tallers de gimnàstica terapèutica
Matrícula 20,00€
Curs de manipulador d’aliments
6 hores 10,30
Altres cursos o tallers (noves tecnologies, memòria,...): 
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10 hores 10,30€
20 hores 20,60€
30 hores 30,90€
€/hora a partir de 30 hores  1,03€

“Article 7. Règim de declaració i ingrés
El preu públic per al Servei Local de Teleassistència s’exigirà per trimestres vençuts i el 
pagament es farà durant els deu primers dies de cada segon mes natural transcorregut 
el trimestre en el que s’ha prestat el Servei.
Per a la resta de serveis i activitats regulats per aquesta ordenança s’estableixen dos 
sistemes de pagament:

PAGAMENT PER AUTOLIQUIDACIÓ
El pagament del preu públic pels serveis singulars, de durada inferior a tres mesos, i la 
matrícula del curs de gimnàstica terapèutica s’efectuarà en el moment de la sol·licitud en 
règim d’autoliquidació.

Es podrà autoritzar la devolució d’aquest ingrés si l’interessat es dóna de baixa abans 
d’iniciar l’activitat o, en el supòsit degudament justificat de baixa per causes mediques, 
proporcionalment als mesos naturals sencers que no utilitzarà el Servei. En el cas de la 
matrícula del curs de gimnàstica només es podrà autoritzar la devolució de l’ingrés si 
l’interessat es dóna de baixa abans d’iniciar l’activitat.

El pagament del preu públic pels serveis continuats, de durada igual o superior a tres 
mesos, el preu públic s’exigirà periòdicament i per avançat durant els deus primers dies 
de cada trimestre. En les altes o baixes produïdes al llarg del curs s’exigirà la quota 
corresponent al trimestre en curs.

En les activitats que no s’exigeixin en règim d’autoliquidació es procurarà que el 
pagament del preu públic es realitzi mitjançant domiciliació bancària, que sol·licitarà 
l’interessat a les oficines municipals. En aquest cas, les baixes s’hauran de notificar per 
escrit al servei d’intervenció d’aquest ajuntament deu dies abans a l’acabament del 
trimestre per tal d’evitar despeses bancàries.

Quan per causes no imputables a l’obligat del preu públic no es presti el servei o no es 
realitzi l’activitat, procedirà la devolució de l’import que correspongui.

Les quotes acreditades i no satisfetes s’exigiran per la via de constrenyiment, que comporta 
el deure de pagar recàrrecs i també interessos de demora.

APROVACIÓ I NOTIFICACIÓ DE LES LIQUIDACIONS DEL SERVEI LOCAL DE 
TELEASSISTÈNCIA 
Tractant-se d’un servei de cobrament periòdic, es notificarà individualment la liquidació 
corresponent a l’alta en el respectiu padró que s’aprovarà cada any a partir del padró de 
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l'exercici anterior amb les variacions que s’hagin produït durant l’any. El termini 
d’exposició pública dels padrons serà de vint dies naturals. Aquest tràmit d’informació 
pública es realitzarà mitjançant anunci publicat en el Butlletí oficial de la província a 
efectes que les persones interessades puguin examinar-lo i, en el seu cas, formular les 
reclamacions oportunes. L’exposició al públic produirà els efectes de notificació de la 
liquidació a cada un dels subjectes passius. Les variacions del padró que es produeixin 
durant l’exercici es notificaran individualment.”

Segon.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’informació pública, definitivament l’article 6è, Quantia de l’Ordenança núm. 61 
reguladora del preu públic per la prestació del servei de venda de publicacions i 
productes de difusió d’activitats culturals i festives del municipi, que quedarà redactat de 
la següent manera:

“.../...
60 Samarretes de difusió d’activitats culturals i festives infantil 7,5
61 Samarretes de difusió d’activitats culturals i festives adult 8,5
62 Mocador 4
63 Mascareta 4,5
64 Dessuadora 30
65 Gots 1,5
66 Barret 2,5
67 Lot 1 (samarreta adult+ mascareta) 11
68 Lot 2 (samarreta infant+ mascareta) 9
69 Lot 3 (samarreta adult + samarreta infants + mascareta + mascareta) 20
70 Lot 4 familiar (samarreta adult + samarreta infants) 14
71 Llibre L’Aixernador 34
72 Tiquet enotast 7

Tercer.- Declarar l’eficàcia retroactiva de l’ordenança núm. 21, reguladora del preu públic 
per la prestació del servei d’activitats per part de la regidoria de serveis socials, amb 
efectes des de l’1 de maig de 2021.

Quart.- Exposar al públic els precedents acords durant el termini de trenta dies hàbils, 
mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província, en un diari d’àmplia difusió i 
en el tauler d’edictes municipal, a l’objecte de que totes les persones interessades puguin 
examinar l’expedient i formular les al·legacions que creguin oportunes.

Cinquè.- Una vegada s’entengui aprovada definitivament la modificació de les ordenances 
d’esment, publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, als efectes de la seva vigència.
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Sisè.- La present modificació començarà a regir a partir del dia següent al de la publicació 
en el Butlletí Oficial de la Província, i serà vigent mentre no s’acordi la seva modificació o 
derogació expressa.”

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan M. Pascual.- Bona tarda, només comentar una qüestió que va aparèixer a la 
comissió informativa per part del Sr. Calvo, referent als efectes retroactius. A l’expedient 
consta un informe favorable, tant d’intervenció com de tresoreria, referent a aquest 
tema, que diu que s’ajusta a la provisió de noves modalitats de teleassistència, que ha 
començat a proveir des de l’1 de maig i que tant intervenció com tresoreria es mostren 
favorables a la declaració dels efectes retroactius. Suposo que amb l’informe vam desfer 
tots els dubtes que tenia respecte aquest punt.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies per l’aclariment. Bàsicament, em sorprenia una mica que es 
pogués aplicar retroactivament el preu públic, si al final pagaven més. Ho enteníem com 
que hi hagués una retroacció desfavorable per l’interessat i això ens sorprenia una mica, 
en el cas que s’apugessin els preus. Clar, que de caràcter retroactiu et diguin que hauràs 
de pagar més, en principi això és el que ens sorprenia. I per altar banda, això ja ho deien 
els informes, el tema del preu públic, que en principi ha de tenir el cost real i efectiu del 
servei. Hi ha alguns productes, no del tema de teleassistència, sinó el tema de lots i 
productes de venda que diu que no arriben a aquest mínim i és aquest el motiu pel qual 
la interventora va fer un informe desfavorable. No té a veure amb el tema de 
teleassistència, ara estic anant a l’altra ordenança que també s’està modificant, però vam 
veure aquesta qüestió i enteníem que si hi havia alguna raó de caràcter social, benèfica o 
així, que estigués justificat, enteníem que es pogués pagar menys del cost real i efectiu. 
En aquest cas, el que hem vist als informes és que no ho justificaven pròpiament i aquest 
és el motiu pel qual ens abstindrem. Tot i així, gràcies per l’aclariment del tema 
retroactivitat. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. A la comissió informativa va sortir un altre tema, també, que 
era el de l’aportació municipal i la de la Diputació. En aquesta ordenança, l'Ajuntament hi 
participa amb els preus amb un 53% del cost i la Diputació amb un 47% i no sabíem si 
aquest era el mateix percentatge que ja hi havia abans o s’ha canviat. Comentar també 
que de la part que assumeix el municipi, es reverteix tota en l’usuari, és el preu públic 
que s'aprova. És a dir, que l'Ajuntament no hi fa cap aportació, que jo diria que això sí 
que és igual a com estava fins ara. Això era una pregunta. Una altra pegunta li volia fer, 
perquè en aquesta ordenança abans es regulaven diferents serveis també que ara per 
exemple, com el del centre obert, ja no hi és i per tant, s’ha tret aquesta regulació. Li volia 
preguntar, aquest servei de ventre obert, per quin altre servei s’ha substituït. 
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Sr. Joan M. Pascual.- El 53% i 47% és el mateix. És com abans, però hi ha persones que, 
per les seves dificultats, tenen ajuts. No tothom ha d’abonar la teleassistència. I el centre 
obert, ho pot concretar millor el regidor Perejoan, que és el que està a càrrec. Quim, pots 
explicar tu el que es fa?

Sr. Joaquim Perejoan.- Sí. Al centre obert, actualment, s’hi estan fent unes actuacions 
que estan directament relacionades amb el projecte educatiu d’entorn, al qual s’hi està 
destinant part d’aquests recursos que comentàvem. S’està fent un reforç, que va destinat 
al target, a l’objectiu, que és aquesta gent que necessita el suport que fins ara s’hi anava 
oferint. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- No ho entenc. El centre obert, fa temps que està tancat. Fa anys que 
està tancat, no entenc que ens expliqui què s’hi fa, perquè està tancat. Jo preguntava, 
aquest servei que està tancat fa anys, per quin altre servei s’ha substituït. Més que res 
perquè a la documentació ho diu, que aquest servei es va deixar de fer i es va reconvertir 
en altres projectes, que voldria saber quins són.

Sr. Joan M. Pascual.- Actualment hi ha el local de joves, que és el que està a la plaça, que 
és el que va substituir al servei obert. I és el que es fa, on es fa el reforç escolar a tota la 
franja dels nanos de l’escola de Sant Miquel del Cros.

Sra. alcaldessa.-Diria que és la franja de cinquè i sisè, a part de mentors, que fa l’edat de 
l’institut. El que volem dir és que s’està substituint per un altre tipus de servei diferent, 
independentment del lloc on s’ubica, destinat a aquest col·lectiu d’infants i joves, per una 
banda l’espai jove, amb aquest servei que prestem ja fa mesos i més d’un any, i per altra 
banda, com li explicava el regidor Perejoan, amb el projecte educatiu de poble 
s’engeguen projectes destinats a cobrir aquestes necessitats d’aquesta franja d’edat 
d’infants i joves. No sé si el Sr. Perejoan vol dir alguna cosa més en aquest sentit. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Jo el que trobo és una mica confús, perquè per una banda 
parlem d’espais i per altra banda parlem de projectes. Com espais, és cert que el centre 
obert, com bé comentava el regidor Pascual, està tancat i vostè mateix Sr. Collet ha 
comentat, però els projectes que es desenvolupaven allà, són els que ara estan agafant 
una nova embranzida arran dels projectes derivats del projecte educatiu de poble i del 
pla educatiu d’entorn. Són projectes destinats a reforç, són projectes que aniran 
destinats al que abans des de l’institut es feia el projecte de mentoria, i aquests, l’espai en 
el qual es desenvoluparan els projectes seran les escoles del Cros i bé, estem mirant si 
potser també fer servir part de lo que eren les antigues escoles. Jo no sé si ens estem 
embolicant entre tots plegats o estem donant resposta a la seva pregunta.
 
Sra. alcaldessa.- A banda, a les antigues escoles és on es fan els PCI.
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Sra. Susana López.- Si em permets, arrel del que ha dit el Sr. Perejoan, potser que ara 
aquests projectes estiguin agafant una nova embranzida i molt bé, també per això ens ha 
arribat el recurs del projecte educatiu d’entorn i ja veurem com es desenvolupa, però que 
des del moment que es va prendre la decisió, en un govern en el que jo era la regidora de 
serveis socials, de tancar el centre obert, cada any s’han anat fent projectes educatius, 
intentant buscar la fórmula més adequada, amb el regidor Àngel Puig, que era el regidor 
d’educació, per veure com funcionava millor, perquè el centre obert ens vam trobar que 
no tenia demanda, i fer projectes sense que hi hagi gent que vulgui fer-los servir tampoc 
té gaire sentit. Per tant, es van anar fent diferents projectes i s’han anat adaptant en el 
temps. I ara suposo que, entre l’escola i l’espai jove del Cros, s’estan continuant buscant 
aquestes fórmules que acabin de funcionar, perquè ens trobem al barri del Cros amb la 
dificultat que la ràtio de nens i joves és molt petita i per tant, és difícil buscar un projecte 
que pugui cobrir totes les necessitats, perquè és petita, però no és homogènia. Per tant, 
és molt complicat. I per això es van fent cosetes. Sobretot això, mai, que jo sàpiga, s’ha 
deixat de fer projectes educatius. No sé sis substitutius o que milloren el que en aquell 
moment era el centre obert, quan es va crear. Que en aquell moment hi havia una gran 
necessitat del que era un centre obert, que no sé si cal que recordi què és un centre 
obert, que no només és un projecte educatiu, sinó que és un projecte socioeducatiu, per 
adaptar-lo, jo diria, a nous temps. Volia fer només aquesta puntualització. 

Sra. alcaldessa.-Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies. Bé, en relació a l’ordenança del servei de teleassistència, la 
modificació d’aquesta ordenança, nosaltres ja preguntàvem a la comissió informativa si a 
l’usuari li preguntava, a partir del maig que es renova el conveni amb la Diputació, més 
econòmic o menys. Nosaltres veiem que l'Ajuntament aporta aquest 53% i la Diputació 
un 47%, però com s’ha dit ja, no hi ha una subvenció directa al conjunt dels usuaris per 
part de l'Ajuntament. En tot cas es fa com a prestació individualitzada en determinats 
casos. Hem comparat amb els preus del 2019, que va ser l’últim any que es va aprovar 
una ordenança, i clar, la tipologia rep noms diferents i sincerament, nosaltres no hem 
acabat d’aclarir, i això li demanàvem a l'alcaldessa, si resulta més o menys econòmica la 
mateixa prestació. Demanàvem si ens ho podia aclarir.

Sra. alcaldessa.- Com li dèiem, ha canviat el sistema i la tipologia no és comparable un 
any amb l’altre precisament per això. El que nosaltres fem és, Diputació licita el servei. 
L’empresa fa aquest canvi de proposta del servei, amb aquestes quatre tipologies. 
Mantenim el percentatge de finançament per part de l’Ajuntament que repercuteix a 
l’usuari amb aquestes modificacions que hem comentat i Diputació assumeix la seva 
part. No sé si el Sr. Pascual ens vol explicar més en què consisteix cada una d’aquestes 
tipologies, perquè es vegi comparat amb anys anteriors, que no és comparable. 
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Sr. Josep Arenas.-L’usuari, al trimestre, pagarà més o menys. Hi ha l’usuari directe i 
l'usuari familiar. En cada cas, pagarà més o pagarà menys? Senzillament volíem si ens 
podien aclarir això, que és interessant que la gent ho sàpiga. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Josep M. Pascual.- En global, amb les xifres que tenim actualment, es pagarà menys. 
El 85% dels usuaris estan com a prestació mensual de servei d’intensitat moderada com a 
titulars, és a dir, que això passaran de pagar, si no recordo malament, 7,44 € a 6.78 €. El 
85% dels usuaris estan dintre d’aquesta tipologia. L’altre 15% està repartit entre els altres 
tres. Però això era amb les dades de l’any passat, perquè amb el fet de la pandèmia va 
haver-hi un increment de prestacions de teleassistència que actualment estan rebaixant i 
s’estan donant de baixa. En uns mesos li podré dir com queda. 

Sr. Josep Arenas.-Gràcies. De tota manera, una qüestió que tampoc acabo de veure prou 
clara, que és que en el punt posterior veurem que hi ha la proposta econòmica, però 
curiosament, no apareix una quantitat. És a dir, la quantitat que ha de pagar l’Ajuntament 
d’Argentona, la pagarà l’any que ve. Però a la proposta no hi ha una estimació del cost 
d’aquest servei per l'Ajuntament, per tant, aquest 43% no sabem a què caldrà aplicar, 
perdó, el 47% i 53%, per part de l'Ajuntament, no sabem encara a quina quantitat cal 
aplicar-la, amb la qual cosa, estranya que s’hagi pogut obtenir el preu, perquè si no 
sabem realment quin serà el cost...

Sra. alcaldessa.- El cost el sabem, unitari. 

Sr. Josep Arenas.- Sí, però bueno, en el punt posterior que parla del pressupost, no hi 
apareix aquest import.

Sr. Josep M. Pascual.- L’import del servei d’intensitat moderada, que és el més comú, el 
seu import sense IVA és de 12,30 €. L’import és el que posa la Diputació. D'aquí es fa el 
47% i el 53%. Però els preus els ha calculat la Diputació. A partir d'aquí, s’hi aplica el 
percentatge. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- En principi, de l'ordenança 61, és una actualització de 
preus, perquè aquestes que tenim tipificades daten de quan fèiem una sola mida de 
samarreta i a un sol color. Els últims anys, veient que afavorien la promoció i potenciava 
que la gent visqués encara més la festa major, s’han fet diferents tallatges, mides per 
nens, de tirants, i això comporta un canvi de preu en el qual a l'ordenança no està ajustat 
i per tant, portem l’actualització de preus. També afegim algun producte, que alguns no 
n’hem tingut mai, però per no haver de, vist que potser algun dia en fem, com pugui ser 
la dessuadora o els gots, hem pensat en incloure-ho ja per no haver de portar una altra 
modificació. També lo que hem pensat en alguns lots, per afavorir aquesta promoció i 
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que de manera familiar, quan se n’ha de comprar més d’una, pugui sortir una mica més 
econòmic. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo volia fer un prec a la regidoria de festes i en definitiva, a tots els 
departaments de l'Ajuntament que fan samarretes per promocionar i és explicar, que ja 
no s’hauria de fer, que hi ha dones que tenim talles grans, però que tenim forma de dona 
i que malauradament, ens hem de posar samarretes d’home, perquè malauradament les 
talles, la XL o la XXL de dona que fa l'Ajuntament, no sé, no vull fer publicitat, però hi ha 
algunes marques que fan roba per jovenetes que les tenen més grans. M’afecta a mi 
personalment, però més d’una voluntària de festes o de l’organització de la fira, que va 
ser un èxit i estem super contentes al patronat, li ha passat igual, que ens hem de posar 
una samarreta d’home. Crec que això ho hauríem d’intentar evitar, perquè jo sóc dona, 
estic grassoneta i em vesteixo amb roba de dona, no em cal posar-me roba d’home per 
anar vestida. Per tant, segurament, si busquem una mica, trobarem marques i empreses 
que ens faran samarretes de dona amb forma de dona, per dones com jo. Gràcies. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Agraeixo l’aportació. Igualment, per nosaltres, quan 
comprem samarretes, les considerem unisex. Hi ha persones que les prefereixen de 
tirants i majoritàriament són dones, però la idea és unisex i nosaltres sempre tenim 
tallatge gran, però no de tirants. Ho tindré en compte, a veure si arribem per aquesta 
festa major. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 15 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso 
Escribano) i 2 abstencions (Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

3.3) Reconeixement extrajudicial de crèdits corresponents a factures de l’exercici 
2020 i anteriors

“Vist l'expedient núm. 1977/2021 tramitat en relació al reconeixement extrajudicial de 
crèdit de despeses provinents d’exercicis anteriors per import de 243.109,35 euros.

Vista la memòria d’Alcaldia justificativa de la necessitat d’imputar en el pressupost 
corrent obligacions derivades del subministrament de béns i de la prestació de serveis 
portats a terme en exercicis anteriors i no imputats en el seu moment per la inexistència 
de consignació pressupostària i/o com a conseqüència de que les factures han estat 
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presentades pels proveïdors en exercicis posteriors i per tant, no ha estat possible la seva 
imputació a l’exercici de procedència.

Atès que s’acompanya aquest expedient amb la relació detallada de factures 
degudament conformades pels responsables dels diferents serveis.

Vistos els informes de la interventora i del secretari acctal. d’aquest Ajuntament.

Atès que s’ha tramitat la modificació de crèdit núm. 7/2021 mitjançant suplement de 
crèdit per fer front a les obligacions que no disposen de suficient consignació 
pressupostària en aquest exercici 2021.

I considerant que, no obstant allò establert a l’article 173.5) del text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals, s’ha de fer front a les despeses realitzades, ja que 
l’impagament amb el pretext de la falta de consignació pressupostària produiria un 
enriquiment injust o sense causa per a l’administració, per tot això exposat, al Ple 
Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdits i el pagament de la relació de 
factures que s’adjunta, corresponents a l’exercici 2020 i anteriors, per un import total de 
243.109,35 €.

Segon.- Reconèixer l’obligació per import de 243.109,35 euros a càrrec de les partides del 
vigent pressupost de despeses que s’especifiquen també en la relació adjunta, la qual 
forma part d’aquest acord a tots els efectes legals.

Tercer.- Condicionar el reconeixement de les obligacions mencionades a l’apartat segon 
d’aquest acord per les quals actualment no es disposa de suficient consignació en aquest 
exercici 2021, a l’aprovació definitiva i entrada en vigor de la modificació de crèdits núm. 
7/2021

Quart.- Notificar el present acord als interessats i als serveis d’Intervenció-Tresoreria.”

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas. 

Sr. Josep Arenas.- Bé, clar, com s’assenyala ja a l’expedient, hi ha aquí, són un total de 
243.000 €, que es porta a reconeixement extrajudicial de crèdits. Entenem que hi puguin 
haver 663 € que puguin ser de factures corresponents, no sé, del comptador de la llum, 
que són consumides el 20 i arriben el gener del 21, bueno, fins aquí es pot entendre, tot i 
que també té solucions així perquè no passi. Però clar, hi ha un import de gairebé 
150.000 € que estan fetes aquestes despeses prescindint absolutament del procediment 
administratiu i per tant, a més, és curiós, perquè hem repassat totes aquestes factures i 
bona part d’elles són d’una empresa de manteniment de serveis d’electricitat per 
l'Ajuntament, amb la qual cosa denota una falta de previsió. Tots sabem que hi poden 
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haver situacions d’urgència i necessitat puntuals, però no un import d’aquesta quantitat. I 
és clar, hi ha també a la vora de 100.000 €, 95.000 € per ser més precís, de factures que 
s’ha seguit el procediment, però s’han presentat tard, amb la qual cosa també, penso que 
l'Ajuntament podria insistir d’una altra manera als proveïdors, perquè ho presentin en 
temps i forma i habitualment a les administracions, al mes de gener, poden entrar 
aquestes factures perquè entrin dins de l’anualitat. Però que entrin formalment, no com 
ara, que és un procediment extrajudicial. Dit això, també hem de senyalar que encara 
falten factures, aquí, perquè habitualment ens presenten vostès estats de comptes de la 
companyia d’aigües, en els quals hi figuren com actiu, deutes que té l'Ajuntament amb la 
companyia, i en canvi aquí no veiem cap factura de la companyia. Per tant, una de dos, o 
aquests deutes no existeixen o no hi són aquí. En aquest sentit, nosaltres censurem 
obertament la gestió que vostès en fan, si bé no votarem en contra, en tant en quant les 
empreses no poden sortir perjudicades d’una gestió insuficient i el nostre vot serà 
d’abstenció. 

Sra. alcaldessa.- Només per aclarir-li. L’Ajuntament fa un esforç parlant amb els 
proveïdors amb molta antelació perquè això no passi, però nosaltres no podem apretar 
el botó d’enviar la factura i no podem respondre pels proveïdors que no han presentat 
les factures a temps. Les factures que s’han presentat al mes de gener, amb la normativa 
a la mà, tampoc es poden aplicar al pressupost, perquè ja han passat d’anualitat i no es 
pot fer aquest reconeixement, i això ha estat consultat amb intervenció, precisament. En 
un primer moment i altres anys s’ha pogut fer, però la interpretació de la normativa que 
es fa és en aquest sentit, desfavorable per poder aplicar al pressupost factures que 
vinguin de l’any anterior. Tots aquests esforços es fan. Nosaltres som els primers que no 
volem perjudicar a tots aquests proveïdors i nosaltres podem assumir responsabilitat per 
la part que fa referència a les factures que entraven sense crèdit pressupostari, però no 
al que fa referència a les factures presentades fora de termini, perquè nosaltres això no 
ho podem controlar. Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. A la comissió informativa els vam plantejar també una 
pregunta sobre una de les factures que es porten en aquest reconeixement, que és una 
factura per una urgència que va haver-hi a la sala al mes de març per una fuita d’aigua. I 
els preguntàvem a causa de què va haver-hi aquesta fuita d’aigua i quines conseqüències 
va tenir, si és que en va tenir. 

Sra. alcaldessa.- Vaig traspassar la pregunta al regidor Puig.

Sr. Àngel Puig.- La fuita d’aigua venia de la part soterrada. Als soterranis hi ha uns 
serveis sanitaris que estan obsolets, que no s’utilitzen, es va preveure en el projecte 
inicial i aquí hem tingut problemes, perquè hi ha conduccions amb una instal·lació 
bastant antiga. Tot i que forma part de la instal·lació de la sala que es va fer en el seu 
moment amb la rehabilitació. I aquí no és la primera vegada que tenim aquests 
problemes de fuites d’aigua. I va ser això, que se’ns va fins i tot inundar una petita part de 
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l’espai soterrat. Està sota del pati de butaques de davant de tot. I és aquí on hi va haver-hi 
la fuita i vam haver d’actuar d’urgència.

Sr. Xavier Collet.-Per acabar-ho d’aclarir, m’està parlant d’uns serveis que estan a la 
banda de l’escenari, no són els de l’entrada?

Sr. Àngel Puig.- Correcte. A la banda de l’escenari. I fan servei a la part tècnica, ho 
haurien de fer, perquè no s’utilitzen. Fa temps que estan obsolets.

Sr. Xavier Collet.- D’acord, gràcies.
 
Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- No vull ser molt reiteratiu, perquè crec que el regidor del PSC per 
exemple ho ha exposat bastant clar. Com bé fa l’informe de la interventora, que crec que 
amb bon criteri defineix o classifica en tres grups les factures que s’han de pagar. Hi ha 
algun que són aquests proveïdors de serveis que es genera a finals de desembre i la 
factura potser entra a registre a principis de gener. Malgrat es pot intentar parlar amb 
alguns proveïdors per intentar evitar això, hi ha una part que no es pot controlar per part 
de l'Ajuntament. Però sí que és veritat que hi ha aquest tercer grup que són els que ens 
preocupa, que és l’import més important, de 148.000 €, que són aquestes despeses que 
s'han dut a terme prescindit absolutament del procediment, sense crèdit pressupostari 
suficient. I aquest creiem que és important intentar, per part del govern municipal, que 
es controli a través de les regidories, per tal que tots els treballadors municipals 
planifiquin de tal manera que no es donin a terme més casos d’aquests tipus de factures, 
ja sigui fent contractes que es licitin amb unes modificacions previstes, lo més àmplies 
possibles, per evitar alguns casos que es puguin donar. I per altra banda, sobretot fent 
una planificació pressupostària i evitant algunes qüestions que ens puguin alterar 
l’execució del pressupost. Per exemple, com bé s’ha dit, hi ha un proveïdor que hi ha 
moltes factures, i això s’ha d’intentar posar fi. També s’ha de planificar molt el tema de 
licitació, de tal manera que no hi hagi contracte que quedin fora de licitació, alguns inclús 
que fa temps que estan sense licitar i estan els contractes esgotats, per l’empresa segueix 
prestant el servei. S’ha de fer tot aquest esforç de planificació, de tal manera que s’evitin 
aquests contractes sense licitar. Perquè la interventora, com bé diu al seu informe, hi ha 
totes aquestes despeses perquè no s’ha fet una fiscalització prèvia o no hi ha crèdit 
pressupostari. Per tant, lo del reconeixement extrajudicial, com vam dir ja fa uns mesos, 
a finals de l’any passat, un tema vital, sobretot en aquesta classe de despeses, i per tant, 
encoratgem i demanem fermament al govern de l'Ajuntament que estigui molt a sobre 
d’aquestes qüestions, de tal manera que quan l’any que ve estiguem fent un 
reconeixement extrajudicial, d’aquestes factures, hi hagi el mínim possible. I sobretot, 
aquesta tercera categoria que hem comentat, sigui pràcticament inexistent. Aquest és 
l’objectiu que s’hauria de plantejar el govern municipal i si anem veient que cada any 
aquests reconeixements són amb menys factures, serà un bon indicador. Nosaltres, en el 
nostre cas, ens abstindrem, com ha dit el regidor del PSC, perquè entenem que no hem 
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de posar pals a les rodes perquè puguin cobrar els proveïdors, perquè no tenen, entenc, 
la responsabilitat directa amb moltes d’aquestes factures, però sí que volem fer aquesta 
crítica i demanar i encoratjar de que es controlin molt bé aquestes qüestions, de tal 
manera que millorem l’eficàcia i eficiència de la gestió administrativa, i sempre 
encaminada a una bona gestió econòmica i pressupostària. 

Sra. alcaldessa.- Intentarem que això sigui així i de fet, estem insistint molt en aquesta 
qüestió. És una situació que es dona cada any que, malauradament, no és una excusa, és 
una constatació, que sempre hi ha un percentatge d’actuacions que perquè són 
sobrevingudes o extraordinàries o no s’han pogut gestionar, cada una d’elles segurament 
tindria un tipus d'explicació, doncs sempre es produeix. I sempre es produeix per un 
volum de factures similars. Això no vol dir que nosaltres no continuem treballant perquè 
això sigui cada vegada, se solucioni millor i es pugui resoldre abans i millor. Sempre hi ha 
reconeixement extrajudicial, però com més petit, millor. Estem completament d’acord en 
aquesta qüestió. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 9 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro i Juan 
Fco. Fragoso Escribano) i 8 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i 
Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep 
Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

3.4) Expedient de modificació de crèdits núm. 7/2021 del pressupost municipal de 
l’exercici 2021

“Vistes les propostes de modificació de crèdits presentades per les diferents Regidories de 
l’Ajuntament, i la memòria-proposta de l’Alcaldia relativa a la modificació de crèdits 
proposada per tal de fer front al reconeixement extrajudicial de crèdits de l’exercici 2020, de 
conformitat amb allò previst als articles 177 i següents del RDL 2/2004, de 5 de març, pel 
qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, i als articles del 9 al 
13 de les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al Ple Corporatiu proposo 
l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
7/2021 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2021, per un import total de 
336.956,12€, sota la modalitat de crèdits extraordinaris i suplements de crèdit, i segons el 
detall següent:

PRESSUPOST DE DESPESES  

CRÈDITS EXTRAODINARIS  

Partida Concepte Import
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Àrea de Serveis Personals  

UTG Cultura  

310-333-41001 Aportació extraordinària Patronat Museu del Càntir 34.440,37
Àrea de Serveis Econòmics  

UTG Serveis Econòmics  

500-933-22706 Estudis i treballs tècnics - Inventari 13.000,00

 Total crèdits extraordinaris 47.440,37

SUPLEMENTS DE CRÈDIT  

Partida Concepte Import

Alcaldia   
 UTG Recursos Humans  
 2021 110 920 22104 Vestuari 423,52
 UTG Participació  
 2021 120 924 22602 Publicitat i propaganda 741,13
 2021 120 924 22799 Altres treballs realitzats per empreses i professionals 7.863,92
 Cohesió  
 2021 121 2311 22199 Altres subministraments 458,71

 2021 121 2312 22300 Transports 90,80
 Policia  
 2021 130 130 16200 Formació i perfeccionament del personal 1.742,40
 2021 130 130 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 672,56
 2021 130 130 22103 Combustible i carburants 547,99
 2021 130 130 22104 Vestuari 217,80
 2021 130 130 22704 Custòdia, dipòsit i emmagatzematge 862,68
Àrea de Serveis Generals  

UTG Serveis Generals  

2021 200 920 20200 Arrendament edificis i altres construccions 1.100,00

2021 200 920 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 178,27

2021 200 920 22103 Combustible i carburants 122,04

2021 200 920 22201 Postals 878,05

2021 200 920 22300 Transports 223,51

2021 200 920 22603 Publicació en diaris oficials 250,00

Ajuntament  

2021 201 920 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 655,80

2021 201 920 22100 Energia elèctrica 1.763,01

Ajuntament antic  

2021 202 920 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 655,64

2021 202 920 22100 Energia elèctrica 487,92

Informàtica  

2021 220 920 21600 Equips per a processos d'informació 3.115,75

2021 220 920 22003 Certificats digitals - Targetes Tcat 348,72

2021 220 920 22200 Telefòniques 2.082,48
Àrea de Serveis Personals  

UTG Serveis Personals  
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2021 300 920 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 1.296,06

2021 300 920 22100 Energia elèctrica 103,88

PFI  

2021 301 326 22799 Altres treballs realitzats per empreses i professionals 270,00

Centre Obert  

2021 304 2310 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 429,80

2021 304 2310 22100 Energia elèctrica 203,09

Edifici Velcro  

2021 305 2313 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 655,64

La Sala  

2021 306 333 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 1.671,25

2021 306 333 22100 Energia elèctrica 1.055,98

2021 306 333 22799 Altres treballs realitzats per empreses i professionals 9.854,24

Casa Gòtica  

2021 307 3322 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 750,08

2021 307 3322 22100 Energia elèctrica 446,03

Biblioteca  

2021 308 3321 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 429,80

2021 308 3321 22100 Energia elèctrica 425,44

Local entitats  

2021 309 920 22100 Energia elèctrica 136,04

UTG Cultura  

2021 310 334 22799 Altres treballs realitzats per empreses i professionals 2.489,03

2021 310 334 46500 Mostra Literària Consell Comarcal Maresme 600,00

Festa Major Hivern  

2021 312 338 22602 Publicitat i propaganda 145,20

Actes Culturals i Festes  

2021 313 3381 22105 Productes alimentació 180,00

2021 313 3381 22199 Altres subministraments 4.580,00

2021 313 3381 22701 Seguretat 1.257,80

2021 313 3387 22799 Altres treballs realitzats per empreses i professionals 60,00

UTG Educació  

2021 320 320 22799 Altres treballs realitzats per empreses i professionals 9.220,20

2021 320 323 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 180,90

Escola Bernat Riudemeia  

2021 321 323 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 655,64

2021 321 323 22100 Energia elèctrica 673,67

Escola Argentona  

2021 322 323 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 655,94

2021 322 323 22100 Energia elèctrica 1.046,89

Escola Sant Miquel Cros  

2021 323 323 22100 Energia elèctrica 519,62

Escola Les Fonts  
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2021 324 323 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 769,10

EB Cargol Treu Banya  

2021 325 326 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 655,80

EB El Bosquet  

2021 327 326 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 482,66

2021 327 326 22100 Energia elèctrica 314,15

UTG Esports  

2021 330 342 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 730,07

2021 330 342 22100 Energia elèctrica 883,47

2021 330 342 22199 Altres subministraments 2.588,60

Pavelló esportiu  

2021 333 342 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 655,80

2021 333 342 22100 Energia elèctrica 1.329,79

Camp esportiu  

2021 334 342 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 259,84

UTG Serveis Socials  

2021 340 231 22799 Altres treballs realitzats per empreses i professionals 1.551,09

Igualtat  

2021 344 231 22799 Altres treballs realitzats per empreses i professionals 1.457,25

Dispensari Crois  

2021 345 312 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 429,80

Casal d'Avis  

2021 346 231 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 429,80

2021 346 231 22100 Energia elèctrica 267,66

Casal d'Avis Cros  

2021 347 231 20200 Arrendaments edificis i altres construccions 1.138,77

2021 347 231 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 429,80

UTG Joventut  

2021 350 2313 22100 Energia elèctrica 181,88

Casal de Joves  

2021 351 2313 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 429,80

Sempre  

2021 362 241 25000 Treballs realitzats per AAPP i altres entitats públiques 1.231,00

Comerç local  

2021 365 430 20300 Lloguer maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 698,33
Àrea de Serveis Territorials  

UTG Serveis Territorials  

2021 400 150 22103 Combustible i carburants 30,00

2021 400 150 22199 Altres subministraments 961,95

2021 400 920 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 4.565,39

2021 400 920 22799 Altres treballs realitzats per empreses i professionals 798,60

UTG Serveis i Espai Públic  
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2021 430 150 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 904,99

2021 430 150 22103 Combustible i carburants 442,98

2021 430 150 22199 Altres subministraments 59,90

2021 430 165 21000
Reparacions, manteniments i conservació enllumenat 
públic 12.541,73

2021 430 165 22100 Energia elèctrica 3.292,09

2021 430 171 21000 Servei manteniment de parcs públics 11.568,68

2021 430 920 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 34.354,99

Cementiri municipal  

2021 432 164 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 636,76

Mercat municipal  

2021 434 4312 21300 Maquinària, instal·lacions tècniques i utillatge 120,77

2021 434 4312 22100 Energia elèctrica 88,28

Sostenibilitat  

2021 440 1623 22713 Eliminació i tractament de residus 84.109,26

Àrea de Serveis Personals  

UTG Serveis Personals  

340-231-48000 Prestacions individuals i familiars 27.500,00

340-231-48001 Prestacions escolars 17.500,00

Àrea de Serveis Personals  

Actes Culturals i Festes  

313-338-22609 Activitats culturals i esportives 7.650,00

 Total suplements de crèdit 289.515,75

TOTAL MODIFICACIÓ 336.956,12

Segon.- El finançament de la modificació, per un import total de 336.956,12€, anirà a 
càrrec de les següents partides:

FINANÇAMENT:   

Partida Concepte Import
PRESSUPOST DE DESPESES: Baixa crèdits no compromesos

 UTG Serveis Econòmics  

 500-929-50000 Fons de contingència 34.440,37
PRESSUPOST D'INGRESSOS:  

 UTG Serveis Econòmics  

 500-87000 Romanent de tresoreria per a despeses generals 13.000,00

 Total finançament crèdits extraordinaris 47.440,37

PRESSUPOST D'INGRESSOS:  

Partida Concepte Import

Àrea de Serveis Econòmics  
 UTG Serveis Econòmics  
 500-87000 Romanent de tresoreria per a despeses generals 281.865,75
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PRESSUPOST DE DESPESES: Baixa crèdits no compromesos

Actes Culturals i Festes  

313-338-48903 Subv. Nominativa Comissió de Festes Sant Miquel del Cros 7.650,00

 Total finançament suplements de crèdit 289.515,75

TOTAL FINANÇAMENT 336.956,12

Tercer.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit corresponent, el resum per 
capítols del pressupost és el següent:

INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 
CAPÍTOL 1 7.697.300,00 CAPÍTOL 1 6.220.533,87
CAPÍTOL 2 250.000,00 CAPÍTOL 2 6.546.136,29
CAPÍTOL 3 2.267.602,30 CAPÍTOL 3 44.520,00
CAPÍTOL 4 4.093.907,69 CAPÍTOL 4 796.996,57
CAPÍTOL 5 17.850,00 CAPÍTOL 5 24.767,87
Total ingressos corrents 14.326.659,99 Total despeses corrents 13.632.954,60
INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL
CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 5.917.696,02
CAPÍTOL 7 744.913,02 CAPÍTOL 7 0,00
Total ingressos de capital 744.913,02 Total despeses de capital 5.917.696,02
Total ingressos no financers 15.071.573,01 Total despeses no financeres 19.550.650,62
INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES
CAPÍTOL 8 3.462.630,91 CAPÍTOL 8 0,00
CAPÍTOL 9 1.703.914,44 CAPÍTOL 9 687.467,74

Total ingressos financers 5.166.545,35 Total despeses financeres 687.467,74
TOTAL 20.238.118,36  20.238.118,36

Quart.- L’expedient de modificació de crèdits núm. 7/2021 aprovat en els acords 
anteriors s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze 
dies hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i 
en el Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es 
publicarà la modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor.” 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Nosaltres sempre ens abstenim amb el tema de les 
modificacions que es porten de crèdit. Sí que és veritat que van lligades a aquestes 
factures extrajudicials i sí que n’hi ha d’altres que una mica volíem manifestar el nostre 
desacord. Sobretot amb el mal assessorament o la mala gestió que es fa a nivell de les 
defenses de personal i temes laborals. Això fa un temps que ens està portant uns costos 
elevats, perquè són sentència que ja es veu que el treballador ha de guanyar, perquè 
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tenim el dret a recórrer, però ens comporta unes costes elevadíssimes. I això volíem 
deixar-ho manifestat en aquesta modificació, que es porta, i s’ha portat en altres casos, 
perquè n’hi ha hagut també d’altres que s’ha fet això, un mal assessorament o una mala 
gestió en aquests temes. Això comporta unes despeses importants que l'Ajuntament es 
podria estalviar si això fos d’una altra manera. En aquest cas, en aquesta es porten més 
de 34.000 € i en d’altres, les quanties no les tinc ara aquí, però recordo que eren 
importants. Volem manifestar el nostre desacord en la gestió i l’assessorament que es 
porta en aquests temes de personal. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Per dir que valorem alguns aspectes positius en aquesta modificació, 
relatius a les ajudes individuals, ajudes per educació, i també un altre tema que havíem 
reiteradament reclamat, com és el de l’inventari, que és important que hi sigui i que se 
segueixi aquest camí per saber on estem. No totes les modificacions que van en aquest 
bloc creiem que s’haguessin hagut de fer, però vista la situació que ens trobem, del que 
acabem de parlar fa un moment de que lògicament aquestes factures que es deuen 
s’han de pagar, reiterem que s’ha d’evitar i es pot evitar en gran part, en altíssima part, 
per això insistim. Tot i amb això, en coherència amb el nostre vot al pressupost, en 
aquest cas votarem favorablement. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- Lògicament, quan adjudiquem una defensa d’un cas com el que hem 
tingut, podem relativitzar evidentment quin tipus de defensa s’ha arribat a fer. Jo crec 
que la defensa estava molt ben argumentada i que bé, en aquest cas, lògicament el criteri 
ha estat, com a tots els judicis, el jutge ha determinat la sentència. Dir que realment, sí, 
potser l’històric diu que hem anat fallant amb els defenses. Jo ara no ho tinc en memòria. 
Però en aquest cas, que ha pertocat directament a un afer del museu, plenament 
convençut que la defensa que teníem era una defensa bona, però bé, ha anat així. 

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta que s’aprova per 13 vots a favor (Georgina Sabadell Simó, Pere 
Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan 
Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Susana A. López 
Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. 
Fragoso Escribano) i 4 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras i Joan Martín Garachana)

ESPAI PÚBLIC

3.5) Canvi de responsable en diversos contractes municipals

Aquest punt es retira de l’ordre del dia
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SERVEIS SOCIALS

3.6) Adhesió a les bases per a la gestió i desenvolupament del programa “Servei 
Local de Teleassistència–Anys 2021-2024”, per tal de regular i fixar els criteris i el 
procediment de prestació del servei de teleassistència entre els ens locals de la 
província de Barcelona

“Vist que La Llei 12/2007, d’11 d’octubre, de Serveis Socials contempla la teleassistència 
com a un servei social bàsic de competència municipal. Així mateix, figura com a una 
prestació garantida a la Cartera de Serveis Socials 2010-2011 del Departament de Treball, 
Afers Socials i Famílies de la Generalitat de Catalunya, i per tant exigible com a dret 
subjectiu.

Vist que la teleassistència és un recurs social d’atenció domiciliària que es destina a la 
població en general, preferentment a persones grans en situació de risc o fragilitat, per 
raons d’edat, aïllament social, salut i/o dependència.

Atès que el servei local de teleassistència forma part de la cartera de serveis socials 
bàsics de l’ajuntament d’Argentona i com a tal consta a l’ordenança número 21 
reguladora del preu públic per a la prestació del servei d’activitats per part de la regidoria 
de serveis socials.

Vist que a les Juntes de Govern de la Diputació de Barcelona es van aprovar:

 28 de març de 2012 (data de publicació al BOPB 16 d’abril de 2012), les Bases per a 
la gestió i desenvolupament del Servei Local de Teleassistència per als anys 2013-
2014, que establien les relacions entre la Diputació i els ens locals participants en 
el programa.

 27 de novembre de 2014 (data de publicació al BOPB 12 de desembre de 2014), la 
prorroga de les bases pel període 2015-2016, on constaven a les bases que la 
Diputació de Barcelona contractaria una empresa o entitat per a la prestació del 
servei, motiu pel qual va convocar un procediment obert de contractació, del que 
en va resultar adjudicatària l’empresa Televida Servicios Sociosanitarios, S.L. per al 
període 2013-2014. Aquest contracte també es va prorrogar posteriorment per al 
període 2015-2016.

 31 de març la Junta de Govern de la Diputació de Barcelona va aprovar, en data 
(BOPB de 8 d’abril de 2016), unes noves Bases per al període 2017-2018, que han 
estat prorrogades per al període 2019-2020 i finalitza el 31 de desembre de 2020.

 14 de maig de 2020, La Junta de Govern va prorrogar, per la situació d’emergència, 
la prestació del servei local de teleassistència amb efectes del dia 1 de gener a 30 
d’abril de 2021 amb l’empresa Televida Servicios Sociosanitarios, SL. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

8d
ea

87
0c

e3
a4

45
d

29
5e

2f
b

2a
a8

31
6f

fb
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/09/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

16/09/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat   
                                                         

447

Vist la necessitat per tal de continuar amb la prestació del Servei de Teleassistència, a 
partir de la finalització del contracte esmentat anteriorment, s’està tramitant un nou 
procediment de contractació que està previst que sigui aprovat per la Junta de Govern de 
la Diputació de Barcelona en sessió de data 11 de juny de 2020.

El servei a contractar continuarà sent finançat des de la cooperació institucional entre la 
Diputació de Barcelona i els ens locals de la província que participen actualment en el 
programa o que s’hi adhereixin de nou. 

Per tot l’anterior exposat i vist la necessitat de procedir a la Adhesió de les bases per la 
gestió i desenvolupament del programa Servei Local de Teleassistència que permetin 
establir les relacions entre els ens locals de la província i la Diputació de Barcelona a 
partir de l’1 de maig de 2021.

Vist l’ informe de la responsable de serveis socials de data 10 de març de 2021, vist l' 
informe de la Interventora de data 29 d’ abril de 2021 i de la Secretaria de la Corporació d’ 
aquest Ajuntament de data 2 de juny de 2021, es proposa al Ple Corporatiu l’ adopció dels 
següents acords:

Primer.- Adhesió i l’acceptació de les bases per la gestió i desenvolupament del 
programa Servei Local de Teleassistència Anys 2021-2024”, que permetin establir les 
relacions entre els ens locals de la província i la Diputació de Barcelona a partir de l’1 de 
maig de 2021.

Segon.- Els precedents acords es notificaran en deguda forma els precedents acords als 
interessats, i als Serveis Tècnics i Econòmics d’ aquest Ajuntament.”

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan M. Pascual.- Senzillament és l’adhesió al nou conveni de la nova empresa que 
proposa la Diputació de Barcelona.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

PROMOCIÓ ECONÒMICA
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3.7) Aprovació de les BASES REGULADORES GENERALS PER A L’ATORGAMENT DE 
SUBVENCIONS A LES EMPRESES I NOUS EMPRENEDORS MITJANÇANT EL PROGRAMA 
“ARGENTONA IMPULS”: Ajudes pel desenvolupament econòmic local

“Vist l’informe emès pel Tècnic de Promoció Econòmica en data 8 de juny de 2021 on 
proposa l’aprovació de les Bases Reguladores per a l’atorgament de subvencions a les 
empreses i nous emprenedors mitjançant el Programa “ARGENTONA IMPULS”: Ajudes pel 
desenvolupament econòmic local.

Vist l’informe jurídic desfavorable emès per la Cap de Negociat i el Secretari acctal., de data 
18 de juny de 2021.

Vist l’informe d’intervenció desfavorable emès en data 21 de juny de 2021

Vista l’aprovació definitiva de l’Ordenança de subvencions de l’Ajuntament d'Argentona 
publicada en el Butlletí Oficial de la Província en data 6 de juny de 2016.

D’acord a l’article 13 de l’Ordenança de subvencions on s’indica: “Per a totes les 
subvencions que s’hagin de concedir mitjançant concurrència competitiva s’hauran d’aprovar 
les corresponents Bases Reguladores, que s’aprovaran, per l’Alcalde, conjuntament o 
prèviament a la convocatòria i que no podran contradir la present Ordenança”,.
Donat que les bases reguladores s'han d'aprovar, en el marc de les bases d'execució del 
pressupost, a través d'una ordenança de subvencions o bé mitjançant una específica de 
la subvenció en qüestió (article 17.2 LGS).
La interpretació que cal fer, a la vista del precepte, és que a les Bases se'ls atribueix 
caràcter Reglamentari, la qual cosa condiciona la competència de l'òrgan d'aprovació de 
les mateixes: el Ple de la Corporació.

En virtut de tot això, es proposa al Ple l’adopció del següents ACORDS:

Primer.- Aprovar les BASES REGULADORES GENERALS PER A L’ATORGAMENT DE 
SUBVENCIONS A LES EMPRESES I NOUS EMPRENEDORS MITJANÇANT EL PROGRAMA 
“ARGENTONA IMPULS”: Ajudes pel desenvolupament econòmic local, segons el redactat 
que s’adjunta com a Annex.

 
Segon.- Sotmetre les esmentades Bases a informació pública per a la formulació de 
reclamacions i al·legacions, per un termini de vint dies hàbils, a través de la inserció de 
l’anunci corresponent al Butlletí Oficial de la Província. Una referència d'aquest anunci 
s'haurà d'inserir en el DOGC.

Tercer.- De no formular-se reclamacions les bases quedaran definitivament aprovades.

Quart.- Donar difusió de les esmentades Bases a la pàgina web municipal.
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Annex

BASES REGULADORES GENERALS PER A L’ATORGAMENT DE SUBVENCIONS A LES 
EMPRESES I NOUS EMPRENEDORS MITJANÇANT EL PROGRAMA “ARGENTONA 
IMPULS”: Ajudes pel desenvolupament econòmic local.

El programa “ARGENTONA IMPULS” esdevé una iniciativa per donar resposta a les 
necessitats sociolaborals del municipi, amb l’objectiu de contribuir a la reactivació 
econòmica i fomentar la creació d’empreses, facilitant d’aquesta manera el manteniment 
i la implantació de noves d’activitats econòmiques que generin riquesa i ocupació en el 
territori.

El programa incorpora dues línies de subvencions:
Línia A: Subvencions per al foment de l’ocupació 

 Subvencions destinades a empreses que contractin, per un període mínim de 6 
mesos, persones aturades i empadronades al municipi. 

Línia B: Subvencions per al foment de l’autoocupació i l’inici de nova activitat 
econòmica 

 Subvencions destinades a persones desocupades que iniciïn una nova activitat 
econòmica com a treballadors autònoms (empresaris i empresàries individuals).

BASES REGULADORES

1. Objecte 

L'objecte de les presents bases és la regulació de la concessió, per mitjà de concurrència 
competitiva, de les subvencions que atorgui l’Ajuntament d’Argentona a traves del 
programa “ARGENTONA IMPULS”.

2. Règim jurídic 

En tot el que no preveuen expressament aquestes bases, són d’aplicació la Llei 38/2003, 
de 17 de novembre, General de Subvencions, el Real Decret 887/2006, de 21 de juliol pel 
qual s’aprova el seu Reglament de desenvolupament, l’Ordenança General de 
Subvencions de l’Ajuntament, les Bases d'Execució del Pressupost General vigents en 
cada moment, i demés legislació concordant. 
Sense perjudici del que s'estableix la normativa vigent de procediment administratiu 
comú de les administracions públiques, les subvencions a les quals fan referència 
aquestes bases tenen caràcter voluntari i eventual, són lliurement revocables i 
reductibles en els supòsits previstos per la normativa general de subvencions i les 
presents bases reguladores, no generen cap dret a l’obtenció d’altres subvencions en 
anys posteriors i no es poden al·legar com a precedent.
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3. Finalitat 

Contribuir a la reactivació econòmica i fomentar la creació d’empreses, facilitant 
d’aquesta manera el manteniment i la implantació de noves d’activitats econòmiques que 
generin riquesa i ocupació en el territori.

4. Compatibilitats

L’import de les subvencions no podrà ser d’una quantia que, en concurrència amb altres 
subvencions o ajuts rebuts d’altres administracions o ens públics o privats, superi el cost 
total de l’activitat subvencionada a desenvolupar.
Les presents subvencions seran compatibles amb qualsevol altra subvenció concedida 
per altres administracions o ens públics o privats, sempre que es compleixin els requisits 
establerts en el primer paràgraf. 
La Instància de sol·licitud de la subvenció inclourà una declaració responsable de les 
subvencions demanades o rebudes d’altres administracions.

5. Beneficiaris i període d’execució

Línia A: Podran beneficiar-se d'aquestes subvencions les empreses que desenvolupin la 
seva activitat al municipi d’Argentona i que contractin, per un període mínim de 6 mesos, 
persones desocupades i empadronades al municipi, i que reuneixin els requisits del punt 
6è d'aquestes bases.
El període durant el qual es podran efectuar les contractacions es determinarà a la 
corresponent convocatòria. El període de la concessió de l’assignació econòmica és 
l’associat als sis primers mesos de contractació. És a dir, es subvencionaran les despeses 
recollides en el punt 7.1 d’aquestes bases que hagin tingut lloc en els sis primers mesos 
de contractació.

Línia B: Podran beneficiar-se d'aquestes subvencions les persones desocupades que 
s'incorporen al món laboral com a empresaris/ies individuals i que hagin causat alta 
inicial en el Règim Especial de Treballadors Autònoms (RETA) en el període determinat a 
la corresponent convocatòria, i que reuneixin els requisits del punt 6è d'aquestes bases.
El període de la concessió de l’assignació econòmica és l’associat als sis primers mesos 
d’activitat. És a dir, es subvencionaran les despeses recollides en el punt 7.2 d’aquestes 
bases que hagin tingut lloc en els primers sis mesos de la nova activitat.

6. Condicions i requisits

6.1. Línia A. Podran obtenir la condició de beneficiaris/ies d’aquesta línia de 
subvencions les empreses d’Argentona que compleixin les condicions i els 
requisits següents:

6.1.1. Condicions de les empreses beneficiàries de les subvencions.
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 Empreses, individuals (empresaris/ies individuals) o en forma societària que 
comptin, com a mínim, amb un centre de treball al municipi d’Argentona.

 Formalitzar un contracte laboral durant un termini mínim de sis mesos i amb una 
jornada laboral mínima del 50%, en el període determinat a la corresponent 
convocatòria. 

 Trobar-se al corrent del compliment de les obligacions tributàries amb 
l’Ajuntament d’Argentona, l’Agència Estatal d’Administració Tributària i la 
Seguretat Social.

No haver realitzat acomiadaments qualificats d’improcedents o nuls per l’òrgan 
judicial. Les empreses beneficiàries tampoc podran haver estat sancionades per 
infracció greu en matèria laboral. 
Aquestes condicions s’hauran d’acreditar mitjançant una declaració responsable 
signada pel representant legal de l’empresa, que s’inclou en la instància de 
sol·licitud de la subvenció.

Complir amb l’obligació de respectar la igualtat de tracte i d’oportunitats en l’àmbit 
laboral i l’adopció de mesures dirigides a evitar qualsevol mena de discriminació 
entre dones i homes.
Aquesta condició s’haurà d’acreditar mitjançant una declaració responsable 
signada pel representant legal de l’empresa, que s’inclou en la instància de 
sol·licitud de la subvenció.

Complir amb la quota de reserva per a la integració de persones amb disminució, 
establerta per la legislació vigent, o aplicar les mesures alternatives previstes al 
Reial decret 364/2005, de 8 d'abril, el Decret 246/2000, de 24 de juliol i qualsevol 
altre que sobre aquesta matèria assigni la legislació vigent en cada moment.
Aquesta condició s’haurà d’acreditar mitjançant una declaració responsable 
signada pel representant legal de l’empresa, que s’inclou en la instància de 
sol·licitud de la subvenció.

No està compresa en cap dels supòsits previstos en l’article 13.2 de la Llei 38/2003, 
de 17 de novembre, general de subvencions.
Aquesta condició s’haurà d’acreditar mitjançant una declaració responsable 
signada pel representant legal de l’empresa, que s’inclou en la instància de 
sol·licitud de la subvenció.

Disposar d’una adreça electrònica de contacte a efectes de comunicació dels 
tràmits vinculats a aquesta subvenció.

6.1.2. Condicions dels col·lectius de treballadors/es a contractar:
 Persones en situació d’atur i empadronades al municipi d’Argentona amb una 

antiguitat mínima de tres mesos previs a l’inici del contracte. S’acreditarà la 
situació d’atur amb un informe de la vida laboral actualitzat. 

No han d’haver treballat a l’empresa en els darrers 6 mesos previs a l’inici del 
contracte.

Queden excloses d’aquesta línia de subvencions i fora d’aquestes bases les següents 
contractacions:
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a) Les contractacions que es realitzin per un període inferior als 6 mesos o amb 
jornades laborals inferiors al 50% de la jornada complerta de conformitat amb el 
que determini el conveni col·lectiu aplicable i, en defecte d’aquest, el màxim fixat 
per la Llei.

b) Les realitzades amb persones que en els 6 mesos anteriors a la data de 
contractació estiguessin prestant serveis amb caràcter indefinit o temporal en la 
mateixa empresa.

c) Les realitzades amb el cònjuge, ascendents, descendents i la resta de parents, per 
consanguinitat, afinitat o adopció, fins a segon grau inclusiu; del titular de 
l’activitat (empresari/a individual) o dels membres dels òrgans d'administració de 
l’empresa.

En el cas que el/la treballador/a contractat/da causés baixa definitiva en la relació de 
treball per rescissió del contracte laboral, abans de complir els 6 mesos, l’empresa 
podrà substituir-lo contractant un/a altre/a treballador/a que reuneixi els requisits 
establerts en aquestes bases en el termini màxim de quinze dies, mantenint així el 
dret al cobrament de la subvenció.

6.2. Línia B. Podran obtenir la condició de beneficiaris/ies d’aquesta línia de 
subvencions les persones desocupades que s'incorporen al món laboral com a 
empresaris/ies individuals que compleixin les condicions i requisits següents:

 Estar en situació d’atur amb caràcter previ a donar-se d’alta al Règim Especial de 
Treballadors Autònoms (RETA). S’acreditarà aquesta situació amb un informe de la 
vida laboral. 

 Causar alta inicial d’activitat i alta en el Règim Especial de Treballadors Autònoms 
(RETA) en el període determinat a la corresponent convocatòria.

 No haver estat donat d’alta en el RETA (Règim Especial de Treballadors Autònoms) 
per la mateixa activitat o similar en els últims sis mesos anteriors a la data d’alta.

 Que la nova activitat estigui domiciliada a Argentona i/o que tingui un centre de 
treball al municipi.

 Que es disposi de les llicències municipals exigibles relatives a l’activitat objecte de 
subvenció o que havent-les sol·licitat, estiguin en tràmit. 

 Desenvolupar, a criteri de l'Ajuntament d’Argentona, una activitat lícita que no 
suposi discriminació, atempti contra la dignitat i igualtat de les persones, fomenti 
la violència o vagi contra els drets humans, no portar a terme accions que siguin 
il·legals, nocives, perilloses o molestes ni que puguin ferir la sensibilitat de les 
persones i/o les empreses.

 Comptar amb un Pla d’empresa i el certificat de viabilitat emès pels tècnics del 
Servei de Promoció Econòmica de l’Ajuntament d’Argentona.

 Trobar-se al corrent del compliment de les obligacions tributàries amb 
l’Ajuntament d’Argentona, l’Agència Estatal d’Administració Tributària i la Seguretat 
Social.

 No està incurs en cap dels supòsits previstos en l’article 13.2 de la Llei 38/2003, de 
17 de novembre, general de subvencions. Aquesta condició s’haurà d’acreditar 
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mitjançant una declaració responsable signada pel representant legal de 
l’empresa, que s’inclou en la instància de sol·licitud de la subvenció.

 Disposar d’una adreça electrònica de contacte a efectes de comunicació dels 
tràmits vinculats a aquesta de subvenció.

Les persones subvencionades hauran d’estar, com a mínim, sis mesos donades d’alta 
al RETA.
Queden excloses de ser persones beneficiàries d’aquesta línia, el cònjuge i familiars 
fins a segon grau inclusiu per consanguinitat, afinitat i adopció que col·laborin amb el 
treballador autònom de forma personal, habitual i directa.

7. Despeses subvencionables

7.1. Línia A. Despeses subvencionables
Són despeses subvencionables els costos de contractació, és a dir, el salari brut 
mensual, inclòs el prorrateig de les pagues extraordinàries, i les quotes corresponents 
a la seguretat social a càrrec de l'empresa dels sis primers mesos de contractació. 

7.2. Línia B. Despeses subvencionables
Són despeses subvencionables les que de manera inequívoca estiguin clarament 
vinculades a la nova activitat, responguin a la naturalesa de l'activitat subvencionada i 
es realitzin en el termini i les condicions que determinen aquestes bases i/o la 
corresponent convocatòria.

Es subvencionaran les següents despeses realitzades en els 6 primers mesos 
d’activitat: 
 Les quotes de cotització al RETA (Règim Especial de Treballadors Autònoms) dels 6 

primers mesos.
 Les despeses associades a l’inici i posada en marxa de la nova activitat: Llicències 

municipals, taxes, i projectes tècnics per la legalització de l’activitat.
 Les despeses d'arrendament associades als locals, despatxos o espais de 

coworking afectes fiscalment a l'activitat. 
 Despeses generals vinculades a l’inici de l’activitat ( gestoria, serveis professionals, 

promoció i publicitat, formació, material d’oficina, subministraments i compra de 
matèries primeres i mercaderies).

 Despeses realitzades en la digitalització de l’empresa. (pàgina web, màrqueting 
digital, venda en línia, aplicacions informàtiques). 

En cap cas es consideraran despeses subvencionables els impostos indirectes quan 
siguin susceptibles de recuperació o compensació.

8. Criteris objectius d’atorgament i ponderació.

Els criteris que s’utilitzaran per a la valoració de les sol·licituds que es presentin per a 
l’obtenció de la subvenció , i la seva ponderació seran els següents: 
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8.1. Línia A. Barem de puntuacions:
a) Fins a 10 punts per a la tipologia del contracte:

1. Contracte indefinit amb període de prova inferior a 6 mesos: 10 punts
2. Contractes temporals o indefinits amb període de prova igual o superior a 

6 mesos: 5 punts
b) Fins a 20 punts per contractacions a col·lectius en situació d’especial 

vulnerabilitat, tenint en compte el següent barem:
1. Persones majors de 45 anys o menors de 30 anys: 5 punts
2. Persones en situació d’atur de llarga durada (més de 12 mesos): 5 punts
3. Persones amb una discapacitat del 33% o superior: 5 punts
4. Dones: 5 punts

8.2. Línia B. Barem de puntuacions:
a) Fins a 20 punts per a la valoració del projecte. Tenint en compte:

La viabilitat del projecte, la innovació del model de negoci i l’ús de les noves 
tecnologies de la informació i la comunicació per a la gestió i promoció del 
negoci.

b) Fins a 10 punts per pertinença a col•lectius en situació d’especial vulnerabilitat, 
tenint en compte el següent barem:

1. Si la persona promotora és major de 45 anys o menor de 30 anys: 5 punts
2. Si la promotora és dona: 5 punts

9. Quantia individualitzada dels ajuts

En la corresponent convocatòria, s’establirà el topall màxim que pot aconseguir cada 
sol·licitud en funció de la puntuació aconseguida.
En el cas que les demandes de subvenció superin el pressupost màxim establert en la 
corresponent convocatòria, s’atorgaran les subvencions de forma proporcional o 
prorratejada entre totes les empreses sol•licitants, tenint en compte la quantia 
individualitzada màxima de la subvenció en funció de la puntuació aconseguida.
Les subvencions no han d’excedir, normalment, del 50% del cost de les despeses 
subvencionables. En cas que s'excedeixi aquest límit, s'haurà de indicar a la corresponent 
convocatòria i justificar-ne la necessitat a l'expedient. 

10. Convocatòria

El procediment per a l'atorgament de les subvencions previstes en aquestes bases 
reguladores serà el de concurrència pública competitiva, mitjançant concurs públic, 
d'acord amb allò que disposa l'article 22 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General 
de Subvencions,
A aquests efectes i amb caràcter anual, s’aprovarà la convocatòria corresponent per a 
l'atorgament de les subvencions sotmeses a concurrència competitiva, que s'ajustaran a 
allò que disposen aquestes Bases.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

8d
ea

87
0c

e3
a4

45
d

29
5e

2f
b

2a
a8

31
6f

fb
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

15/09/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

16/09/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat   
                                                         

455

Les modalitats dels projectes s'especificaran a cada convocatòria així com la temporalitat 
(anual o pluriennal). 
La convocatòria establirà el termini de presentació de sol·licituds, el crèdit màxim per a 
cada modalitat, dins les corresponents partides d’aplicació, d'acord amb el que preveu 
l'article 14 de l’Ordenança de subvencions de l’ajuntament d’Argentona.
La convocatòria podrà complementar les Bases en els punts següents:

 Les quanties màximes i mínimes de les subvencions tant per als projectes anuals 
com per als projectes pluriennals.

 El nombre de projectes que es poden presentar a cadascuna de les modalitats de 
finançament i la seva compatibilitat.

 La durada màxima dels projectes.

11. Procediment de la sol·licitud 

11.1. Lloc de presentació de les sol·licituds
Les sol·licituds hauran de presentar-se en la forma i condicions que estableix la 
legislació vigent.
Per a aquells col·lectius obligats a relacionar-se electrònicament amb l’administració, 
s’habilitarà un espai a la seu electrònica de l’Ajuntament per tal de poder presentar la 
sol·licitud conjuntament amb la documentació requerida.
Les persones físiques, en principi, podran escollir entre presentar la documentació 
que conforma la sol·licitud electrònicament o presencialment. En aquest darrer cas, 
caldrà presentar la sol·licitud conjuntament amb la documentació requerida, 
mitjançant instància, a l’oficina d’atenció al ciutadà (OAC) de l’Ajuntament d’Argentona. 
L’Ajuntament d’Argentona es reserva el dret a obligar a totes les empreses, sigui quina 
sigui la seva forma jurídica, a presentar les sol·licituds electrònicament. Aquest fet 
s’haurà de comunicar en la corresponent convocatòria.
El model normalitzat de la sol·licitud s’haurà de baixar de la web municipal 
(http://www.argentona.cat) o de la del SEMPRE (http://www.argentona.cat/sempre).

11.2. Termini i forma de presentació de les sol·licituds i publicació de la 
convocatòria al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona.

El termini de presentació de les sol·licituds serà el previst a la corresponent 
convocatòria, que serà objecte de publicitat, via la BDNS, al Butlletí Oficial de la 
Província de Barcelona, seguint el procediment establert a l’art. 20.8 de la LGS.
No serà tinguda en compte cap documentació lliurada que no vagi acompanyada de la 
corresponent sol·licitud, a no ser que sigui per a annexar a un procediment ja iniciat 
(que s’haurà d'identificar clarament).
En cas que la documentació presentada sigui incorrecta o incompleta, es requerirà al 
beneficiari/ària per tal que en el termini de deu dies hàbils a partir de l’endemà de la 
notificació, procedeixi a la seva rectificació o a les esmenes necessàries, amb la 
indicació que si no ho fa així, s’entendrà per desistit de la seva sol·licitud.
La convocatòria podrà establir la presentació de documentació obligatòria addicional 
en el moment i la forma que s'hi determini.
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No s'hauran de lliurar els documents establerts com a obligatoris si ja es troben en 
poder de l'Ajuntament d’Argentona, que podrà accedir a les dades i els antecedents 
que constin en fitxers de la Seguretat Social i de l’Agència Tributària, i als que calguin 
per a la tramitació i resolució de les subvencions, sempre que no es faci una 
desautorització expressa.
En el supòsit que l’òrgan instructor es trobés amb la impossibilitat material d'obtenir 
aquesta documentació, la podrà requerir posteriorment a l'entitat sol·licitant. 
Es recomana fer ús del servei de cita prèvia del SEMPRE, per tal que els tècnics revisin 
prèviament la documentació a presentar.
La presentació de la sol·licitud de subvenció pressuposa el coneixement i l’acceptació 
de les normes que la regulen.

11.3. Documentació que cal presentar

11.3.1. Línia A
Els sol·licitants hauran de presentar la documentació que es relaciona a 
continuació:
1) Instància de sol·licitud de subvenció (model normalitzat que inclou declaració 

responsable relativa a subvencions rebudes de les Administracions o ens públics 
i altres relatives al compliment de la normativa aplicable).

2) Còpia dels contractes de treball per als que se sol·licita la subvenció. 
3) Fotocòpia NIF/CIF de l’empresa.
4) En el cas de persones jurídiques, còpia de l’escriptura de constitució de 

l’empresa i DNI/NIF de la persona signant de la sol•licitud com a representant de 
l’empresa.

5) Declaració censal d’alta o modificació en el cens d’obligats tributaris (model 036 
/ 037 de l’Agència Tributària) que acrediti l’exercici d’una activitat econòmica en 
el municipi d’Argentona, i/o certificat de situació censal expedit per l’Agència 
Tributaria.

6) Certificat de vida laboral de l’empresa.
7) Full de sol·licitud de transferència bancària amb el número del compte bancari i 

titularitat del compte (model normalitzat). 
8) La següent documentació de les persones contractades:

- còpia del DNI / NIE,
- certificat de vida laboral del treballador,
- si s’escau, còpia del reconeixement de grau de discapacitat (comunament 

certificat).

11.3.2. Línia B
Els sol·licitants hauran de presentar la documentació que es relaciona a 
continuació:
1) Instància de sol·licitud de subvenció (model normalitzat que inclou declaració 

responsable relativa a subvencions rebudes de les Administracions o ens públics 
i altres relatives al compliment de la normativa aplicable).
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2) Fotocòpia del document d’identitat (NIF o NIE) del sol·licitant.
3) Certificat de vida laboral del sol·licitant.
4) Declaració censal d’alta en el cens d’obligats tributaris (model 036 / 037 de 

l’Agència Tributària) que acrediti l’inici d’una activitat econòmica en el municipi 
d’Argentona, i/o certificat de situació censal expedit per l’Agència Tributaria.

5) Còpia de l’alta al Règim Especial de Treballadors Autònoms (RETA).
6) Certificat de viabilitat emès pels tècnics del SEMPRE.
7) Full de sol·licitud de transferència bancària amb el número del compte bancari i 

titularitat del compte (model normalitzat).
No obstant l'anterior, en qualsevol moment del procediment, l'Ajuntament d’Argentona 
podrà sol·licitar els documents d'aclariment o complementaris que consideri que siguin 
necessaris.
La Instància de sol·licitud de les línies de subvencions, inclou l’AUTORITZACIÓ expressa 
per tal que l’Ajuntament d’Argentona accedeixi a la informació necessària i obtingui d’ofici 
les acreditacions necessàries per a la tramitació de la subvenció; entre altres, les 
acreditatives del compliment de les obligacions tributàries amb la Hisenda Municipal, 
l’Agència Tributària i de les obligacions amb la Seguretat Social.
Tanmateix, el treballador contractat (línia A) haurà d'autoritzar per tal que accedeixi a la 
comprovació del seu històric d'empadronament.

12. Quantia màxima de les subvencions a atorgar i consignació pressupostària

La quantia total màxima de les subvencions a atorgar i la consignació pressupostària es 
determinarà en la corresponent convocatòria. No podran atorgar-se subvencions per 
import superior a l’establert a la convocatòria. 

13. Procediment de concessió, resolució i pagament.

El procediment per a l'atorgament de les subvencions previstes en aquestes bases 
reguladores serà el de concurrència pública competitiva, mitjançant concurs públic, 
d'acord amb allò que disposa l'article 22 de la Llei 38/2003, de 7 de novembre, General de 
Subvencions, mitjançant l'aprovació i publicació de la convocatòria corresponent i d'acord 
amb els principis de publicitat, transparència, concurrència, objectivitat, igualtat, no-
discriminació, eficàcia i eficiència.

Les sol·licituds presentades seran examinades, estudiades i valorades per una comissió 
tècnica de valoració d’acord amb el que preveu l’article 12 de l’Ordenança General de 
Subvencions de l’Ajuntament i que estarà format pels següents membres:
President o presidenta: El Regidor o Regidora de Promoció Econòmica.
Vocals: 2 tècnics/ques de Promoció Econòmica
Aquesta composició es podrà modificar en cada convocatòria, prèvia aprovació.
La comissió tècnica redactarà una proposta d’atorgament, en base a la documentació 
presentada i la seva valoració, segons els barems de puntuació que figuren en aquestes 
bases i/o en la corresponent convocatòria.
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La competència per atorgament i/o denegació de les subvencions correspon a l’Alcaldia, 
prèvia proposta d’atorgament de la comissió de valoració.

S’examinaran conjuntament, en un sol procediment totes les sol·licituds presentades 
d’una mateixa convocatòria, dins del termini establert, i es resoldrà en un únic acte 
administratiu.

El termini per a l’atorgament de les subvencions serà, com a màxim, de tres mesos a 
comptar des de la data de tancament del període de presentació de sol·licituds.
 
Amb l’objectiu de cobrir part de les necessitats financeres immediates de les empreses 
beneficiàries, s’ha establert un pagament anticipat del 75% de la subvenció abans de la 
justificació. Aquest pagament inicial es considera una bestreta i, com a tal, pot derivar en 
un import a retornar en cas que l’empresa no compleixi els requisits previstos.
D’aquesta manera, la subvenció es farà efectiva en dos pagaments: 

- A l’inici, un cop resolt i aprovat l’atorgament de la subvenció, es procedirà al 
pagament del 75% de l’import subvencionat.

- El 25% restant, una vegada les empreses beneficiàries hagin presentat la 
documentació de la justificació econòmica recollida en punt 16è d’aquestes bases. 

La comissió de valoració podrà proposar pagaments anticipats superiors al 75% com a 
finançament necessari a poder dur a terme les actuacions immediates inherents a la 
subvenció. Aquest pagament tindrà caràcter excepcional i caldrà la valoració 
corresponent, que ha de quedar recollida dins la proposta de la comissió tècnica de 
valoració.

14. Acceptació de la subvenció

Les empreses beneficiàries, una vegada se’ls hagi comunicat l’acord de concessió, hauran 
d’acceptar sense reserves la subvenció així com les condicions imposades en la 
concessió. 
En virtut d’allò que s’estableix a l’art. 21.2 de l’ordenança de subvencions de l’ajuntament 
d’Argentona, l’acceptació de la subvenció s’entendrà efectuada de forma tàcita si 
transcorregut cinc dies naturals a partir de la recepció de l’indicat acord, els beneficiaris 
no han manifestat expressament les seves objeccions.

15. Altres obligacions del beneficiari

Sense perjudici del que preveu el punt 6è d’aquestes bases, de l’Ordenança general de 
Subvencions de l’Ajuntament i de la restant normativa aplicable, el beneficiari haurà de 
complir les següents obligacions: 

 Justificar l’aplicació dels fons rebuts, així com la realització de l'activitat i el 
compliment de la finalitat que determina la concessió de la subvenció.
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 Conservar els documents justificatius de l’aplicació dels fons rebuts, inclosos els 
documents electrònics, mentre puguin ser objecte de les actuacions de 
comprovació i control.

 Els beneficiaris de subvencions restaran sotmesos a les responsabilitats i el règim 
sancionador que, sobre infraccions administratives en la matèria, estableix la 
normativa aplicable en matèria de subvencions. 

 L’Ajuntament d’Argentona restarà exempt de les responsabilitats civil, mercantil, 
laboral o de qualsevol altra mena derivades de les actuacions a què quedin 
obligades les entitats destinatàries de les subvencions atorgades. 

16. La justificació i el control

Línia A. La justificació econòmica d’aquesta línia de subvencions es durà a terme 
mitjançant la presentació de la següent documentació:

 Relació detallada de les despeses subvencionades (model normalitzat de 
justificació de les despeses).

 Relació Nominal de Treballadors (abansTC2) dels mesos de contracte objecte 
d’aquesta subvenció on consti la/les persones contractada/es.

 Rebut de liquidació de cotitzacions (abans TC1) i justificant de pagaments dels 
mesos de contracte objecte d’aquesta subvenció.

Còpia de les nòmines i document acreditatiu del pagament de la/les persones 
contractada/es objecte d’aquesta subvenció.

Les subvencions atorgades en aquesta línia hauran de justificar-se durant els 45 
dies naturals posteriors a la finalització dels sis primers mesos de contracte objecte 
de la subvenció. 

Línia B. La justificació econòmica d’aquesta línia de subvencions es durà a terme 
mitjançant la presentació de la següent documentació:

 Relació detallada de les despeses subvencionades (model normalitzat de 
justificació de les despeses).

Documents de cotitzacions mensuals al RETA del període objecte de l’ajut. 
Còpia de les factures i/o documents que justifiquin les despeses realitzades 

objecte d'aquesta subvenció.
Les subvencions atorgades en aquesta línia hauran de justificar-se durant els 45 
dies naturals posteriors a la finalització dels sis primers mesos d’activitat.

Totes les factures anteriorment descrites, hauran d’anar acompanyats del corresponent 
comprovant de pagament mitjançant: rebut, transferència bancària, taló nominatiu, etc. 
Si el pagament s’efectua en efectiu (l’import màxim que s’accepta pagat en efectiu és de 
500 euros), cal adjuntar rebut del proveïdor per tal d’acreditar el seu abonament o bé, a 
la factura han de constar els conceptes “Pagat” i/o “He rebut”, aquest últim acompanyat 
de la signatura i el segell del proveïdor.
Si un cop finalitzat el termini de presentació de la documentació justificativa aquesta no 
s’hagués presentat, es procedirà a requerir al beneficiari per tal que la presenti en un 
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termini màxim improrrogable de deu dies hàbils, a comptar de l’endemà que sigui 
notificat, amb l’advertiment que, si no ho fa, es procedirà a revocar la subvenció amb la 
conseqüent obligació de reintegrament en cas que se n’hagués avançat el pagament. 
En el cas que els documents presentats com a justificació fossin incorrectes o incomplets, 
es comunicarà a l'interessat la necessitat d’esmenar les anomalies detectades en un 
termini màxim improrrogable de deu dies hàbils, a comptar des de l’endemà que sigui 
notificat, amb l'advertiment que de no fer-ho es procedirà a la revocació o a la reducció 
de la subvenció segons correspongui, amb la conseqüent obligació de reintegrament en 
cas que s’hagués avançat el seu pagament.
La manca de justificació o la justificació incompleta dels fons rebuts podrà comportar 
l’anul·lació total o parcial de la subvenció i el reintegrament en les condicions previstes.

17. L’anul·lació i el reintegrament

Sense perjudici de les responsabilitats que s’escaiguin, l’Ajuntament d’Argentona 
procedirà a la revocació total o parcial proposada o atorgada en els casos d’incompliment 
següents:

 De l’obligació de justificació o justificació insuficient.
 De la finalitat per a la qual la subvenció va ser concedida.
 De les condicions imposades als beneficiaris amb motiu de la concessió de la 

subvenció.
 De les obligacions fiscals, comptables, laborals o de conservació de documents.
 De l’obligació de publicitat.
 De qualsevol de les obligacions recollides en aquestes bases.
 La resistència, excusa, obstrucció o negativa a les actuacions de comprovació i 

control per part de l’òrgan municipal que gestiona la subvenció.
El pagament inicial definit en el punt 13è d’aquestes bases es considera una bestreta i, 
com a tal, aquesta pot derivar en un import a retornar en cas que l’empresa no compleixi 
els requisits previstos.

18. Comissió de seguiment

Els tècnics/ques de la Regidoria de Promoció Econòmica realitzaran el seguiment del 
compliment de les actuacions objecte de subvenció. 

19. Protecció de dades de caràcter personal

Les dades de caràcter personal que les persones sol·licitants i beneficiàries facilitin a 
l’Ajuntament d’Argentona en el marc de les presents Bases Reguladores seran 
incorporades en un fitxer titularitat de l’Ajuntament d’Argentona amb la finalitat de 
gestionar la resolució de les subvencions previstes en les presents Bases Reguladores i 
facilitar la gestió dels serveis que presta aquesta entitat en matèria d’ocupació i, 
emprenedoria i empresa.
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La participació en el programa d’ajudes, implica que les dades de caràcter personal que 
es comuniquin podran ser cedides a Administracions Públiques o entitats 
col·laboradores. Aquesta cessió, no obstant això, només podrà tenir lloc per facilitar el 
compliment de les finalitats directament relacionades amb les funcions d’aquesta entitat.
Les empreses i persones interessades podran exercir els seus drets d’accés, rectificació, 
cancel·lació i oposició en qualsevol moment enviant la seva sol·licitud a l’Ajuntament 
d’Argentona, c/ Gran 59, 08310 Argentona, o mitjançant la seva seu electrònica 
https://seuelectronica.argentona.cat.
Es pot consultar en tot moment la política de privacitat de l’Ajuntament d’Argentona a 
l’enllaç http://argentona.cat/politica-de-privacitat

20. Publicitat 

Les subvencions atorgades a l’empara d’aquestes bases seran objecte de publicitat, amb 
indicació de la convocatòria, l’aplicació pressupostària, el/la beneficiari/ària, la quantitat 
concedida, la finalitat de la subvenció, els diferents projectes o programes subvencionats 
i els participants en cada projecte o programa subvencionat, conforme es vagin publicant 
al Sistema Nacional de Publicitat de Subvencions, a través de la seva tramesa a la Base de 
Dades Nacional de Subvencions.
S’ha de donar publicitat de la informació què fa referència l’article 15 de la Llei 19/2014, 
de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern al Portal 
de transparència de l’Ajuntament d’Argentona. 
Aquesta informació inclou:
a) Una relació actualitzada de les subvencions que els subjectes obligats tinguin previst 
de convocar durant l’exercici pressupostari, amb la indicació de l’objecte o finalitat i la 
descripció de les condicions per a ésser-ne beneficiari.
b) Els objectius, a efectes d’utilitat pública o social, que pretén assolir la subvenció i els 
efectes que la mesura de foment pot produir en el mercat, si escau.
c) Les subvencions atorgades, amb la indicació de l’import, l’objecte i els beneficiaris. 
També ha d’incloure les subvencions atorgades sense publicitat i concurrència si aquests 
requisits s’han exceptuat, en els casos establerts legalment.
d) La informació relativa al control financer de les subvencions atorgades.
e) La justificació o retiment de comptes per part dels beneficiaris de la subvenció.
Les persones jurídiques beneficiàries de subvencions atorgades per un import superior a 
10.000 euros hauran de comunicar mitjançant la declaració corresponent, la informació 
relativa a les retribucions de llurs òrgans de direcció o administració, a l’efecte de fer-les 
públiques.

21. Principis ètics i regles de conducta

De conformitat amb l’article 55.2 de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, 
accés a la informació pública i bon govern, s’estableixen els principis ètics i les regles de 
conducta a les quals han d’adequar la seva activitat les persones beneficiàries de les 
subvencions:
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a) Respecte pels principis de legalitat, igualtat, cortesia, honradesa, credibilitat, 
confidencialitat, transparència, accessibilitat, proximitat, optimització dels recursos 
públics i protecció del patrimoni històric, cultural i mediambiental.
b) Respecte dels drets humans i les llibertats de la ciutadania, així com rebuig de les 
discriminacions per raó de naixement, raça, sexe, religió, o factors de tipus social, 
moral, econòmic, ideològic i polític.
c) Comprometre’s a no dur a terme peticions d’influència o agilitació en la resolució de 
tràmits o procediments administratius, així com oferir tractes de favor, regals, 
compensacions o situacions que impliquin privilegi o avantatge injustificat.
d) Promoure l’associacionisme, i que aquest sigui democràtic, autònom i compromès 
amb el poble.”

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- Crec que és important posar atenció en que són bases reguladores 
generals. I per tant, la pretensió és que aquestes bases puguin servir per la posteritat, en 
altres anys, i que només pugui entrar al detall anual de com es desenvolupen els ajuts 
amb subvenció a empreses i emprenedors i als diferents tipus de línies en que es donen. 
Això és un tema que li anàvem al darrere, de fer aquestes bases que fossin generals. 
Perdoneu la insistència, però és important tenir-ho molt present, perquè el document 
que en el seu moment vaig enviar als portaveus anava per aquí. No sé si cal algun 
aclariment sobre les bases. Ara potser és el moment.

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Com apuntava el Sr. Puig, això seria unes bases i cada any o cada 
exercici s'hauria de fer la convocatòria concreta. No és exclusivament del nostre 
Ajuntament, i és el fer el pla estratègic de subvencions, cosa que podria invalidar aquest 
tipus de convocatòries, i això ho venim reclamant com a mínim des que va començar el 
mandat. Sempre ens contesten que sí, que ho faran, però una vegada més tampoc no ho 
han fet. És una llàstima i creiem que seria bo que esmenessin aquesta feina, perquè 
donaria garanties a tothom, que es fessin les convocatòries i la creació de bases de la 
forma que cal fer-la. Això és la primera part. Després, a nivell de competència, doncs hem 
fet remarca en la importància que hi ha en aquests moments de tot el que sigui activació 
de la dinàmica econòmica de la vila i per tant, bueno, som favorables a aquesta 
convocatòria, tot i que com dic, formalment hauria de ser amb unes altres 
característiques. 

Sra. alcaldessa.- Dir que el tema de competències, jo crec que és una reflexió que faig, jo 
crec que la pandèmia i les actuacions que estan fent els Ajuntaments com 
administracions a primera línia, està demostrant que potser s'haurà de fer una visió, i 
estic ara parlant d'una cosa que no ens pertany a nosaltres com a Ple municipal, però sí 
que és veritat que el paper que hem fet d’estar a primera línia, de donar suport a la gent 
que més ho necessita, hauria de fer reflexionar també a les administracions superiors 
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perquè entenc que si no és per nosaltres, moltes vegades aquestes ajudes no arriben. 
Per tant, entenem que s’han de fer. Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Era per una qüestió que també vam treure a la comissió informativa, 
sobre si en aquestes bases que se’ns proposa hi ha alguna modificació respecte l’any 
anterior. Bé, la modificació clara és la tercera línia, que l’any passat es va obrir pel tema 
de la Covid, que evidentment aquest any no hi és, però més enllà d'això, preguntàvem si 
hi havia alguna modificació respecte les de l’any passat. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- Ens vàrem basar en les últimes bases que vàrem tenir l’any 19. L’any 20 
també, perquè són les que aplicaven l’any 20, tot i que el canvi de bases va venir motivat 
pel Covid i que per tant vàrem haver de fer aquest ajut extraordinari que tots en tenim 
coneixement. Per tant, les bases estan sobre les bases que ja teníem i que ens hem guiat. 
Dels diferents anys, jo tinc la informació des del 2016, i hem anat fent alguna petita 
modificació, però aquest pràcticament és igual que la que teníem última a l’inici de l’any 
2020. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Hauria preferit que ho hagués dit el regidor Puig, perquè si recorden, 
l’any passat es van dir aquelles taules de treball, vam fer algunes reunions sobre temes 
de promoció econòmica, que se’ns van presentar aquestes bases. A la primera o la 
segona reunió, nosaltres vam fer-hi algunes aportacions, que representaven 
modificacions, que per nosaltres eren importants. Si ho recorden, en aquell moment, 
aquestes aportacions que vam fer nosaltres no van servir per res, perquè les bases no es 
van modificar i es van deixar tal qual, cosa que nosaltres vam criticar, si ho recorda, Sr. 
Puig. En aquestes bases que se’ns presenten, alguns d’aquests canvis estan modificats. 
Trobem que va servir d’alguna cosa aquelles aportacions que vam fer. Per això deia que 
ens hagués agradat que el regidor ho hagués comentat. Segurament hi havia també 
aportacions a la tercera línia sobre la Covid, que com ara ha desaparegut ja no hi són. Per 
exemple una de les coses que vam aportar era que a les bases anteriors es donaven 
punts quan els emprenedors utilitzaven el servei del Sempre. Opinar que està molt bé 
utilitzar el servei del Sempre però que si algun emprenedor, amb un projecte sòlid, de 
futur, no li és necessari utilitzar aquest servei, no per això ha de perdre punts, no? Veig 
que aquest any ha estat modificat això i trobem que és millor. En tot cas, concretar això, 
que hi ha hagut aquests canvis i res més. Gràcies.
 
Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Simplement era, ho ha comentat també el Pep Arenas, que 
efectivament una qüestió que és molt reiterativa és el pla estratègic de subvencions. 
Sempre hi ha uns informes d’intervenció o de secretaria que posen el punt sobre aquesta 
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qüestió, que ho mana la llei, i efectivament és una qüestió bastant estructural perquè 
afecta totes les subvencions. I bueno, una correcta planificació pot ajudar a l’eficàcia i 
l’eficiència de la gestió dels recursos públics de l’administració a l’hora de la seva activitat 
de foment de caràcter subvencional. Seria molt interessant poder-ho fer. Ni que sigui 
aquest primer any per complir el tràmit, que sap greu que sempre tots aquests temes 
vagin reparats o amb un informe desfavorable. Nosaltres fa temps que venim comentant 
que volem que es faci aquest pla estratègic de subvencions i volem començar a 
pressionar una mica perquè això sigui així. De moment el que farem és farem un vot 
d'abstenció per intentar pressionar que es faci aquest pla estratègic i que s’intenti 
prioritzar una mica més. En quant a la qüestió de fons d’aquestes bases de subvenció, 
estem a favor, però sí que entenem que ha d’haver-hi una planificació, per tant, és un 
tema transversal que afecta tota la qüestió de l’activitat subvencional. Per tant, amb 
aquesta abstenció volem convidar al govern municipal d’Argentona que agafi aquesta 
qüestió com una qüestió prioritària i a veure si ben aviat podem tenir una aprovació 
d’aquest pla estratègic de subvencions. Encara que sigui el primer any per cobrir una 
mica l’expedient, potser no farem el pla estratègic de la nostra vida, però si pot ser com a 
mínim per passar el tràmit ho agrairem. I de cara a l'any vinent, fer una cosa més 
estructurada que pugui ajudar a tenir una eficàcia i una eficiència a la gestió 
administrativa bastant potent. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.-Com ja li vaig comentar a les informatives i cada vegada que en parlem, 
també és d’interès del govern aquest pla estratègic i tornarem a insistir i organitzar 
l'Ajuntament perquè es disposi d’aquest temps necessari per gestionar i organitzar 
aquesta qüestió. Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Només per dir-li això, recollim aquesta proposta que fa vostè, com a 
regidora d’hisenda, que fa l’alcaldessa, de tirar endavant el pla estratègic, que com també 
ha dit el regidor Calvo, tant necessitem i com hem dit altres regidors altres vegades. 
Prenem nota del seu compromís i manifestar que votarem favorablement. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 15 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso 
Escribano) i 2 abstencions (Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

IGUALTAT

3.8) Suport per a la incorporació del permís recuperable de menstruació i climateri 
a l’Ajuntament d’Argentona

Sra. alcaldessa.- Sra. Cabot.
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Sra. Agnès Cabot.- jo, abans de fer la lectura de la primera part de la moció, que és la 
part justificativa, sí que m’agradaria explicar una miqueta el sentit d’aquesta moció. I és 
que com bé sabeu, actualment encara ens trobem en un punt en el que les dones, pel 
simple fet de ser dones, continuem patint en molts àmbits de la societat, situacions de 
desigualtat. Per exemple, en l’àmbit laboral continuem ocupant els sectors més 
precarietzats i tenim una situació de més inestabilitat. A més, ens trobem amb dificultats 
per accedir a posicions de comandament. En l’àmbit domèstic, continuem assumint gran 
part de les tasques de cura dels menors, de les persones grans i de les tasques de la llar, 
amb la sobrecàrrega que això significa. En l’àmbit de la participació sociopolítica, 
continuem estant infrarepresentades i concentrades en espais i sectors concrets. 
Continuem patint violències en molts àmbits, en l’àmbit familiar, en el laboral, en el 
comunitari, a l’espai públic. I en l’àmbit de la salut, continuen mancant estudis que tinguin 
en compte els biaixos de gènere, amb les conseqüències que això té en la salut de moltes 
dones. D’aquesta manera podríem continuar el llistat amb un llarg etcètera. Per això avui 
presentem una moció que té per objectiu posar de manifest i visibilitzar una d’aquestes 
desigualtats. En concret es tracta de la qüestió de la menstruació, que és una qüestió 
molt invisibilitzada fins al moment, de la qual no se n’ha parlat i és una qüestió que té a 
veure amb la realitat fisiològica de moltes dones o persones amb úter i que afecta la 
nostra salut, podent generar desigualtats evidents en l’àmbit laboral. En front aquesta 
situació, tenim dues opcions: no fer res o bé la nostra proposta, que és fer un pas 
endavant i avançar en el reconeixement de drets. Avançar de tal manera que els 
desigualats que les dones continuem patint en pràcticament tots els àmbits de la nostra 
societat, es visibilitzin i es vagin veient compensades. Tanmateix, esperem que aquestes 
passes endavant facin que aquests drets es puguin anar reconeixent al conjunt de les 
empreses, tant públiques com privades. I ara sí que m’agradaria poder passar a llegir la 
primera part de la moció.

“Suport per a la incorporació del permís recuperable de menstruació i climateri a 
l’Ajuntament d’Argentona 

En termes generals, els cossos de les persones nascudes amb úter (dones, persones no 
binàries i homes trans) segueixen sent invisibles per a la medicina i per la societat.

Hi ha molts exemples d’aquesta invisibilització com són: la falta d’estudis mèdics 
diferenciats per gènere, la falta de perspectiva de gènere en les facultats de medicina, la 
extrapolació dels remeis farmacèutics destinats al gènere masculí al femení amb la 
conseqüent sobremedicalització dels cossos que comporta, la falta d’estudis sobre la 
prevalença de determinades malalties en les femelles, la simptomatologia associada i el 
tractament, la violència obstètrica (que és la medicalització de l'embaràs i el part com si 
es tractés d'una malaltia, més que d'un procés natural del cos femení), el greu 
desconeixement sobre la menstruació i com aquesta, així com la resta del cicle, afecta als 
cossos i vides de les persones que menstruen, i les malalties específiques de l’aparell 
reproductor femení.
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En relació a aquest darrer aspecte, segons dades, entre el 25% i el 60% de les persones 
amb úter pateixen dolor durant la menstruació, és a dir, dismenorrea, un tema encara 
avui tabú i que s’ha tractat d’invisibilitzar durant dècades. De fet entre un 1% i un 15% de 
les persones que pateixen dismenorrea, pateixen dolors molt intensos i invalidants que 
les incapacita temporalment.

Tanmateix, una de cada 10 persones amb úter en edat fèrtil pateixen endometriosi, una 
malaltia crònica en la qual l’endometri, que és el teixit que recobreix l’úter, creix i 
s’implanta fora de la cavitat original provocant conseqüències negatives importants en la 
qualitat de vida, generant dolor, sagnat menstrual abundant i dificultats en les relacions 
sexuals.

Patir dolor durant la regla és un fet que s’ha normalitzat socialment, però que no ho és i 
menys quan impedeix desenvolupar amb normalitat la teva vida quotidiana. La pressió 
social provoca que les persones que pateixen dolor menstrual hagin d’amagar-lo i fer 
veure que no “passa res”, però la realitat és que aquests dolors afecten psicològicament i 
físicament i, per tant, dificulten el desenvolupament habitual de la vida diària.

En l’àmbit laboral, aquest dolor invalidant, si no és reconegut, es pot traduir en un motiu 
més de discriminació laboral de les dones, ja que afecta directament a la seva capacitat 
laboral, contribuint a augmentar la bretxa laboral i significant un nou sostre de vidre dins 
les carreres professionals, així com a la seva economia. Disposar de fins a 12 dies l’any 
reconeguts per tenir cura de la salut relacionada amb la menstruació i climateri, en cas 
que es necessiti, té una conseqüència positiva en relació amb la reducció d’aquestes 
desigualtats. Trencar tabús relacionats amb la menstruació i el climateri és una mesura 
que permet visibilitzar i reduir les desigualtats de gènere encara existents.

D’aquí la proposta d’alguns països que regulen aquest fet per tal de garantir un permís 
que doni cobertura a aquesta necessitat de cura, com el Japó, Corea del Sud o Taiwan, 
que porten la capdavantera en aquesta temàtica i les seves treballadores fa anys que 
poden gaudir d’aquest permís en diferents formats.

Tanmateix, cada cop més les veus de col·lectius i moviments feministes que en reclamen 
la necessitat. És el cas de la Intersindical CSC que ha iniciat la campanya “FORA TABÚS, 
GUANYEM DRETS: permís recuperable de menstruació i climateri”, i que aquesta ja ha 
estat aprovada per l’Ajuntament de Girona.

Amb la voluntat de reconèixer aquesta situació que viuen moltes persones nascudes amb 
úter, entenent que aquest permís és una primera passa en el camí cap al reconeixement 
d’aquest dret en la legislació pròpia, i atès que en qualsevol cas es tracta d’un permís 
voluntari, manifestem la necessitat que el nostre ajuntament inici els treballs 
preparatoris per fer possible l’aprovació d’aquest permís recuperable, d’almenys 8 hores 
al mes. De forma conjunta amb els agents responsables de negociar les característiques 
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de la funció pública i dels llocs de treball de l’ajuntament, si és el cas, es manifesta la 
voluntat política de treballar la proposta, aprovar-la i així fer-la realitat el més aviat 
possible.

Tanmateix, considerem que és fonamental, paral·lelament, visibilitzar l’existència de 
biaixos de gènere en la medicina i instar a les administracions competents al foment 
d’estudis diferenciats per gènere en l’àmbit de la medicina i a la promoció de la 
introducció de la perspectiva de gènere a les facultats., i vist l’ informe de la Tècnica d’ 
Igualtat de data 29 de juny de 2021, es proposa al Ple Corporatiu l’ adopció dels següents 
acords:

PRIMER. Manifestar el compromís d‘aquest consistori en incorporar un nou permís 
recuperable de menstruació i climateri, dirigit a les dones treballadores d‘aquesta 
institució, com a dret per a totes les dones que necessitin acollir-s‘hi.

SEGON. Instar la Junta de Govern de l‘Ajuntament, a la negociació col·lectiva, per tal de 
vehicular l‘acord del nou permís recuperable de menstruació i climateri d‘un mínim de 8 
hores mensuals, amb la finalitat que sigui efectiu i reconegut com a tal portal horari en el 
termini de 6 mesos.

TERCER. Instar a les administracions competents al foment d’estudis diferenciats per 
gènere en l’àmbit de la medicina i a la promoció de la introducció de la perspectiva de 
gènere a les facultats.

QUART. Traslladar aquests acords a la representació unitària i sindical de les persones 
treballadores, a les entitats i plataformes feministes del municipi, a l‘Associació Catalana 
de Municipis, a la Federació de Municipis de Catalunya i a l‘Associació de Micropobles de 
Catalunya.”

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies. Des del PSC valorem molt positivament aquesta proposta. 
De fet, ens adherim i també la votem a favor. És una proposta que no ha de ser excloent 
d’ampliar, fomentar i reclamar una política més àmplia que englobi l’educació sobre el 
cos i la salut amb una perspectiva feminista. Per exemple, hauria de mirar, des de les 
entitats públiques, de promoure espais d’higiene per aquelles dones que fan servir 
productes menstruals alternatius, que no només serveixen per cuidar del nostre entorn, 
sinó que a més a més són més econòmics, en tant en quant els productes d’higiene 
femenina, tots els que serveixen per a la menstruació, són molt cars i tenen un IVA 
repercutit molt elevat. I per què creiem també que aquesta moció és pertinent? Perquè 
ho vulguem reconèixer o no, vivim en una societat que veu la menstruació com quelcom 
brut a amagar. I cal fer una transformació. Una transformació social i cultural que 
normalitzi aquest fet, que en definitiva és un fet natural i que el normalitzi dintre del 
nostre imaginari. No oblidem que hi ha qui encara discrimina i estigmatitza a les dones o 
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a persones amb úters per exercir la seva criança natural dels fills, i fins i tot, per quedar 
embarassada. Tenim discriminacions que veiem cada dia, sobretot laboral. Aquesta 
moció comporta també per part de la patronal, que en aquest cas és el govern del nostre 
poble, una confiança que hauria de ser innata en el treballador, en tant en quant hem de 
pensar que darrere d’aquest dolor que incapacita, pel qual aquestes dones demanarien 
aquest permís, hi ha gairebé sempre una patologia no diagnosticada, perquè les dones 
que pateixen aquest tipus de patologies que abans ha esmentat la Sra. Cabot, triguen de 
mitjana 8 anys en ser diagnosticades. Pel fet de que el nostre sistema sanitari no té 
aquesta perspectiva de gènere, aquesta perspectiva més feminista, interioritzada i per 
tant, són malalties darrere de les quals hi ha poca investigació, tot i que afecten 
potencialment al 52% de la nostra població. Ens imaginem amb una patologia que 
afectés així, d’aquesta manera, cada mes, als homes? Jo crec que no només estaria 
investigada sinó que segurament estaria erradicada totalment. Pe tant, entenem que és 
una moció necessària, una moció pertinent i per això torno a recordar que no només la 
recolzarem amb el nostre vot sinó que demanem al govern l’adhesió en aquesta moció.
 
Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Gràcies. A nosaltres ens agradaria poder explicar el vot que 
donarem. És una moció que en el nostre grup ha portat un debat profund en una o dues 
ocasions i hem pogut compartir amb diferent gent. El resum és el reflex del que el grup 
pensa o opina. Si parlem del canvi que fa temps que la nostra societat està fent, obrint 
camí cap a un reconeixement de la dona en estaments, tasques i treballs on no s’hi 
comptava fins ara, i caminant cap a una visibilització més femenina, amb la quotidianitat 
de les polítiques, per aquí ens hi trobarem a tots i totes. La igualtat que volem i desitgem, 
la plena igualtat, no hauria de ser un reclam constant, sinó l'essència des que naixem, 
siguem com siguem físicament. És cert que en molts sectors encara hi ha una perspectiva 
poc femenina i un poc o nul reconeixement de certes patologies associades a les 
persones amb úter, tal i com s’anomena a la moció, que poden manifestar al llarg de la 
seva vida. Però la moció deixar fora a totes aquelles persones que no tenen úter i que 
també manifesten diferents situacions i patologies que poden fer que no puguin 
permetre seguir amb normalitat una jornada laboral. Per exemple, simptomatologies 
associades directament a dones sense úter. El cos d’una dona és suficientment complex 
com per poder associar patologies i simptomatologies a cada moment del cicle 
reproductiu. Des de TxA no creiem que el camí per ajudar, per visibilitzar, per ajudar a fer 
aquest canvi, sobretot en l’àmbit de salut, s’hagi de fer amb permisos retribuïts o no, a un 
col·lectiu minoritari de la nostra població argentonina. Ens manca el desenvolupament de 
quina feina es farà per fer una tasca pedagògica al respecte. Perquè donar un permís al 
personal municipal no creiem que sigui pedagògic sinó va associat a altres tasques 
divulgatives. I sí, tal i com s’ha dit en reunions prèvies a aquesta aprovació, aquesta és 
una moció política. TxA volem i fem política, però sempre amb un objectiu clar, 
programat i treballat. En aquest cas, ens sembla que la moció es queda només en un 
titular, com moltes altres. Perquè aquesta moció tingui solidesa i hi hagi resultats 
realment divulgadors, prèviament cal pensar clarament què es permet aconseguir i cal 
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també fer una programació en el temps. És interessant que surti el tema a la llum i que 
se'n parli i se’n faci pedagogia, però no només fent un reconeixement d’inici sense més. El 
nostre criteri és que un govern ha de vetllar pels interessos d’un poble, de tot el poble, i 
aquí no ha d’haver-hi diferències ni s’ha de sectoritzar la població més propera. En 
aquesta moció hi ha un rerefons que compartim plenament. Però les formes, el 
recorregut que tindrà, serà curt, i no arribarà allà on ha d’arribar, que és a totes les 
dones, com a mínim de la nostra vila. També ens ha semblat curiós veure que aquesta 
iniciativa, que modifica el conveni de treballadors de l'Ajuntament, hagi estat iniciativa del 
govern, no dels sindicats, cosa que ara, i després de fer-ho palès en una reunió de tots els 
grups, es portarà a pactar amb els sindicats. El criteri del nostre grup, i en defensa del 
feminisme i empoderament de la dona, si no fem un treball exhaustiu, amb profunditat 
de canvi a grans esferes, aquests petits moviments ens poden fer un fals favor a la dona. 
I a criteri nostre, ens poden diferenciar encara més, que és justament el que no volem les 
dones. Quedi clar que no estem dient que no compartim el valor d’aquesta proposta, 
sinó que ens falta un treball de fons per veure els efectes que volem aconseguir amb 
aquesta moció. Per a nosaltres, aquesta moció no ha de ser un simple permís retribuït, 
ha de ser un canvi en la visió cap a la salut i les patologies que no són reconegudes. És 
per tot això que el nostre vot en aquesta moció serà en contra.
 
Sra. alcaldessa.- Li passo la paraula a la regidora Cabot, per si vol contestar les 
aportacions de la Sra. Capdevila. Només dir-li una cosa, és permís recuperable, no 
retribuït, que vostè ho ha dit dues vegades i no és aquest el permís que estem portant a 
aprovació. Li passo la paraula a la Sra. Cabot. 

Sra. Agnès Cabot.- Gràcies. En relació al que comentava la regidora Capdevila, jo crec 
que s’han barrejat en la seva resposta diferents conceptes, però més enllà d'això, crec 
que és obvi que aquesta moció el que vol és avançar en relació a qüestions d’igualtat. I 
precisament per això no fem una moció purament declarativa sinó que és una moció que 
implica un canvi molt palpable a nivell municipal. Que no és extensiu a totes les dones 
del municipi? No, no ho és. Però els canvis, a vegades, es donen des de les 
administracions i després es fan extensibles a altes esferes. En aquest cas, la nostra 
proposta és aquesta. I crec que va completament en sintonia amb la línia política que 
estem promovent des de la regidoria d’igualtat, feminisme i LGTBI, que està 
completament emmarcada a la línia de treball que estem potenciant. Jo crec que malgrat 
diuen que no comparteixen el fons de la moció, si analitzem punt per punt els punts que 
han anat comentant, sí que hi ha una qüestió de fons, i és que no comparteixen el fons 
de la moció. 

Sra. alcaldessa.- La Sra. López ha perdut la connexió i està intentant tornar-se a 
connectar. Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Nosaltres hem dit que sí, que el fons el compartíem, però el 
que no compartíem era la manera que es portava. I és veritat que primer era retribuït, 
després es va canviar a recuperable i no he canviat això al que he explicat.
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Sra. alcaldessa.- Sra. Maynou.

Sra. Cristina Maynou- (Per problemes tècnics, no s’escolta aquesta intervenció)

Sra. alcaldessa.- Bernat, tu podries llegir la seva intervenció?

Sr. Bernat Calvo.- Ella ha fet tot un argumentari al respecte, tot i que ella va ser qui va 
estar a la reunió.

Sra. alcaldessa.- Sra. Maynou.

Sra. Cristina Maynou.- En primer lloc, vull fer palès el compromís del nostre grup 
municipal amb una societat igualitària, equitativa, justa i feminista. Aplaudim la iniciativa 
que portem avui al Ple. Compartim les raons i l’objectiu que persegueix. És evident que 
les persones amb patologies ginecològiques, que pateixen dolor menstrual reiterat 
durant molts anys de la seva vida, per qualsevol raó mèdica derivada d’aquestes 
patologies, no poden estar condemnades a maquillar aquesta situació amb medicació o a 
patir discriminació laboral. No obstant això, d’una banda, la proposta de moció que es va 
dur a comissions informatives el 29 de juny feia referència a l’informe de la tècnica 
d’igualtat, de data 21 de juny. I a la documentació que se’ns ha enviat per aquest Ple, 
indica que l’informe de la tècnica d’igualtat al qual es fa referència, és de data 29 de juny. 
En qualsevol cas, corregiu-me si m’equivoco, a nosaltres no ens consta haver rebut 
aquest informe. No l’hem pogut consultar i en desconeixem el contingut. D’altra banda, 
atès que es tracta d’un permís nou que no està previst en cap normativa sectorial, ja fa 
més d’un mes que el regidor Bernat Calvo va demanar la viabilitat jurídica que avalés la 
creació d’aquest permís, però tampoc no ens consta haver rebut cap resposta. La 
regidora Agnès Cabot ha dit fa uns minuts que no és una moció merament declarativa, 
com sí que es pretenia o se’ns havia insinuat fa un temps. És evident que és una proposta 
que compromet molt a l'Ajuntament, per tant, potser podríem plantejar-ho d’una altra 
manera, que fos la Generalitat qui reguli aquest permís a escala global, perquè no sigui 
només l’administració pública i especialment aquest Ajuntament, que és pioner en 
moltes altres iniciatives, qui hagi de regular aquests permisos recuperables. A més a més, 
tal com vam exposar a la reunió prèvia que vam mantenir amb la regidora Cabot fa unes 
setmanes, entenem que aquesta modificació no és competència del Ple sinó 
competència d’alcaldia, per tant, potser és al govern a qui li compet la negociació 
d’aquest permís amb els treballadors i treballadores de l'Ajuntament. I en tot cas, dur-ho 
al Ple després, no abans, primer fer-ho públic i després començar-hi a treballar. I per 
últim, ens preocupa la privadesa de dades i el dret a la intimitat dels treballadors i 
treballadores de l'Ajuntament. Ens vau dir, en aquesta mateixa reunió a la qual feia 
referència abans, que els permisos se’ls demana cada treballador i treballadora a través 
de l’aplicatiu de control horari i d’assistència. Per tant, aquest permís no s’hauria de 
comunicar a ningú. Però aquestes sol·licituds de permís, hauria d’estar avalada per una 
justificació mèdica? Algú controlaria aquesta justificació? Per tant, es perdria el dret a la 
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intimitat? Hi ha algú altre que recuperarà les hores? Com es podran recuperar aquestes 
hores? Partim de la base, donem per fet que ens regim per unes bases de màxima 
professionalitat i confiança en el personal de l'Ajuntament, això és indiscutible, però 
també entenem que beneficiar a uns no pot anar en detriment dels altres. Perquè ens 
falta concreció i sobretot també perquè no hem pogut tenir accés a l’expedient, el nostre 
grup municipal hi votarem en contra.

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan M. Pascual- Referent al que pertoca a recursos humans, està clar que és una 
qüestió totalment privada. De la mateixa manera que qualsevol persona que té la baixa 
per una malaltia, el diagnòstic no és públic, en aquest cas tampoc ho seria. Els 
diagnòstics no són mai públics, en cap cas.

Sra. alcaldessa.- Sra. Cabot.

Sra. Agnès Cabot- Pel tema de les competències i la Generalitat, jo crec que nosaltres 
com a càrrecs electes d’una administració local, la nostra obligació és mirar en el marc de 
les nostres competències, quines accions podem impulsar i quines no. Entenc que en 
aquest sentit, aquesta és una de les que nosaltres podem impulsar. I el procediment, tal 
com els vaig comentar a la reunió, creiem que la manera més idònia de fer-ho era poder-
ho presentar al Ple i que després hi hagués una taula negociadora en la qual es 
poguessin acabar de negociar les condicions. El permís és un permís recuperable, no 
estem beneficiant a ningú. Estem compensant una desigualtat de base. Estem 
compensant una desigualtat estructural que estem visibilitzant i que estem posant a la 
disposició que les dones que tenen aquesta problemàtica, que és de salut, puguin 
disposar d’aquest permís. I són hores que elles mateixes compensaran. Vostè creu que hi 
haurà alguna dona que se li passi pel cap demanar aquest permís perquè si, quan ella 
mateixa ho haurà de recuperar? Jo no ho crec. I jo crec que aquest tipus de permisos són 
permisos que ens permeten avançar en temes d’igualtat.
 
Sra. Cristina Maynou.- Jo ja he dit que partíem de la base de la màxima confiança en els 
treballadors i personal de l’Ajuntament, per tant, no cal ni respondre aquesta pregunta. 
No calia fer-la. Sí, la responsabilitat com a càrrecs electes és avançar. També és complir 
una resposta, torno a dir, no hem tingut accés a l’expedient, no se’ns ha proposat la 
viabilitat jurídica d’aquest permís, falten coses. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- És sobre el tema aquest, els dubtes que generen el tema de 
competències i de com es gestionarà des del departament de recursos humans. I el que 
primer vull dir és que, Sra. Maynou, sento no haver pogut sentir la intervenció de la Sra. 
Capdevila íntegrament, però Sra. Maynou, té raó, és una competència del govern portar 
coses a la mesa de negociació. El que passa és que jo he volgut entendre, i és el que jo he 
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compartit amb la Sra. Cabot, que en aquest cas, la proposta que porta el govern a la 
mesa de negociació, se li ha volgut donar una importància, una rellevància superior i que 
sigui una proposta que porta el Ple a la mesa de negociació. Des del PSC agraïm que hi 
hagi aquesta confiança per part d’Unitat, de portar això i de que pugui ser més 
conjuntament amb més consens. Una proposta com aquesta, en definitiva, camina, és un 
petit avanç en la lluita d’un dret fonamental, que és la igualtat i la no discriminació per 
raó de gènere. Per tant, sí, podria haver estat el govern qui, unilateralment, ho hagués 
portat a la mesa de negociació, i segurament ens haguéssim assabentat una vegada 
s’hagués acabat aquesta negociació i haguessin portat el resultat al Ple i aquest debat 
l’estaríem tenint en dos o tres mesos. Agraeixo que s’hagi fet d’aquesta manera. Pel que 
fa a totes les preguntes que es generen, com s’executarà, com s’organitzarà, això és, ho 
vaig dir ja a les comissions informatives, és la funció de la mesa de negociació. A banda 
d’acordar una nova incorporació d’un permís, és regular com s’ha de fer. Aquí estem 
parlant de permís, però quan és un permís recuperable, no és un permís, és una 
flexibilització horària. Que molts professionals de l'Ajuntament recordem que no tenen. 
Per exemple, el col·lectiu de conserges i administratives, no poden tenir una flexibilització 
horària. No poden entrar quan volen ni sortir quan volen, com tenen per exemple el 
col·lectiu tècnic. Per tant, no només estem arreglant una discriminació en un terme de 
gènere sinó també entre els treballadors. Perquè hi ha una categoria professional que si 
un dia té aquest problema, pot flexibilitzar aquest horari i no venir a treballar aquell dia i 
fer més hores la resta de dies. I en altres categories professionals, ara per ara, no ho 
podrien fer. Per tant, aquest permís també ajuda a ser més igualitari en aquest sentit. Per 
tant, si ens sentim és còmodes parlant de flexibilització horària i no de permís 
recuperable, que en definitiva és el mateix, per mi endavant. En principi, el que aprovem 
avui és portar-ho a la mesa de negociació. I després haurem de tornar a tenir aquest 
debat perquè tornarà a passar pel Ple, en tant en quant és un canvi de conveni col·lectiu 
que ha de passar pel Ple. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Cabot.

Sra. Agnès Cabot.-En la línia del que comentava la Sra. López, la voluntat de passar-ho 
pel Ple és per aprofitar també i reivindicar que en els estudis de medicina s’incorpori la 
perspectiva de gènere, que aconseguim realment que tingui en compte els biaixos de 
gènere que hi ha entre homes i dones, fer aquesta reivindicació públicament, que aquest 
és l’espai que nosaltres tenim com a càrrecs electes de l’administració local per poder-ho 
posar damunt de la taula, que són coses que han d’anar en paral·lel, el reconeixement 
d’aquest tipus de permisos i aquest tipus de reivindicacions, i instar a les competències 
superiors que puguin fer una aposta perquè als estudis mèdics s’incorpori aquesta 
perspectiva. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 11 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Susana 
A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 6 vots en contra 
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(Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals

4.1) Moció conjunta dels grups municipals PSC-CP, Tots per Argentona i Junts per 
Catalunya, Argentona; per a la millora dels senyals de trànsit horitzontals i per a la 
prevenció d’accidents

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Com recordaran, a l’últim Ple vam presentar una interpel·lació relativa 
als senyals de trànsit i a la situació del trànsit a les zones urbanes, amb tota una sèrie 
d’elements nous. Per una banda, de senyalització i límits de velocitat i diferents elements 
com patinets, bicicletes i altres mitjans de transport, que fa que sigui important i prioritari 
tot el que sigui relatiu a la prevenció d’accidents. El PSC, juntament amb TxA i JxCAT, 
presentem una moció conjunta per la millora dels senyals de trànsit horitzontals i la 
prevenció d’accidents.

“Moció conjunta dels grups municipals PSC-CP, Tots per Argentona i Junts per 
Catalunya, Argentona; per a la millora dels senyals de trànsit horitzontals i per a la 
prevenció d’accidents 

Vista la necessària millora dels senyals de trànsit per a preservar els drets dels vianants i 
per a la prevenció d’accidents en les vies urbanes de la vila.

Essent que molts dels senyals horitzontals, com els passos zebra, es troben amb la 
pintura desgastada, o sense pintar per les reformes que s’han produït a la calçada (per 
exemple, xamfrà carrer gran amb carrer de Sant Julià).

Vist que, sense ànim de fer una relació exhaustiva dels senyals horitzontals (passos zebra 
o senyalització de stop i altres), podem veure aquests senyals totalment desgastats i 
pràcticament invisibles (per exemple carrer Bonet i Garí).

Atès que cal repintar en diferents llocs de la vila senyals de línies contínues, aparcaments 
en bateria (per exemple, avinguda del Mediterrani, al Cros, i altres).

A l’empar d’allò que regula el Reglament Orgànic Municipal (ROM), presentem moció al 
ple municipal per a l’aprovació dels següents:

ACORDS
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1. Instar a l’alcaldia a realitzar les tasques de manteniment repintant tots els senyals 
horitzontals de trànsit dels diferents nuclis urbans de la vila que ho requereixin a 
causa del seu mal estat o del desgast de pintura en què es troben: passos zebra, 
línies contínues i discontínues, senyals de stop i de cedir el pas, senyalització 
d’aparcaments en bateria, etc.

2. Les tasques de l’esmentat pla de manteniment per a la reparació de pintura 
s’iniciaran a partir de l’aprovació d’aquesta moció i finalitzaran, en tot cas, el 30 de 
novembre de 2021

3. Estudiar la possibilitat d’instal·lar passos elevats a determinats indrets per reduir 
la velocitat, com per exemple, la confluència del carrer Barcelona amb Puig i 
Cadafalch, la pujada de Can Barrau, i altres. El termini d’execució d’aquesta passos 
elevats o ressalts serà com a màxims a finals del primer semestre de 2022.”

Sra. alcaldessa.- Una pregunta, Sra. secretària, com s’ha modificat el que es va aprovar a 
la comissió informativa, caldrà aprovar les esmenes abans, oi?

Sra. secretària.- Sí, millor.

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Primer de tot, m’agradaria deixar clar que sí que tenim un 
pla de manteniment. Que potser no tenim o no invertim tots els diners que ens 
agradaria, però tenir-lo el tenim. Dona la sensació que, dit d’aquesta manera i llegint la 
moció, no el tenim. I no és així. Tenim un equip de mobilitat que es reuneix cada dijous, 
que jo no hi sóc sempre present, perquè ells són els tècnics, i tenim una planificació feta i 
lo que fan és repassar si ha sorgit alguna cosa que s’hagi de passar endavant perquè amb 
els criteris tècnics es veu més necessària o més urgent. Ho tornem a replanificar. En 
principi, recordo, com vaig dirà l’altre Ple, que tenim un contracte de manteniment de 
serveis que està vigent des del 2 d’abril del 2018, és per 4 anys i amb possibilitat de 
pròrroga de 2 més. Aquest contracte és d’un import de 34.550 € més IVA. Aquest 
contracte contempla el manteniment de subministraments de senyalitzacions verticals, 
que ara com ja vam explicar, hem hagut de renovar algun que altre espai, i horitzontals, 
que són les de pintura. Les actuacions que s’han fet aquest any han estat a diferents 
carrers i per ordre prioritari a criteri tècnic, ho repeteixo, perquè són ells els que hi 
entenen més, ja sigui per desgast, per demandes o com per exemple, l’obligatorietat del 
canvi de senyals, per la nova normativa. Per dir uns quants, s’han fet al carrer les Pares, 
Mataró, Barcelona... Hem executat fins 30.000 € a mitjans de juny. Tenim pendents 
també d’executar, tenim aprovats dos plans, junt amb obra pública i espai pública. Tenim 
els projectes que es portaran a licitació amb dos lots. Un lot serà la cruïlla elevable a la 
intersecció del carrer les Parres amb Escandi i l’altre un pas elevat a l’avinguda Puig i 
Cadafalch, amb tot aquell tram. Al segon lot, també, seran asfaltats, per un import de 
240.000 €. Als asfaltats tenim en compte alguns dels carrers que alguns de vosaltres aquí 
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m’heu fet esment i s’ha inclòs dintre de la planificació, com carrer Roca d’en Serra, ca 
l’Oriol, Argentona, primer tram del carrer General Moragas, Ronda de Llevant en un tram, 
també un tram de Ronda Montserrat i reparacions puntuals al carrer Sant Sebastià de 
Baix, Joan XXIII, Abat Escarré, passeig Marina Julià, Rafael Casanova, Can Cirés i torren de 
Marà. Hi haurà un pas elevat, dos, situats a Can Cirés. Aquestes tres actuacions es 
licitaran en conjunt i en dos lots. De cara al 2022 tenim tres actuacions, que ja hi ha 
redactat el projecte de la cruïlla, que serà les interseccions de Joan XXIII i carrer Mataró, 
en principi està prevista per l’any 2022. Amb això, nosaltres, a part d’altres reparacions 
que s’han fet de voreres o asfalt durant aquest any. Han sigut petites reparacions de 
manteniment. També us podria fer un llistat i us el puc fer arribar, per no avorrir-vos 
gaire. Dir-vos que seguim oberts a que ens feu arribar les coses que potser se’ns puguin 
escapar o si les tenim previstes, us puguem explicar per què no s’han fet abans que les 
altres. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Nosaltres som part d’aquesta moció perquè entenem que hi ha una 
feina a fer per millorar aquest manteniment dels senyals de trànsit. Especialment, veiem 
a nivell de senyals horitzontals, el desgast que provoca el temps i una planificació és el 
primer pas per poder aconseguir tenir una senyalització horitzontal adequada. També dit 
això, volíem aprofitar, crec que va ser al pressupost participatiu del 2018, va sortir com 
un dels projectes guanyadors, el projecte de millora de senyalització, especialment pel 
tema dels veïnats. Els diferents barris i veïnats d’Argentona. No ens consta que estigui 
això en marxa i volíem preguntar, perquè com fa uns anys va guanyar aquest projecte de 
pressupost participatiu i el nostre grup entén que és un projecte molt interessant per 
ajudar a trobar a tothom aquests veïnats i barris d’Argentona, volíem saber si se sap 
alguna cosa al respecte de la seva execució.

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- No li puc dir ara mateix en quin punt està, però en prenc 
nota i demà mateix li faré saber.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.-Jo només vull fer una pregunta. He sentit a la regidora dir que s’ha 
fet una actuació a l’avinguda Mediterrani. M’agradaria saber què és.

Sra. Montserrat Cervantes.- Si no recordo malament, va ser a la càrrega i descàrrega de 
l’entrada

Sra. Susana López.- Ja, però amb tot el carinyo del món, si comptem com actuacions, fer 
petits parxes, a veure, no és el que demana la moció. La moció demana que els carrers 
estiguin al dia de dalt a baix. Jo m’he quedat una mica espantada, perquè l’avinguda 
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Mediterrani està en unes condicions que realment la regidora ja s’ha compromès que es 
farà la seva reparació, però la pintura està en unes condicions que quan l’he sentit 
anomenar com a feina feta, m’he esgarrifat una mica. Si tota la llista inclou actuacions 
com aquestes, que és pintar una càrrega i descàrrega, la llista és molt llarga, però la feina 
no és tan llarga. Ho volia dir així.

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Recordo haver dit petites actuacions, eh? Quan he 
començat a dir el llistat, en algun lloc ha sigut més gran, en altres menys. S’ha de tenir en 
compte que en molts espais s’ha de fresar i fresar el terra també val molts diners, vull dir 
que si voleu, demà mateix o avui us puc fer arribar la relació del que s’ha fet a cada espai. 
Perquè ho tingueu present. Sé que són petites, ja ens agradaria poder fer una cosa molt 
més àmplia, però segurament no tindríem prou diners amb 40.000 €. 

Sra. Susana López.-Doncs ens posem a treballar ja en que el pressupost estigui aprovat 
l’1 de gener del 2022 i entenem que aquesta partida s’ha d’ampliar, perquè realment, hi 
ha molts espais del poble que no necessiten petites actuacions, perdoni que no havia 
captat això de petites actuacions, i és veritat que el poble no necessita petites actuacions 
sinó actuacions d’un calaix ja més ampli, que és el que els tres grups demanem en 
aquesta moció. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.-Dir que hem estat revisant el contracte, tant una de les 
tècniques com jo, i no hem trobat cap punt on ens puguem acollir per modificar-lo. Ara 
per ara. Ens queda preguntar a serveis jurídics, si bé la Sra. secretària ho tingués present, 
però entenc que ara no ho tindrà present, jo tampoc ho tenia en el moment que quan 
vam parlar amb vostè, Sra. López, ho hem estat mirant i no hem trobat cap punt que ho 
contempli. Em queda parlar amb serveis jurídics i ja li faré retorn.

Sra. alcaldessa.-Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Només per dir que agraïm la informació que ens fa la Sra. Cervantes, 
de tot un llistat exhaustiu d’actuacions, però no veiem que sigui incompatible amb la 
proposta que estem fent aquí al Ple, no? Perquè nosaltres ja hem dit que no faríem una 
relació exhaustiva, però només cal sortir amb una càmera de fotos i anar fotografiant 
tots aquells racons que haurien d’estar pintats i estan despintats. No és perquè s’hagi de 
molestar ningú sinó tot el contrari. Creiem que seria molt bo i necessari fer una actuació 
en aquest sentit. I aquest és el sentit de la moció. Hem posat el tema de pintura perquè 
ens sembla que ja d’entrada, doncs, és com dels més senzills d’executar. Per la qüestió de 
ressalts o de passos zebra més elevats, possiblement el termini hagi de ser una mica més 
llarg, però vaja, creiem que d'aquí a l’estiu que ve, hi ha molt temps per treballar. Tot és 
qüestió de reconèixer la situació i posar-se a solventar-ho i aquesta és la nostra intenció.
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Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.-Sí, reconeixem una part de la situació, lo que sí que 
m’agradaria tornar a fer èmfasi en que tenim una planificació. Que no és tot lo que a 
vostès els pot satisfer o a tothom ens podria satisfer, però hi ha una planificació. I vull 
deixar clar, una vegada més, el bon fer dels serveis tècnics de mobilitat. Dit això, miri si 
estem d’acord, que la votarem a favor. L’única cosa que ens balla una mica les dates. Jo 
no li puc garantir que a 31 d’octubre o novembre, potser a 31 de novembre, els diners 
que ens queden en el contracte li garanteixo que els invertirem, i li dic que ...

Sr. Josep Arenas.- Per les qüestions de pintura, que inicialment havíem acordat de fer la 
proposta del setembre, però vaja, tampoc no serà aquest la qüestió, 30 de novembre. No 
esperem tampoc el dia del raïm encara pintant els carrers.

Sra. Montserrat Cervantes.-No pot ser, perquè el dia del raïm, si canviem d’any, ja no 
podríem. Igualment, recordo que he donat el pressupost que tenim. Jo els demano que, a 
la moció han posat dos carrers, que em facin arribar, si tenen constància d’altres carrers, 
per si els tenim nosaltres també planificats, per poder-los incloure.

Sra. Josep Arenas.- Li agraïm, perquè nosaltres, en aquest benentès, no hem fet com 
deia una avaluació exhaustiva per poder concretar les nostres aspiracions, d’allò que 
creiem més urgent i necessari, com ja vam comentar també a la comissió informativa. 
Per tant, sí, el nostre compromís serà aquest.

Sra. alcaldessa.- Jo voldria insistir en una qüestió que ja ha explicat la regidora 
Cervantes, que és a banda de si posem més diners o menys diners, que això seria molt 
salvable, hi ha la qüestió del contracte. I si a 30 de novembre hem de fer tota la pintura 
horitzontal del municipi que estigui en males condicions, això tindrà un cost que 
segurament el contracte vigent no ho permetrà. Per això entenc que hi pot haver una 
primera part de pintar que es pugui fer dintre d’aquest any, però hi ha una part que, per 
molt que volguéssim, no podríem per aquesta qüestió que dèiem de la limitació del 
contracte i això ho haurem de plantejar l’any que ve i a la planificació del contracte de 
l’any que ve, es pugui incorporar l’acabat de pintar que sigui necessari.

Sra. Montserrat Cervantes.- Per això he insistit en lo que ens quedava de diners en el 
contracte.

Sr. Josep Arenas.- Bé, tot té una escala de prioritats. Jo crec que es pot veure que és lo 
que és més prioritari i fer-ho en aquest termini. Ja sigui amb el contracte o amb els 
recursos dels quals es disposin. 

Sra. alcaldessa.- Perfecte. 
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Sotmesa a votació l’esmena de l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

4.2 Interpel·lació del grup municipal TXA relativa al Cap de Creus

Sra. alcaldessa.- Sr. Garachana.

Sr. Joan Martín Garachana.- D’acord amb el que disposa el reglament de l’organització 
municipal de l'Ajuntament d’Argentona, nosaltres vam entrar una interpel·lació sobre la 
regidoria de Comunicació, on demanàvem al mes de març, que es va publicar la revista 
del Cap de Creus, la número 161, i ha estat la primera que no ha arribat a les cases dels 
argentonins i s’han deixat piles als diferents establiments de la nostra vila. Interpel·làvem 
al govern per tal que ens informessin de les següents qüestions:

1- Quin havia estat el criteri del govern per tal de que la revista municipal no 
es repartís porta a porta.

2- Quina quantitat es va editar?
3- Quantes revistes han sobrat?
4- Quina valoració fa el govern de no haver-la repartit i de la recollida o 

acceptació que ha tingut d’ubicar-la en punts.

Sra. alcaldessa.- La decisió es va prendre a la seu del consell de mitjans, on hi ha també 
la representació del seu grup municipal, i és una proposta tècnica que es va acollir 
positivament per part de tots els representants que dèiem d’aquest consell de mitjans. 
Era una proposta que anava acompanyada de diferents arguments, que un d’ells era la 
millora de l'eficiència del servei, perquè la pròpia emissora municipal agafava el que és la 
feina de maquetació de la revista, que això és una feina que abans estava externalitzada, 
que hem internalitzat a través d’una formació i un suport que hem tingut durant aquests 
primers números. I ens semblava molt positiu per la implicació de l’equip de la ràdio en 
l’edició d’aquesta revista, que per ells també era un repte interessant. Després hi ha tota 
la part que té a veure amb l’eficiència ecològica, perquè com saben, estem immersos en 
una agència 2030, és una aposta que fa el govern, com molts altres Ajuntaments i 
administracions, i un dels objectius és la reducció de malbaratament de paper. Hi havia 
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diferents persones que de manera bastant freqüent feien arribar queixes o suggeriments 
a la ràdio, explicant que no era necessària l’edició en paper i el repartiment a domicili, 
perquè es podia descarregar la revista de manera telemàtica i que preferien utilitzar 
aquest sistema. Però no només això, sinó que jo mateixa, i molts de vostès segur que 
també, he vist que moltes revistes acabaven a les escombraries, i jo mateixa havia vist 
aquestes revistes al carrer. Llavors, es va decidir continuar apostant per l’edició en paper 
per la gent que no li agrada l’ús de la nova tecnologia i prefereix el paper, repartint-lo en 
els comerços. I en aquí se suma un altre avantatge, que és que els comerços també estan 
involucrats en aquest repartiment, perquè les persones que volen recollir la revista, ho 
poden fer entrant a la botiga i aprofitar per comprar-hi alguna cosa. A part de que també 
hi és als edificis municipals. I per tant, tota aquesta suma de motius, es va parlar i 
debatre en aquest consell de mitjans i es va veure molt positiu. Quina quantitat es va 
editar? Aquí hi va haver una situació, i és que en la primera edició, es van fer el mateix 
nombre d’exemplars que s’havien fet sempre, per error. Es va fer la gestió, l’encomana, 
no es va tenir en compte aquest canvi de sistema i es van editar 4500 exemplars com si 
hagués estat un mes normal i en van sobrar 2000. En el número següent, perquè ja en 
portem dos que es fan amb aquest servei, ja se’n van editar 2500 exemplars, que era el 
que es preveia, però això és variable perquè és un projecte viu que durant l’any anirem 
veient com funciona i evoluciona, i ara mateix en sobren uns 700. Però és cert que cal 
una segona reposició en els equipaments municipals i per tant, potser al final no seran 
tants els que sobrin. I si en sobren, com deia, això es pot rectificar en la següent edició. 
També s’ha aprofitat, en esdeveniments públics, que alguns estants i a llocs estratègics, 
hi hagi el butlletí per qui el vulgui recollir. 

Sr. Joan Martín Garachana.- Entenc que de la primera edició no es pot fer una valoració, 
degut a l’error aquest. Sí que és veritat que pel número que comenta, se’n van recollir 
2500. A nosaltres ens constaven alguns menys, pel fet que vam trobar caixes sota la 
ràdio, a la intempèrie, justament el dia que plovia. Però més o menys, estem parlant 
d’unes 1800 en aquesta segona edició i volíem saber quina valoració en feia el govern. 
També per saber, aquesta línia no trobem que estigui malament, evidentment, el format 
digital cada cop l’hem de portar més a terme, però sí que ens sorprenia una mica el 
perquè la revista municipal s’havia fet així i en canvi, el mateix mes o el següent, l'agenda 
d’Argentona, es va fer porta a porta i no es va seguir el mateix criteri. 

Sra. alcaldessa.- Els primers números que m’ha dit, no els he entès. Jo lo que dic és que 
en el segon número, se’n van editar 2500 i van sobrar 700. Això no li ha quadrat?

Sr. Joan Martín Garachana.- Sí, si, era la primera edició, que vostè ha dit que es van 
editar 4500 i que en van sobrar 2000. I donant una volta, va coincidir que vam trobar 16 
caixes plenes de revistes.

Sra. alcaldessa.- I això quants números són? Aquestes 16 caixes, quants butlletins tenia?
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Sr. Joan Martín Garachana.- Sense comptar els que es recollissin dels establiments, per 
això li dic.

Sra. alcaldessa.- Però és que el gruix més gran no es va arribar a repartir, no va arribar a 
repartir-se perquè no tenia encara cap sentit. I aquestes caixes que vostè explica, sense 
saber jo ara quants exemplars hi ha a cada caixa, corresponen bàsicament a aquests 
2000 que hem comentat. Això és la informació que he demanat. Clar, llavors, per què 
l’agenda es fa casa per casa, és perquè és un projecte, una eina nova i s’ha de donar a 
conèixer. Ni que sigui inicialment, veurem l’evolució, com entenem que és una eina que la 
gent ha de poder veure com li arriba cada mes i quin servei fa, ho hem plantejat així i és 
una mica el llançament d’aquesta agenda. Si tot va bé i té acollida, que esperem que sí, 
ens plantejarem el sistema de repartiment, si cal o no variar-lo. El Cap de Creus el coneix 
tota Argentona i aquesta agenda és nova. 

Sr. Joan Martín Garachana.- Perfecte. Està clar que potser són dues situacions diferents, 
però la justificació d’enretirar la gran quantitat de paper que s’utilitza amb el Cap de 
Creus creiem que es podria dur a terme amb l’agenda, perquè al final, el que és 
consumidor digital, ho serà igualment. Però vaja, això ja és una decisió seva i cap 
problema.

Sra. alcaldessa.- Sí, ja li dic, és una qüestió que ens vam plantejar perquè era el moment 
de fer conèixer l’agenda al màxim de persones possible. 

5. Propostes Urgents

5.1) Canvi de responsable en diversos contractes municipals

“Es posa de manifest la necessitat de nomenar substitut de la figura del responsable en 
diferents contractes als efectes de permetre la correcte execució dels mateixos:

 Contracte mixt de serveis, manteniment d’alarmes, extintors, boques d’incendi, 
ruixadors, exutoris i desfibril·ladors

 Contracte de serveis del manteniment d’e l’enllumenat públic, semàfor, pilona i 
control energètic

 Contracte de serveis de manteniment dels aparells elevadors dels edificis 
municipals

El substitut actuarà en casos d’absència del titular. 

Vist l’informe emès pel secretari acctal. en data 22 de juny de 2021, sobre la vigència dels 
esmentats contractes.

Vist l’establert a l’art. 62 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector 
públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les directives del 
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Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 
2014.Serveis Generals, i per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels 
acords següents:

Primer.- Nomenar, a efectes des del dia 18 de juny de 2021, a Susanna Camí Bernabé, 
tècnica de Serveis de l’Ajuntament d’Argentona, responsable substituta del contracte 
següent:

 Contracte de serveis del manteniment d’e l’enllumenat públic, semàfor, pilona i 
control energètic 

Segon.- Nomenar, a efectes des del dia 18 de juny de 2021, a Xavier Cacho Jiménez, 
arquitecte tècnic de l’Ajuntament d’Argentona, responsable substitut dels contractes 
següents:

 Contracte mixt de serveis, manteniment d’alarmes, extintors, boques d’incendi, 
ruixadors, exutoris i desfibril·lador

 Contracte de serveis de manteniment dels aparells elevadors dels edificis 
municipals

Tercer.- Delegar en la Junta de Govern Local la facultat de nomenar o substituir el 
responsable dels contractes de serveis: Contracte mixt de serveis, manteniment 
d’alarmes, extintors, boques d’incendi, ruixadors, exutoris i desfibril·ladors; Contracte de 
serveis del manteniment d’e l’enllumenat públic, semàfor, pilona i control energètic i 
Contracte de serveis de manteniment dels aparells elevadors dels edificis municipals , en 
el cas que sigui necessària la mateixa.

Quart.- Notificar els presents acords als interessats, així com a les empreses afectades. 

Cinquè.- Notificar aquesta resolució al departament de Serveis Econòmics i Recursos 
Humans, als efectes adients.”

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta, que s’aprova per unanimitat de tots els presents (Georgina 
Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, 
Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot 
Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, 
Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

5.2) Determinació de les festes locals per l’any 2022
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“El Departament d’Empresa i Treball, de la mà del Consell de Relacions Laborals, en la 
sessió plenària del passat dia 23 de juny de 2021, va ratificar la proposta dels dies festius 
laborals per a l’any 2022 a Catalunya, que s’indiquen a continuació:

1 de gener (Cap d’any), 6 de gener (Reis), 15 d’abril (Divendres Sant), 18 d’abril (dilluns de 
Pasqua Florida), 6 de juny (Dilluns de Pasqua Granada), 24 de juny (Sant Joan), 15 d’agost 
(l'Assumpció), 12 d’octubre (Festa Nacional d’Espanya), 1 de novembre (Tots Sants), 6 de 
desembre (Dia de la Constitució), 8 de desembre (La Immaculada) i 26 de desembre (Sant 
Esteve); al territori d’Aran, la festa del dia 26 de desembre (Sant Esteve) queda substituïda 
per la de 17 de juny (Festa d’Aran).

Per aquest motiu, d'acord amb l'article 37.2 del Reial decret legislatiu 2/2015, de 23 
d’octubre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de l’Estatut dels treballadors. l'Estatut 
dels treballadors, s’indica que de les catorze festes laborals, dues tindran caràcter local, i 
d'acord amb el Decret 177/1980, de 3 d’octubre, en el qual s'estableix que les dues festes 
locals seran fixades per Ordre del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, a 
proposta dels municipis respectius. 

Ajuntament ha d’adoptar acord de Ple per tal de determinar les festes locals, tal com 
estableix l'article 46 del Reial decret 2001/1983, de 28 de juliol, i que els dos dies 
proposats no poden escaure's en diumenge ni coincidir amb cap dels dies festius 
relacionats, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Es fixen com a festes locals, retribuïdes i no recuperables al municipi 
d’Argentona per a l’any 2022 els dies 6 de juny (2a Pasqua) i 4 d’agost (Festa Major).

Segon.- Del precedent acord se’n donarà compte als Serveis Territorials a Barcelona del 
Departament de Treball, Afers Socials i Famílies.”

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Quin dia has dit que era la segona Pasqua?

Sra. alcaldessa.- El 6 de juny.

Sr. Josep Arenas.- D’acord, que és un dilluns, vale. 

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta, que s’aprova per unanimitat de tots els presents (Georgina 
Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, 
Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot 
Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, 
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Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Sra. Maynou.

Sra. Cristina Maynou.- Perdoneu, hem fet ara un parell de votacions per afinar algunes 
dades. La moció que s’ha aprovat sobre el permís recuperable, la flexibilitat en casos de 
menstruació, jo havia fet, en la meva exposició havia comentat que la documentació que 
se’ns va fer arribar a les informatives, indicava que l’informe de la tècnica d’Igualtat era 
del 21 de juny i al document que se’ns ha fet arribar pel Ple, indicava que l’informe era de 
data 29 de juny. Si ho podeu tenir en compte de cara a fer l’acta, l’aprovació final de l’acta 
d’aquest Ple o a fer les confirmacions oportunes abans de validar la documentació, ho 
agrairé. El debat ha anat cap a una altra banda i la nostra aportació era sobretot 
d’aspectes formals i m’agradaria que es tingués en compte.

Sra. alcaldessa.- No sé si això és possible, Sra. secretària?

Sra. secretària- He entrat a l’expedient i he comprovat que la data de l’informe és 29 de 
juny. Realment el correcte és 29. Com la moció està aprovada, quan fem el pròxim Ple i 
aprovem l’acta, al setembre, fem la rectificació de l’error. Perquè em sembla una mica 
complicat ara entrar una rectificació per urgència. Ho podem parlar en el pròxim Ple?

Sra. alcaldessa.- És important? Ho dic per generar ara tot un expedient per la 
rectificació. És tan important la data de l’informe que consta?

Sra. Cristina Maynou.- Home, és important, des del punt de vista que estem aprovant 
textos que no són correctes. Estem validant unes mocions al Ple amb una informació 
errònia. Són aspectes formals, però també s’han de tenir en compte. Això d’una banda. 
D’altra banda, si la documentació per les informatives es va enviar, és a dir, les 
informatives crec que van ser justament el 29 de juny, per tant, la documentació estava 
enviada amb anterioritat, per tant, l’informe al qual fa referència en aquella moció no pot 
ser del mateix dia, jo no vaig assistir a les informatives, però a no ser que s’hagués 
aportat en aquell mateix moment. Per tant, vol dir que la documentació, l’informe que ha 
de validar aquesta moció, és del 29 de juny, que tampoc l’hem vist, per és el que va per 
avui. No sé si m’explico. No veig que es pugui fer una informativa amb una documentació 
enviada anteriorment amb la data d’aquell mateix dia. És així?

Sra. secretària.- Si no m’equivoco, va entrar per urgència, aquest punt, a l’ordre del dia. 
Diria que va entrar per urgència perquè els informes s’havien ultimat aquell mateix dia. 
Però és evident que, amb les presses, es devia colar un dia malament i ho rectificarem en 
el proper Ple, si no hi tenen inconvenient.
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Sra. Cristina Maynou.- No, a mi m’és igual aquest Ple, el següent o quan sigui, però 
tinguem en compte que estem aprovant coses amb informació errònia. Això m’agradaria 
repetir-ho.

Sra. alcaldessa.- Tots som humans i ens podem equivocar.

Sra. Cristina Maynou.- No és el primer Ple que ens trobem amb mocions que no deien 
lo que havien de dir. Però sí, tots som humans. 

Sra. alcaldessa.- D’acord. De tota manera, aquesta moció ja s’havia compartit amb els 
grups amb anterioritat, ja s'havia intentat passar en un Ple anterior i precisament per 
poder generar un debat més obert i extens, no es va tirar endavant en aquell Ple, per 
tant, coneixement en tenien de sobres.

Sra. Cristina Maynou.- Sí, totalment d’acord, però encara no hem vist l’informe de la 
tècnica d’Igualtat. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Si em poden confirmar o actualitzar dues informacions que havien 
donat. Una era la posada en funcionament del centre cívic de les Ginesteres, que es va 
dir que començaria al mes de juliol. Ja som al juliol i era per saber si serà així. I l’altre era 
que començarien les obres del carrer Josep Solé a primers de juliol i també saber si serà 
així o hi haurà alguna modificació.

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan M. Pascual.- Referent al tema de les Ginesteres, avui precisament he demanat 
unes dades que em faltaven a l’associació de veïns, per formalitzar el contracte. La 
setmana propera, si no passa res, arribarà el mobiliari, és a dir que estarem dintre 
d’aquest mes i jo crec que el podrem posar en marxa tal com vam quedar. Anem per bon 
camí.

Sra. alcaldessa.- Sr. Móra.

Sr. Pere Móra.- L’última informació que tenim és que encara no s’ha contractat la 
direcció d’obra per motius aliens al govern. Li passaré la informació. Però és necessari, 
abans de començar les obres, fer aquesta contractació. Esperem que puguin començar 
en les properes setmanes, perquè tota la resta està a punt.

Sra. alcaldessa.- Sr. Garachana.

Sr. Joan Martí Garachana.- Volia fer dues preguntes. Una era un recordatori d’una 
pregunta que ja vam fer fa quatre o cinc Plens, que preguntàvem quin timming es 
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preveia per reposar les instal·lacions que hi ha al centre parroquial, que hi havia d’anar 
un tècnic, més o menys quina previsió, perquè hem arribat a l’estiu i ara que la canalla 
potser té més temps, aquell espai segueix sense tota aquella maquinària. Després, també 
volia fer una pregunta, ja fa uns mesos vam parar tot el tema de la plaça Montserrat, els 
xorros d’aigua, pel tema Covid. Ara estem veient que en altres poblacions els estan 
tornant a engegar i no sé si se’n tenia cap mena d’intenció, perquè ara amb la calor 
potser és un bon punt. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- L’última pregunta, sobre el tema de jocs infantils al centre parroquial va 
ser a l’últim Ple, que li vaig dir que el dia 18 de juny es faria una visita tècnica per 
determinar els nous llocs dels jocs infantils. Això es va fer, amb el conserge del centre 
parroquial, i abans d’acabar el mes es posen aquests jocs infantils. Abans de vacances 
estaran col·locats d’acord amb la visita tècnica que es va fer. 

Sr. Joan Martí Garachana.- M’alegro de la notícia, però és una pregunta que vam entrar 
fa quatre mesos, deia, entenc que ho vam tornar a repetir l'anterior mes, i en aquest ho 
vam tornar a repetir, però merci per la resposta. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- En relació a la font d’aigua potable a la plaça Montserrat i als rajos 
d’aigua, després de tant de temps és necessari desinfectar aquestes instal·lacions, com 
també el dipòsit d’aigua que utilitza els rajos. Aquesta, la contractació està en tràmit. 
Consultaré quina expectativa hi ha de resolució d’aquesta contractació i li diré a vostè 
personalment i n’informaré la propera vegada que ens veiem tots. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Una pregunta per la regidoria de salut. Vam rebre el projecte 
gràfic de la campanya d’animals domèstics, els dibuixos amb missatge, i era preguntar si 
aquest era ja el format definitiu. Diria que no, però és per si ja han pensat la campanya 
definitiva. I preguntar a veure quines accions concretes es portarien a terme, entenc que 
la divulgació de la campanya gràfica, quines accions més tenien pensat fer?

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan M. Pascual.-La campanya encara no és la definitiva. Em sembla que hi havia 5 o 
6 imatges diferents. Ens decantàvem per una més general, que hi havia varius ítems, i es 
pensava fer en vàries etapes. Ara no les tinc presents, però anaven per les imatges. Les 
imatges es col·locarien en llocs visibles i intentaríem que coincidís amb la contractació 
dels auxiliars de serveis que estan al pla de barris, que els divendres quan estan aquí, per 
informar sobre aquest tema. Intentaríem que coincidís. Encara ho estic gestionant amb 
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cohesió, a veure com ho podem coordinar. Les imatges definitives, quan les tingui, us les 
passo, no hi ha cap problema.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Són un parell de preguntes. La primera és que recentment diversos 
veïns del carrer gran, sabem que s’han organitzat per recollir signatures contra la 
possible autorització per col·locar taules i cadires d’un nou establiment davant de 
l’establiment vell. Aquests veïns consideren que aquesta possible autorització vulneraria 
diversos articles de l’ordenança municipal de taules i cadires, així com hi hauria una 
manca de raons de motivació d’interès públic per donar aquesta autorització, doncs al 
cap i la fi, depèn de la discrecionalitat de l'Ajuntament l’autorització o no de la mateixa. 
Atès que no ens consta que ara mateix s’hagi autoritzat encara la col·locació de taules i 
cadires, li voldríem preguntar al govern les següents preguntes al respecte:

1- S’estudiaran les al·legacions jurídiques i d’oportunitat presentades pels 
veïns?

2- Es tindrà en compte l’escrit d’al·legacions dels veïns?
3- Es contestarà a aquest escrit d’al·legacions que han presentat els veïns?

I si de cas, formulo la segona pregunta. Recentment s’ha demostrat la importància dels 
serveis públics del cos de bombers, policia, protecció civil, cossos de voluntaris de l’ADF, 
associacions de propietaris forestals, que en aquesta declaració institucional que hem 
fet, se’ls ha pogut agrair la seva bona feina feta, per tal d’atacar de forma efectiva 
problemes de riscos naturals com són els incendis forestals. Ara bé, també hi ha una 
sèrie de normatives que obliga a tenir alguns plans de protecció civil a nivell obligat, 
segons el municipi, que obligaria normativament. Així per exemple, en el cas d’Argentona, 
ens consta, segons dades del departament d’interior, que són obligatoris el pla Infocat, 
que és el de la lluita contra incendis forestals, l’Inducat i el Cismicat. D’acord amb les 
dades del departament d’interior, almenys a data de 05/05/2021, només constaria que el 
pla Infocat va ser homologat l’any 97. Si bé creiem que aquests plans, l’homologació s’ha 
de renovar cada 4 anys. El que volíem preguntar és si es té previst posar en marxa 
l’homologació dels plans de protecció civils, als quals entenc que estem obligats. Era per 
si es pot dur a terme, perquè tenint en compte aquests riscos, si hi ha alguna situació 
d’emergència, a part d’ajudar a la coordinació a nivell municipal, també pot ajudar si 
s’han de reparar riscos amb assegurances, també pot ser important o fins i tot 
indispensable, tenir aquests plans aprovats o almenys correctament homologats. No sé 
en quina situació es troben aquests plans, si estan ja redactats o falta homologar-los, si 
s’ha de fer encara algunes tasques. Volia preguntar en quina situació es troben aquests 
plans de caràcter obligatori i si n’hi ha algun que és recomanat, però no obligatori i s’està 
duent a terme, doncs també seria interessant saber com es troba. 

Sra. alcaldessa.- l'Ajuntament té un pla redactat, que és el DUPROCIM, que és aquest 
document únic de protecció civil municipal, que aquest pla s’ha d’aprovar per Ple, però 
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abans el que estem fent és revisant algunes informacions que s’han desactualitzat, com 
contactes de propietaris de determinades cases que puguin estar afectades, per 
exemple, o altres qüestions. Això s’està revisant i es portarà a Ple en el moment que 
estigui acabat de redactat. El treball coordinat que es va tenir durant l’incendi és fruit 
d’aquest document, encara que no estigués aprovat, el document explica tot el protocol 
d'actuació que s’ha de fer i és el que es va fer, fil per randa. És, com deia, aquest 
document únic no serà només contra incendis sinó per totes les situacions d’emergència 
que hi pugui haver, inclòs una que no havíem tingut fins ara ningú en compte, que és el 
sanitari, i que també s’incorpora amb el DUPROCIM amb l’experiència que, 
malauradament, estem vivint. Sobre la primera pregunta, passaré la paraula al regidor 
Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Sr. Calvo, bé, està clar que prendrem en consideració aquesta instància 
que ha entrat l’agrupació de veïns del carrer Gran, que tindrem en compte les seves 
al·legacions i que se’ls contestarà motivadament. Per interès general, permeti’m definir, 
contextualitzar aquesta instància. Es tracta, com ja ha esmentat vostè, per un costat 
d’una sol·licitud de terrassa d’unes poques taules, d’un establiment de restauració que 
s’instal·larà davant de l’Ajuntament vell. Per altre costat, a raó d'això, l’agrupació dels 
veïns del carrer Gran han entrat una instància per la que demanen que no sigui 
concedida aquesta terrassa en cap forma. Davant d'això, està clar que l’Ajuntament té el 
deure de conciliar les dues sol·licituds. Els interessos d’ambdues parts. I això estem fent. 
Ho estem estudiant. Estem prenent en compte les al·legacions d’aquesta instància, que hi 
ha vàries, ho està informant la tècnica responsable. Avui pràcticament ha acabat i hem 
vist que pràcticament totes les al·legacions que s’argumenten no són vàlides. En tot cas, 
com dic, és responsabilitat de l’Ajuntament vetllar per una solució que vetlli pels 
interessos i necessitats o perjudicis dels dos col·lectius. No ho he dit, però està clar que el 
màxim interès i neguit de l’agrupació de veïns són les molèsties que, per soroll, puguin 
ocasionar les taules d’aquesta terrassa. Estem procedint d’aquesta manera. Si encara no 
ho hem resolt és perquè hi ha una dificultat en una solució que contenti els dos i per 
altre costat, perquè no enteníem la pressa. La intenció d’aquest restaurador de començar 
el funcionament d’aquest negoci era per principis de juliol. Per tant, ens hem donat el 
temps d’estudiar-ho i prendre l’opinió de cada una de les parts. I respecte això, només 
esmento una cosa, perquè aquesta part de la població dels veïns del carrer Gran pugui 
acabar d’explicar-se com procedim, i és que ells han cregut que tenien el dret de 
constituir-se com a part en la tramitació administrativa d’aquesta sol·licitud de terrassa, 
cosa que no és així. Ells han generalitzat un cas molt particular, en que sí que cal 
demanar el parer als veïns, però seria en un cas molt poc majoritari, en el cas que la 
proposta de terrassa inclogués taules que estiguessin enganxades, empotrades contra la 
façana d’algun dels interessats, d’algun dels veïns, cosa que no és. Perquè a la proposta 
en que les taules estan més properes, la taula més propera estaria a 5 metres, gairebé. Li 
dic que ho estem estudiant i prendrem en consideració aquesta instància que han entrat 
i els hi comunicarem per donar-los audiència en el seu moment. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.
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Sr. Bernat Calvo.- Gràcies per la contestació. Nosaltres volem que es tingui en compte 
aquesta reivindicació veïnal, per una banda perquè més enllà de qüestions tècniques o 
jurídiques, entenem que l'Ajuntament té una potestat discrecional per decidir si s’ocupa 
el domini públic, l’espai d’aquesta placeta de l'Ajuntament vell, en aquest cas, per tant, al 
final l’última paraula la té l'Ajuntament com a oportunitat política o discrecionalitat que 
no pas una qüestió tècnica o jurídica. Per altra banda, entenem que és interessant que es 
tinguin en compte aquestes qüestions més d’interès públic i també el tema del pas de 
vianants, que no cal que estiguin empotrades, sinó que sempre s’ha de garantir un pas 
als vianants i allà hi ha bancs que hi van molts veïns de la zona a descansar i que seria 
molt bo que tinguin un espai prou ampli per gaudir, perquè sempre ha sigut com una 
placeta, a la pràctica. I en quant a la legitimitat, per ser part interessada, voldria que es 
tingués en compte d’alguna manera que sobretot lo que són els veïns que són més 
propers, entenc que tenen un interès legítim o fins i tot un dret subjectiu afectat, perquè 
són els veïns que seran els que d’alguna manera patiran els sorolls i altres possibles 
conseqüències pel fet que hi hagi taules i cadires. No és una cosa exclusiva d’allà, però els 
veïns més propers potser sí que poden al·legar un interès legítim per ser part interessada 
en aquest procediment. Una altra cosa és que, és veritat que l’ordenança de terrasses hi 
ha un article que demana que s’ha de demanar permís, això és una qüestió també a part, 
però de totes maneres, el sol fet de poder-se personar en el procediment, entendria que 
aquests veïns més propers poden considerar-se part interessada o afectada per ser part 
del procediment. Més que res, en conclusió, l’únic que volíem demanar era això, si es 
podien tenir en compte aquestes reivindicacions d’aquest col·lectiu de veïns perquè vam 
llegir-nos i estudiar-nos aquesta instància i en general, més enllà de qüestions més 
tècniques, podia tenir raó aquest col·lectiu. I animar-vos a que ho tingueu en compte. 

Sr. Pere Espelt.- Per descomptat, però primer, res anirà empotrat o lleugerament proper 
a cap façana privada. En relació a això que dieu, de part interessada, evidentment que 
tenen els seus interessos, em referia, estrictament, a que demanen que dins d’aquest 
tràmit, que és un tràmit simple i no inclou la participació administrativa de tercers, 
demanen concretament que se’ls faci arribar tota la documentació de treball i pública 
amb que s’instrueix aquest dossier, que en particular l'Ajuntament els hi sol·liciti 
l’autorització a ells per concedir i aprovar aquesta terrassa i vaja, molts problemes i 
moltes al·legacions en contra d’aquesta terrassa, que segons informe de la tècnica, no 
procedeixen. En tot cas, evidentment que prendrem en molta consideració els seus 
interessos i degut a que això constitueix una gran dificultat, per això cal fer-ho a poc a 
poc i estudiant aquest assumpte, que és d’una gran dificultat. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- M’agradaria, ja que estan parlant llarga estona sobre aquest tema, 
simplement que informessin de si el que es pretén per aquest sol·licitant és ocupar la 
vorera del davant de l’edifici noble de l'Ajuntament, perquè no sé realment de què estan 
parlant, si ens ho poden aclarir.
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Sr. Pere Espelt.- Com he dit, demana unes poques taules davant del seu negoci, que 
correspon a la placeta que hi ha davant de l'Ajuntament vell. Per descomptat que 
qualsevol proposta que considerem el govern, vetlla i considera totes les restriccions i 
ordenances de l’ordenació de l’espai públic i en particular també de la Covid. En 
particular, les distàncies mínimes de pas. Per exemple, el corredor de pas que ha d’haver-
hi en aquesta placeta segur que no pot ser inferior als dos metres, considerant que ja hi 
ha bancs a un costat.

Sr. Josep Arenas.- Però parla de que no afecta a una longitud determinada a veïns 
particulars, però sí que afecta a la casa del poble, que és el lloc on es fan els Plens 
municipals, el saló de pedra actes, està bé que ho informin, perquè crec que hi haurà 
molta gent interessada en aquest tema.

Sr. Pere Espelt.- Ho informem com en qualsevol altre cas. Posar la terrassa és 
incompatible amb qualsevol acte o esdeveniment que succeeixi a l'Ajuntament vell. 

Sr. Josep Arenas.- Ja dic, no és qualsevol altre cas, és un cas molt particular. Ho anirem 
veient.

Sr. Pere Espelt.- Però vull dir que no es fa pas menys, al contrari, es fa més, s’informa 
tècnica i jurídicament. 

Sra. alcaldessa.- Voldria dir una cosa. Aquest tema és un tema que no està resolt per 
part del govern. És un tema delicat, pel que estem parlant, de l’Ajuntament, dels veïns 
afectats, que tindrem en compte, com ha dit el Sr. Espelt, totes les entrades que ens han 
fet, i a la part d’intervenció del públic hi ha més preguntes sobre aquesta qüestió. Per 
tant, tornarà a sortir. Però jo crec que no és el moment del debat, perquè no està encara 
cap decisió presa i s’està intentant veure totes les possibilitats que passen per vàries 
opcions, no només el sí o no, i com ha dit el Sr. Espelt, es té en compte i molt aquesta 
intervenció dels veïns afectats. Penso que no hem de continuar allargant-ho perquè la 
decisió no està presa.

Sr. Pere Espelt.- Penso que cal tenir-ho molt en compte, per l'Ajuntament, els casaments, 
el saló de pedra...

Sra. alcaldessa.- Ho tindrem tot en compte. Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Tengo dos preguntas y una felicitación. Me gustaría que nos 
informaran sobre unos problemas de sonido que hay en el CAP Maresme. Tienen esa 
información?

Sra. alcaldessa.- Hi ha hagut una demanda sobre drets fonamental em sembla que es 
diu, respecte el soroll. Demà mateix convocarem reunió amb Consell Comarcal, tècnics 
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municipals, per veure quina solució li podem donar a aquesta qüestió que ens ha arribat 
a judici. 

Sr. Francisco Fragoso.- Es que hoy a las 12:15 ha habido una vista judicial en la Ciudad 
de la Justicia de Barcelona con la abogada en representación del Ayuntamiento de 
Argentona y abogados del CAP Maresme. Como puede ser que, a estas alturas, no se nos 
haya comunicado absolutamente nada. Sabe que la parte afectada ha intentado en 
múltiples ocasiones darle solución de forma amistosa? La pasividad de la administración, 
aparte de generar unos prejuicios evidentes a la salud, también nos generará unos 
costes de letrados que no debían haberse llegado a este punto. Se lo hago saber por qué 
hay algún vecino que me ha pasado toda esta información. Se ve que ha intentado varias 
veces, de forma amistosa, intentar arreglarlo, y no se le ha dicho nada.

Sra. alcaldessa.- Jo no era coneixedora d’aquestes denúncies, potser perquè fa un any 
que estic a l’alcaldia, però suposo que aquestes reclamacions són anteriors. Clar, aquí 
també hi ha Consell Comarcal, en mig d’aquest procés judicial. Farem aquesta reunió 
posterior, demà mateix intentarem convocar-la, per aclarir quines resolucions podríem 
prendre en aquest sentit.

Sr. Francisco Fragoso.- Otra pregunta es que hace unos meses, diría años, presenté una 
moción sobre la señalización de las urbanizaciones, para saber la persona que viene de 
fuera, donde está cada urbanización. Ya sé que no les pertoca a ustedes, porque fue en el 
anterior mandato, pero me gustaría que cuando pudieran, me informaran de como está 
el tema. 

Sra. alcaldessa.- Val, doncs la Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Fran, no ho tinc present. A la planificació que tenim ara 
tenim alguna cosa d’urbanitzacions, sobretot de Can Barrau, però no tinc ara mateix 
constància i no et puc respondre com m’agradaria. Et puc respondre a una pregunta que 
m’han fet abans, però no sé si m’espero a acabar, que m’han fet abans sobre els 
pressupostos participatius.

Sra. alcaldessa.- Ah, doncs sí.

Sra. Montserrat Cervantes.- Es van posar les senyalitzacions a la rotonda de Pins, que 
senyalitzaven urbanitzacions i a la rotonda de la intersecció amb la carretera d’Òrrius, 
que també, en tot aquell tram, indicava les urbanitzacions. Tot i així, han quedat cosetes 
per fer que les tenim anotades i les anirem fent. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Y lo último es que me parece que fue en el anterior Pleno, le pedí 
a la Sra. Cervantes, en la plaza Montserrat, había una zona de poca visibilización, si se 
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podía poner un espejo. La verdad que lo he visto puesto y felicitarles, cuando las cosas se 
hacen rápido y bien, hay que felicitarles. Y cuando se hacen mal, tirón de orejas. Gracias.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, per això també abans convidava al Sr. Arenas que 
em digués els carrers que ell té detectats, per si se’ns ha escapat algun, perquè si podem 
i veiem que és viable i que té algun tipus de perillositat, actuem.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.-Tinc unes quatre preguntes. La primera és que en el Ple 
passat vam preguntar, perquè s’obria el casal de la gent gran d'aquí del centre i també 
quina previsió hi havia per obrir el casal de la gent gran del veïnat del Cros. Es va 
comunicar que hi havia un ajust en temes de les activitats. No sé si està obert o no 
perquè no he pogut contrastar la informació, i era si ens podíeu comentar si ja estava 
funcionant i en quin règim. Les faig totes seguides?

Sra. alcaldessa.- Si són moltes millor d’una en una.

Sr. Joan M. Pascual.- El casal de la gent gran del Cros no està en funcionament encara. El 
mes d’agost sempre està tancat, és a dir, fins a començaments de setembre no obrirem. 
Aquest ens no el podrem obrir, no disposem de la dinamitzadora per poder fer les 
activitats.

Sra. Montserrat Cervantes.- Ens comunicareu quan hi hagi l’inici del casal i quines 
activitats, si us plau?

Sr. Joan M. Pascual.- Sí, m’ho apunto.

Sra. Montserrat Cervantes.- Una altra de les preguntes, en el Ple de desembre es va fer 
una pròrroga pel tema de lo que s’havia de fer modificacions, el camí per arreglar la RLT, 
estem a juliol i no sabem com està aquest tema i saber si amb la pròrroga que s’havia fet 
ja estava tot enllestit o com estava aquest tema de la RLT.

Sra. alcaldessa.- Joan Maria, si vols ja contesto, que he fet més seguiment d’aquest tema. 
Nosaltres la idea que teníem era precisament que en aquest Ple es pogués portar a 
aprovació aquesta convalidació de l’acord que fes que la RLT quedés informada 
favorablement per part de secretaria i intervenció, i això passa per revisar totes les fitxes. 
Com saben, un dels motius del desfavorable era l’increment de la massa salarial per 
sobre del permès legalment que es va fer l’any 2018. Després de l'assessorament jurídic 
que vam tenir i de les reunions diverses que hem fet amb secretaria i intervenció, s’ha 
vist que el camí més favorable per salvar aquesta situació era analitzar fitxa per fitxa, 
perquè el que diu la llei és que la massa salarial és la que compara un any amb altre, 
però no té en compte casos excepcionals que estiguin justificats o places noves. Hi ha 
situacions excepcionals darrere d’algun d'aquests increments salarials que arribarien a 
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poder-se entendre com fora de la comparativa de la massa salarial i això ens afavoreix, 
perquè l’increment ja no seria tan alt com el que en el seu dia es va calcular. Però a més 
tenim una altra situació, que és que com han passat més anys, si ara agafem la 
comparativa no del 2017 al 2018 sinó fins al que estem ara, excepte l’any passat que ja es 
va incrementar el complement específic, que fins ara s’havia congelat, doncs amb aquest 
congelat, fa que al no pujar aquest increment permès per la llei, la situació, aquesta 
comparativa varia una mica. Llavors, el que estem analitzant ara és això, és la 
comparativa de les fitxes per veure què és homologable i el reflex d’aquests increments 
en els anys fins a arribar a l’actualitat. Tot això ho fem per tenir un informe de secretaria i 
intervenció favorable, que avali aquesta RLT i que per fi la tinguem fora d’aquesta situació 
que jo cada mes assumeixo directament amb un reparament suspensió que no és, com 
poden entendre, del meu agrat. Això estava previst que es pogués portar en aquest Ple 
de juliol, però aquesta feina és de molta complexitat, que s’està fent des de recursos 
humans, però no s’ha arribat a temps per poder-ho portar en aquest Ple. Llavors, de nou 
la nostra esperança és que en el Ple següent, que seria el de setembre, es pugui portar a 
aprovació. Tota la informació que anem tenint preparada us l’anirem enviant i 
m’agradaria que estiguéssiu al cas de tots aquests passos perquè quan arribi el moment, 
serà un expedient complex i difícil i que ja tingueu la informació davant per poder anar 
entenent una mica el que estem fent ara.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies. Lo que sí que demano és que com es farà, com 
has comentat, un expedient bastant complex, que es faci amb el temps suficient perquè 
ens ho puguem mirar, que sinó ens costarà més entendre quina ha estat la resolució 
final.

Sra. alcaldessa.- Així ho farem.

Sra. Montserrat Cervantes.-Una de les altres preguntes és l’organisme de Diputació que 
fa el cobrament de diferents tributs o taxes, sabem que encara està funcionant amb cita 
prèvia i que no hi ha una atenció telefònica. I que, a més, a part de que és molt difícil 
poder accedir per fer els tràmits, al principi potser s’entenia, ara no ho veiem que sigui 
just els mesures que tenen i els cartells que tenen a la porta, tenen algun error 
d’ortografia a l’hora de la pàgina que posa que has d’accedir, lo que encara dificulta més 
si la persona que intenta fer-ho tal i com ells volen, telemàticament, no entén que hi ha 
una “N” que sobra dins de la informació que ells han posat a la porta. Sabem que és un 
organisme a part, però no deixa de donar un servei al nostre poble. Per tant, entenc que 
nosaltres hauríem de poder intervenir una mica sabent quina és la voluntat de mantenir 
aquestes mesures o de facilitar, com a mínim, una atenció telefònica, perquè hi ha gent 
que no té l’habilitat de poder fer tràmits com ells han estat amb aquests mesos que han 
estat fent. No sé si heu tingut queixes. Com Ajuntament, us demano que feu una 
valoració i pugueu també parlar amb ells. Igual que nosaltres hem anat adaptant les 
mesures a l’OAC, doncs que també ells puguin fer-ho. 
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Sra. alcaldessa.- No era coneixedora d’aquesta errada que comenta en el rètol 
d’entrada. De tota manera, el tema telefònic, no hauria de ser. S’ha de poder fer una 
atenció telefònica i preguntaré per quin motiu no està funcionant bé aquest servei, 
perquè no tothom té l’habilitat, com deia vostè, d’accedir per altres mitjans. Ja li 
contestaré quan tingui resposta.

Sra. Montserrat Cervantes.- Ells la fan, però abans has d'enviar un missatge amb un link 
dient que vols aquesta atenció telefònica i amb el telèfon i et contesten amb un missatge 
dient que ja et contestaran. No sé quin tràmit hi ha, perquè tampoc ho he contrastat, de 
contesta a això, però al link també hi ha un error. Ho dic perquè cal que ho revisem.

Sra. alcaldessa.- Sí, ho comentaré.

Sra. Montserrat Cervantes.- I l’última és de que a una setmana d’inici de la piscina 
municipal, si ens podien una mica explicar com ha estat aquest inici, si hi ha hagut 
dificultats que s’han trobat o pel contrari, el públic que hi ha assistit i que hi ha hagut una 
bona rebuda i inici de temporada.

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula al regidor Perejoan.

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies. Portem una setmana, de fet, portem sis o set dies, sí. La 
valoració que en fem inicialment és prou bona. Els cursets de natació estan funcionant 
prou bé, amb demanada, fins i tot tenim alguna suggerència per obrir-ne més. Les 
classes d’aquagim tenen el mateix nivell d’èxit que tenien l’any passat, amb la qual cosa, 
estem prou contents per tots els ciutadans que ho fan servir. I lo que és l’entrada a 
demanda són els números que no tinc. Però sí que per comentaris que hem fet amb 
personal, la primera setmana ha estat una mica fluixa. També ha vingut acompanyada, 
precisament, per una mica de mal temps. Els primers dies ens va acompanyar una mica 
d’inestabilitat climatològica i el cap de setmana ha estat prou bo, amb la qual cosa, 
demanarem números de quina ha estat l’afluència. Però la primera valoració que se’ns fa 
des de la regidoria i des de la companyia d’aigües és prou bona, sense números concrets. 
Sobretot amb lo que és l’atenció als cursets i a les classes dirigides. Amb més informació, 
ja us la faré arribar, cap problema. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Móra.

Sr. Pere Móra.- Només com anècdota, que aquest cap de setmana em va aturar un 
vilatà, perquè felicitéssim el servei de socorristes, perquè sembla ser que està funcionant 
molt bé i n’estan molt contents. Els hi pensava fer arribar directament, però ja que tinc 
l’oportunitat, els hi fem arribar també des del Ple.

Sra. alcaldessa.- Aprofito per dir que el curs d’aquagim per la gent gran és un curs que 
està tenint molt bona acollida. No sé si el Sr. Espelt vol afegir alguna informació de com 
estan els grups.
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Sr. Joan M. Pascual.- Sí, dels sis grups que tenim, quatre d’ells són de dos dies a la 
setmana i estan tots plens, amb 15 persones a cada grup i 60 persones. Després hi ha 
dos grups més, que és un sol dia, el divendres, que també són dos grups de 15 persones i 
a un hi ha 14 persones i a l’altre 13. Tenim gairebé 90 persones fent l’aquagim aquest 
any. I encara hi ha tres places lliures el divendres. Que és un sol dia. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- Voldria aprofitar, ja que abans la Susana López i també com a 
vicepresidenta del museu del Càntir ha fet esment, crec que val la pena poder explicar 
que com a patronat no hem pogut fer la valoració de l’Argilà, que la farem el dia 21, que 
és quan tenim el Plenari ordinari. Però la valoració que podem copsar de la gent, ja no 
solament paradistes, sinó gent que ha pogut anar a la fira, i no és una opinió personal 
sinó compartida amb bastanta gent, és una opinió molt positiva del desenvolupament, de 
l’ordre, de l’organització, de com ha anat, amb totes les mesures. Ens hem trobat amb 
petits problemes, que sempre sorgeixen, com per exemple el fet de provocar una petita 
cua just quan hi havia l’actuació musical, perquè lògicament no hi havia la roda de gent 
que entrava i sortia. Això va provocar una petita cua de 10 minuts que es va subsanar 
just quan va acabar l’actuació musical i es va poder continuar fent el recorregut que la 
fira marcava. Jo crec que per ser un dels esdeveniments més importants que tenim a 
Argentona, doncs que la valoració és positiva. Lògicament, la valoració que faci el 
patronat ho tindrem tot en compte per veure com continuem amb les properes edicions. 
Era fer aquesta valoració i n’estem molt contents de com ha anat. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Acabem el Ple.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 22:13 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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